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1 ÚVOD 

Město Pardubice je u většiny veřejnosti proslulé zejména vyhlášeným pardubickým 

perníkem a  populárním překáţkovým dostihem, nazvaným Velká pardubická. Ne kaţdý 

ale ví, ţe Pardubice se mohou pochlubit také bohatou sportovní tradicí a ţe si oprávněně 

zaslouţí přívlastek „město sportu―.  

Sama jsem v Pardubicích vyrostla a na základě svých vlastních zkušeností jsem se 

rozhodla v předkládané bakalářské práci přiblíţit Pardubice z pohledu jejich opravdu 

pestré a bohaté sportovní historie i současnosti. Povaţuji za dŧleţité uvést, ţe sama jsem 

sportovním nadšencem a fanouškem pardubického sportu a také bývalým členem mnoha 

sportovních organizací a klubŧ.  

Téma pardubického sportu jsem si zvolila také proto, abych si obohatila a rozšířila 

své dosavadní znalosti z této oblasti. Zároveň jsem se pokusila vytvořit ucelený informační 

materiál pro potencionální čtenáře, kteří by měli zájem dozvědět se něco víc o dané 

problematice. 

Cílem předkládané práce je zmapovat historii sportovních klubŧ, organizací a 

sportovních odvětví v Pardubicích, a to od jejich hlubokých kořenŧ aţ po současnost. Také 

nahlédnout do historie nejen nejatraktivnějších sportovních soutěţí a událostí, které se těší 

velké divácké sledovanosti, například Velké Pardubické Steeplechase, Zlaté přilby, Czech 

Open, hokejové extraligy, či basketbalových soutěţí jako je ULEB CUP a Mattoni NBL, 

které dávají sportovnímu městu nový rozměr. Dále práce informuje o mnoţství 

mezinárodních a světových soutěţí, které se ve městě konají, či o pardubických talentech, 

kteří naše město skvěle reprezentují.  

V první kapitole ―Město sportu― jsem obecně nastínila počátky všech sportovních 

odvětví, o kterých blíţe pojednávám v samostatných kapitolách. Dále popisuji historii 

dŧleţitých sportovních organizací a klubŧ, například pardubické organizace ČSTV, České 

obce sokolské, Sportovního gymnázia Pardubice, Univerzitního sportovního klubu a 

Katedry tělovýchovy a sportu či dalších asociací a svazŧ města Pardubic, a podávám o nich 

základní informace. Následně se zabývám podporou a rozvojem sportu, který zaštiťuje 

nejen statutární město Pardubice. Jádrem této práce je historie jednotlivých sportovních 

odvětví a jejich významných akcí či soutěţí, které se v Pardubicích pořádají. Tyto kapitoly 

informují také o rŧzných zajímavostech, sledovanosti, či o osobnostech, které jsou 

s jednotlivými disciplínami spjaté. Stěţejní částí je kapitola, která podává přehled historie 
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nejatraktivnějších sportovních soutěţí, jimiţ jsou Velká Pardubická a Zlatá přilba. V této 

části jsem provedla komparaci těchto závodŧ a to nejen s českými, ale i se světovými 

konkurenty. V závěrečné části zmíním především nejlepší sportovce Pardubic a populární 

soutěţ O nejlepšího sportovce Pardubického kraje. Detailní informace, tabulky a výsledky 

budou umístěny v přílohách. 

 Pro závěrečnou práci jsem vyuţila především metodu přímou a progresivní. V první 

řadě jsem shromáţdila relevantní zdroje, které jsem následně analyzovala, porovnala, 

přepracovala a chronologicky uspořádala. Vlastní znalosti jsem doplnila o informace 

z dosavadních odborných publikací, kterých je poměrně málo, a zabývají se problematikou 

pouze určitých sportovních disciplín, především těch, kterým se v Pardubicích daří nejlépe, 

například hokeji či ploché dráze. Historii dalších sportŧ je věnováno pouze málo publikací. 

Hlavním zdrojem byly tedy dobové prameny především písemné a obrazové, například 

časopis Kurýr, klubové ročenky a další. Dále jsem vyuţila články z internetu, webové 

stránky klubŧ a organizací, informace Magistrátu města Pardubice a v neposlední řadě také 

hodnotné informace z poskytnutého rozhovoru. 
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2 MĚSTO SPORTU 

2. 1 Kořeny sportu v Pardubicích 

Sport v Pardubickém kraji má svou dlouholetou tradici a to především ve městě 

Pardubice. Pardubice jsou známy jako „město sportu―.  Toto označení si Pardubice získali 

nejen díky světově proslulým soutěţím, jako je Velká Pardubická či Zlatá přilba, ale také 

díky hluboké tradici mnoha dalších sportŧ, které tu dnes mají obrovskou základnu. Počátky 

historického vývoje sportu v Pardubicích ovlivnila Tělocvičná jednota Sokol, která 

v Pardubicích pŧsobí jiţ od roku 1863.  

Mezi nejstarší a také nejpopulárnější sportovní soutěţe patří jiţ zmiňovaná Velká 

Pardubická Steeplechase, která odstartovala první závod roku 1874. Velká Pardubická 

vznikla z parforsních honŧ, které mají tradici ještě hlubší. 

Historické kořeny v našem městě zapustily i další sportovní odvětví. Rok 1884 je 

počátkem pro provozování vodní turistiky, která je v celém kraji velice oblíbená. Jiţ 

v tomto roce bratři Rösler-Ořovští splavili Labe, které Pardubicemi protéká. Roku 1941 se 

uskutečnily první vodácké závody a vodáctví se začalo provozovat organizovaně. 

Roku 1885 se pořádají první závody v cyklistice. Rok 1893 je zase počátkem 

organizované činnosti krasobruslení v Pardubicích. O čtyři roky později vzniká 

v Pardubicích první tenisový klub a roku 1899 začíná na počátku slavná historie 

pardubického fotbalu, jehoţ sláva je v dnešní době bledá.  

Od roku 1899 datujeme činnost atletického klubu, i kdyţ první oficiální 

lehkoatletický oddíl byl zaloţen roku 1906 a první těţkoatletický oddíl roku 1924. 

Rok 1910 byl dŧleţitým mezníkem pro rozvoj leteckého sportu, Ing. Jan Kašpar 

uskutečnil svŧj let z Pardubic do Prahy a dal vzniknutí Aviatickému druţstvu. Tímto se 

pardubická aviatika řadí mezi nejstarší v České republice.  

Roku 1913 započíná slavná historie pardubického hokeje, a to uspořádáním prvního 

zápasu na Matičním jezeře. Organizovaně se tento sport rozvíjí aţ o deset let později. 

Roku 1920 byl zaloţen první kulečníkový klub. Rok 1926 je počátkem muţského 

volejbalového druţstva, zaloţeného při Sokole Pardubice.  Roku 1929 se jela první „Zlatá 

přilba―, závod, který neměl v Evropě obdoby. Roku 1956 se pod názvem Rudá hvězda 

Pardubice začíná formovat úspěšný tým basketbalistŧ, dnešní BK Pardubice. Rok 1960 je 

dŧleţitý jak pro orientační běh, který se během svého rozvoje vypracoval mezi nejlepší 

v České republice, tak pro plavecké sporty. V tomto roce začínají příchodem Švece 
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novodobé dějiny plavání. Vyniká především plavání dálkové. Dŧleţitým mezníkem nejen 

pro závodní plavce je vybudování 25m bazénu. 

Roku 1963 se začíná organizovaně hrát badminton. Roku 1967 vzniká tradice 

jednoho z nejstarších klubŧ bridţe v České republice. Roku 1972 vzniká Pardubická malá 

kopaná a roku 1986 první furalový klub TORF, kterým se daří nesrovnatelně lépe neţ 

pardubickému fotbalu.  

Taktéţ roku 1986 vzniká první oddíl házené Rudá hvězda, i kdyţ klub je činný od 

roku 1973, kdy postavili první antukové hřiště, či dříve. Roku 1989 čítá klub více neţ 300 

členŧ. 

Roku 1986 se lakrosový klub Orlíci Pardubice seznamují s boxlakrosem, kterému 

holdují dodnes. Svou činností přispěl LC Pardubice k rozvoji tohoto netradičního sportu 

v České republice. 

Roku 1989 vzniká úspěšný hokejbalový klub TJ Paramo Svítkov Stars Pardubice. 

Roku 1990 se poprvé pořádá famosní šachový festival Czech Open a roku 1996 

organizovaně pŧsobí i jeden z novodobých sportovních odvětví, florbal. 

 

 

2. 2 Sportovní organizace a svazy 

2. 2. 1 Pardubická sportovní organizace ČSTV 

Pardubická sportovní organizace ČSTV sdruţuje tělocvičné jednoty (TJ) a sportovní 

kluby (SK), kterých bylo k 31. 12. roku 2008 celkem 198, devět sportovních svazŧ okresu 

Pardubice a to svaz hokejbalu, nohejbalu, volejbalu, fotbalu, ledního hokeje, basketbalu, 

tenisu, stolního tenisu a malé kopané. Členská základna čítá k uvedenému datu 28.342 

členŧ, z toho je 28, 6 % mládeţ a 71, 4 % dospělí. Největší TJ je PAMAKO Pardubice 

s 1960 členy, poté TJ Tesla Pardubice s 1033 členy. (Statutární město Pardubice, 2009). 

Východočeský výbor Pardubické sportovní organizace (VV PSO ČSTV) kaţdoročně 

organizuje Olympiádu dětí a mládeţe základních a středních škol okresu Pardubice, 

vyhlašuje Nejlepšího sportovce města Pardubic, či Setkání seniorŧ tělovýchovného a 

sportovního hnutí Pardubicka jednou za dva roky. Účastní se senioři starší sedmdesáti let, 

kteří se významně zaslouţili o reprezentaci pardubického sportu. (Statutární město 

Pardubice, 2009). 
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2. 2. 2 Česká obec sokolská 

Počátky sportovní činnosti v Pardubicích výrazně ovlivnila Tělocvičná jednota 

Sokol, která v Pardubicích vznikla roku 1863, jedná se tedy o organizovanou 

tělovýchovnou činnost s nejdelší tradicí. Sokol zavedl pravidelné cvičení na měšťanské 

školy, které provozoval aţ do zavedení povinné výuky tělesné výchovy na školách. 

Roku1923 Sokol dostavil sokolovnu na Olšinkách, ta byla za druhé světové války 

zabavena Němci, ale od září roku 1945 se zde zase pořádala pravidelná sokolská cvičení.  

„V roce 1948 došlo ke sjednocení tělesné výchovy a sportu a to se stalo počátkem 

likvidace veškerého sokolstva. V nové jednotě nazvané Dynamo zŧstali ti, kteří chtěli 

předat mladším vše, co jim Sokol dal…. Po roce 1989 došlo k obnovení Sokola, převzetí 

majetku sokolovny a hřiště. Pod hlavičkou Sokola Pardubice i nyní funguje oddíl 

basketbalu, florbalu, jógy, moderního sportovního karate, sokolské všestrannosti, sportovní 

gymnastiky, turistiky a volejbalu.― (Statutární město Pardubice, 2009, 32). 

 Odbor všestrannosti zahrnuje také rekreační sporty, jógu, zdravotní tělocvik, 

rytmickou a estetickou gymnastiku či turistiku. Odbor sportu zahrnuje karate, jehoţ 

závodníci získali mistrovský ligový pohár, ti nejlepší byli dokonce na stupínku vítězŧ 

v Evropském poháru. Dále zahrnuje basketbal, florbal, volejbal a sportovní gymnastiku. 

V odboru vzdělávání a kultury se pořádají školení, doškolování a volnočasové aktivity, či 

kulturní akce, například tradiční šibřinky, drakiády či sokolské poutě. 

 

2. 2. 3 Sportovní gymnázium Pardubice 

  Bylo zaloţeno roku 1984 a v oblasti špičkového sportu je nejúspěšnější školou svého 

druhu v České republice. Pŧvodně šlo o kombinaci základní školy a čtyřletého gymnázia, 

poté bylo ustanoveno šestileté gymnázium, v dnešní době funguje jako samostatné čtyřleté 

sportovní gymnázium. Pŧvodně zajišťovalo pouze atletiku, kanoistiku, veslování a plavání. 

Postupně přibyly basketbal, na několik let skoky do vody a cyklistika, orientační běh, 

triatlon a házená děvčat. Nejlépe se vede hokeji a fotbalu. Sportovní gymnázium Pardubice 

vychovalo mnoho významných reprezentantŧ naší vlasti.  

„ Nejvýznamnějšími absolventy Sportovního gymnázia Pardubice jsou: 

 dvojnásobný vítěz OH, kanoista Martin Doktor; 

 vítěz OH (v Naganu 1998), vítěz Stanley Cupu (2001) a nejlepší střelec NHL, 

hokejista Milan Hejduk; 
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 stříbrný na OH v Aténách (2004), veslař Jakub Hanák; 

 drţitel bronzové medaile z OH, dlouholetý hráč NHL, hokejista Jan Bulis; 

 dlouholetý hráč NBA a opora české basketbalové reprezentace, Jiří Welsh; 

 mistr světa v ledním hokeji a hráč NHL, Petr Prŧcha; 

 mistryně Evropy v basketbalu, dvojnásobná olympionička Petra Kulichová; 

 judisté, olympionici Andrea Paţoutová a Pavel Petříkov; 

 účastníci OH Jana Myšková-Klusáčková, Lenka Ficková, Jitka Buriánová, Tomáš 

Indruch, Adam Ptáčník―. (Statutární město Pardubice, 2009, 30); 

 účastnice paralympiády v Pekingu Tereza Diepoldová. 

 

 

2. 2. 4 Univerzitní sportovní klub Pardubice a Katedra tělovýchovy a 

sportu 

 Univerzitní sportovní klub (USK Pardubice) navazuje na činnost TJ Slávia, která 

vznikla v akademickém roce 1959-1960 z atletického oddílu při Vysoké škole chemicko-

technologické (VŠCHT od roku 1994 Univerzita Pardubice), a to pod názvem 

Vysokoškolský sportovní klub, poté pod dnešním názvem Univerzitní sportovní klub 

Pardubice. Univerzita Pardubice pořádá pro studenty a zaměstnance všech fakult soutěţ 

„Standarta rektora―. Vítězná fakulta získává za celkové vítězství ve vybraných 

kolektivních sportech a disciplínách pro jednotlivce putovní pohár, který převezme děkan 

vítězné fakulty. Další tradiční sportovní akcí jsou například vzpomínkové akce na učitele 

Univerzity Pardubice, a to USK Memoriál Stanislava Koldy v tenise a Memoriál Zdeňka 

Skřivánka v basketbalu. 

 Nejznámější akcí je pořádání patnácti běhŧ Terryho Foxe, na jehoţ tradici navazuje 

Běh naděje. Běh Terryho Foxe vznikl v Kanadě více neţ před 25 lety, v České republice, 

tedy i v Pardubicích se poprvé pořádal roku 1993 na více neţ 200 místech.  Běh Terryho 

Foxe se v letech 1999 a 2000 zařadili na první místo v celosvětovém měřítku jako 

nejrozsáhlejší akce. Roku 1999 se běh pořádal v165 místech ČR, účastnilo se více jak 90 

tisíc lidí a sbírka dosáhla 3 900 000 korun, rok následující dokonce 4 080 000 korun 

českých. Jde o humanitní akci s veřejnou sbírkou především na podporu výzkumu a 

prevence rakoviny. Od roku 2007 se kaţdoročně na „Běh naděje― vydají zájemci všech 

věkových kategorií a to na kole, na bruslích, chŧzí či během. (Votava, 2008). 
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 USK Pardubice provozuje oddíl badmintonu, tenisu, stolního tenisu, basketbalu, 

volejbalu, vodních sportŧ a turistiky 

Katedra tělovýchovy a sportu (KTS) v současné době zajišťuje výuku tělesné 

výchovy na Univerzitě Pardubice pro více neţ 10 tisíc studentŧ ze sedmi fakult. 

 KTS a USK spolupracují s Asociací sport pro všechny (ASPV), jiţ provozuje pro 

studenty nesoutěţní formu tělesné výchovy a to basketbal, florbal, futsal či volejbal. 

 Od roku 2007 vyuţívají KTS i USK nově vzniklé tělocvičny, která je novou součástí 

kampusu. 

 

 

2. 2. 5 Další asociace a svazy v Pardubicích 

 

 Krajská asociace Sport pro všechny (ASPV); 

 Asociace školních sportovních klubŧ (AŠSK); 

 Český střelecký svaz (ČSS); 

 Klub Českých turistŧ (KČT); 

 Autoklub České republiky (AČR); 

 AK Zlatá přilba Pardubice; 

 Sdruţení sportovních svazŧ ČR sdruţující technické sporty: Východočeský Aeroklub 

Pardubice (VAK), Český kynologický svaz- základní kynologická organizace 

Pardubice, OK1KPA Radioklub Pardubice, Svaz modelářŧ ČR Delta Pardubice, 

Klub potápěčŧ Pardubice ve Svazu potápěčŧ ČR, Záchranná brigáda kynologŧ 

Pardubického kraje… 
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3 PODPORA A ROZVOJ SPORTU V PARDUBICÍCH 

Dle náměstkyně primátora MUDr. Štěpánky Fraňkové (2009) „město Pardubice dává 

do sportu kaţdoročně nemalé finanční prostředky. Jen za rok 2009 to bylo 38 mil. Kč na 

dotacích a dalších více neţ 50 mil. Kč na provoz městských sportovních areálŧ, jako je 

Plavecký areál Pardubice, ČEZ aréna Pardubice, dostihové závodiště a další.― 

Tak, jako si váţíme a podporujeme tradiční sportovní akce, které jsou neodmyslitelně 

spojené s městem Pardubice (Velká pardubická, Zlatá přilba, Pardubická juniorka), 

měli bychom výrazněji podporovat tradiční pardubické sportovní kluby ve sportech, 

které jsou zde dlouhodobě a úspěšně provozovány (hokej, basketbal, fotbal, atletika, 

plavání, kanoistika, veslování, volejbal, tenis, orientační běh, atd., mnohá i se 

stoletou tradicí. (Mach, 2010).  

 Dotace a granty v Programu podpory sportu pro jednotlivé kluby činili v roce 2009 

celkem 16.232.700 Kč a v roce 2010 celkem 13.060.000 Kč. Z toho nejvíce obdrţela 

Hvězda SKP Pardubice a to 1.319.000 Kč, dále BK Pardubice 1.423.600 Kč a Sokol 

Pardubice 1.093.200 Kč.  Roku 2010 bylo v Programu podpory sportu rozděleno celkem 

13.085.000 Kč a to v jednotlivých sportovních odvětvích. Největší grant byl na fotbal 

2.131.700 Kč a atletiku 1.752.200 Kč.  Mimořádné dotace za výborné sportovní výsledky 

činily v roce 2010 celkem 3.400.000 Kč. Jeden milion korun českých obdrţel HC EATON 

Pardubice, 800 tisíc BK Pardubice. (Statutární město Pardubice, 2010). 

… Situaci s bouřlivým rozvojem nových sportŧ zaznamenáváme nyní v Pardubicích 

v rŧzných odvozených sportech jako je hokejbal, In-line hokej, florbal, futsal, malá 

kopaná, rafting, dračí lodě, skupinové bruslení, atd. V těchto sportech je relativně 

snadné dosáhnout úspěchu, a tak máme v Pardubicích nejvyšší soutěţe, mistry ČR, 

reprezentanty ČR i mistry světa. A kluby také ihned poţadují dotace za výsledky, 

příspěvky na účast na MS či světových pohárech, vybudování stadionŧ pro nejvyšší 

soutěţe a další. (Mach, 2010). 

 K rozvoji sportu přispívá také Evropská unie, která spolufinancuje například stavbu 

haly pro míčové hry na Dašické ulici u Sportovního gymnázia, dále také podporovala 

modernizaci venkovního areálu TJ Sokol Pardubice na Olšinkách, kde vznikne další 

nafukovací hala pro míčové hry, či přispívá na rekonstrukci Plaveckého areálu. To vše 

v rámci plánu rozvoje města „Přitaţlivé město―. (Klimpl, 2009). 

 

http://world-of-beauty-spa.takeit.cz/nechte-si-poradit-4000113-4000113?199653&rtype=V&rmain=0&ritem=4000113&rclanek=8292983&rslovo=429142&showdirect=1
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 Nově se jedná o podpoře výstavby rychlobruslařského oválu mezi Starým 

Máteřovem a Starými Čivicemi, na kterou by radní přesunuli zhruba 100 milionŧ korun 

z Evropské unie, za které se pŧvodně měl zvelebovat především fotbalový areál Pod 

Vinicí. (Zlinský, 2011). Soukromým investorem je společnost Retail Develop. Další 

moţným místem pro výstavbu je také okolí ČEZ arény, která je velice vytíţená. Zatím 

rozhodnutí města nejsou definitivní. 

 

3. 1 Podpora rozvoje klíčových sportovních zařízení dle Statutárního 

města Pardubice (2010): 

 2007-2009: dobudovat zázemí sportovního areálu v Ohrazenicích;  

 2008: zpracovat koncepci rozvoje či vyuţití Letního stadionu; 

 2008-2010: zajistit realizaci generální rekonstrukce plaveckého areálu ve spolupráci 

s MRFP; 

 2009-2011: dobudovat zázemí sportovního areálu v Ohrazenicích 

 2010-2012: připravit projekt na výstavbu haly pro sálové sporty. 

 

 

3. 2 Generel sportovní vybavenosti města 

Na základě Generelu sportovní vybavenosti města, který si radnice nechala letos 

zpracovat, se ukázaly nedostatky ve vybavení městské infrastruktury zařízeními pro 

širokou veřejnost a nedostatečnými nebo nevyhovujícími sportovišti u škol. 

Moţností, jak tento stav zlepšit, je modernizovat právě školní sportoviště a otevřít je 

v době mimo vyučování pardubické veřejnosti. (Fraňková, 2009, 1). 
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4 ATLETIKA 

Královna sportu, Atletika, se v Pardubicích mŧţe pochlubit také bohatou historií. 

Roku 2006 oslavila sté narozeniny. Roku 1906 vznikl první lehkoatletický odbor SK 

Pardubice, dnes AC Pardubice, kde se atletika začala rozvíjet jako organizovaný sport. 

Oddíl těţké atletiky vznikl aţ roku 1924. Roku 1912 byl SK Pardubice přijat do ČAAU 

jako první z Východních Čech. Činnost atletického klubu datujeme uţ od roku 1899. První 

věrohodné zprávy pocházejí jiţ z roku 1882 ze Sokolských kronik. Dne 23. září 1894 se 

konají první atletické závody a to v rámci cyklistických závodŧ ČKV Pardubice. První 

oficiální závody v Pardubicích byly uskutečněny 9. srpna 1903. Závodilo se na provizorní 

dráze, vytvořené při fotbalovém hřišti na Olšinkách a to v rámci Východočeské 

prŧmyslové výstavy. Roku 1920 si klub staví vlastní dráhu na Olšinkách. V té době to byla 

první dvou set metrová rovná dráha v ČSR, a slavnostně se zde pořádala kvalifikace na 

Olympijské hry v Antverpách. Z dŧvodu konání Celostátní výstavy tělesné výchovy a 

sportu byl roku 1931 vybudován Letní stadion pro cca. 10 tisíc divákŧ. Byl vybudován 

přes zimu za devět měsícŧ a patřil mezi nejmodernější v Evropě. Roku 1933 byla nová 

dráha vyuţita pro konání mistrovství republiky. 

Roku 1933 odcházejí atleti z SK Pardubice do Tělovýchovného amatérského klubu 

(TAK), roku 1934 také do AC Stadión. Poté vzniká Explosia Semtín, kam odcházejí 

dospělí atleti. Klub je finančně podporován továrnou a také staví nové závodiště. Explosia 

Semtín dává impulz pro zaloţení dalších atletických klubŧ. Činné jsou také například AFK 

Svítkov či Orel. V počátcích druhé světové války je činnost zastavena, a sportovci 

přecházejí trénovat pod záštitou Sokola na Olšinky. Toto sportoviště je poté zabaveno 

wehrmachtem. Po rozpuštění Sokola roku 1941 se SK Pardubice obnovuje. Roku 1948 

přestupují někteří závodníci do Městského Závodního klubu (MZK) či zpět do Sokola, 

kam se také uchylují atleti přicházející z vojny. SK Pardubice pŧsobí v letech 1951- 1953 

pod hlavičkou Slavie, od roku 1954 do roku 1990 jako TJ Dynamo a od roku 1991 aţ 

dodnes pod názvem AC Pardubice (Atletický klub Pardubice). 

AC Pardubice se zaslouţilo o konání mnoha tradičních soutěţí. Roku 1928 a 1929 

koná první Cross-country na Pardubické steeplechase, které se po dlouhé odmlce pořádalo 

aţ roku 1959. Od tohoto roku se zde pořádalo mnoho mistrovství republiky v cross-

country. V letech 1940- 1944 při jubileu 600 let města pořádal klub závod Napříč 

Pardubicemi. Od roku 1944 se aţ dodnes koná tradiční Velká cena města na 400 m, kde 
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poprvé vyhrál Emil Zátopek, roku 1980 vyhrála závod rekordmanka Jarmila 

Kratochvílová. 

 Roku 1951 vzniká další tradiční závod Nejrychlejší dívka a chlapec Pardubic, který 

vznikl zásluhou Oty Šťastného.  V roce 2010 se běţí 58. ročník Malé Pardubické Cross-

country, který se běţí Pardubicemi, a 41. ročník Velké Pardubické Cross-country, který se 

pořádá na dostihovém závodišti. V rámci tohoto závodu se sjíţdějí všichni nadšenci 

z Pardubic a okolí závodit si na Lidovém běhu na 2200 m či na Běhu rodin s dětmi. 

Závody hostí také velké hvězdy jako je například Andrew Eyapan, závodník z Keňi, který 

se roku 1994 účastnil Adidas Velké pardubické cross-county. 

AC Pardubice sídlí v budově Sokola Pardubice I. a zastřešuje sportovní přípravu 

studentŧ Sportovního gymnázia.  

S AC Pardubice spolupracuje také jeden z atletických oddílŧ ŠAK Pardubice, který 

funguje při Sportovních třídách  zaměřených na atletiku, na Základní škole Benešovo 

náměstí. Pro další rozvoj školní atletiky vystavěl ŠAK Pardubice na Benešově náměstí 

školní tartanové hřiště. Tento klub se věnuje především výchově atletické mládeţe. 

Sportovní třídy se mohou pochlubit skvělými závodníky jako je například Jaroslav 

Hedvičák, druhým na MS juniorŧ či Lukášem Paterou, třetím na MS juniorŧ ve víceboji. 

Oba dva jsou ve šlépějích mistra světa a olympijského vítěze Romana Šebrleho, který byl 

odchovancem pardubického T&F klubu.  

Vedle AC Pardubice se také vyvíjel oddíl atletiky Hvězdy SKP Pardubice. První 

oddíl tehdejší Rudé hvězdy vznikl roku 1959 a to díky začínající výstavbě atletického 

stadionu na Dukle a také díky skvělým výsledkŧm jednotlivcŧ, například Jaromíra Šlégra, 

který byl účastníkem Olympijských her roku 1960 v Římě. V Rudé Hvězdě závodili 

především vojáci základní sluţby a také členové bezpečnostních sloţek a to díky 

spolupráci s Rudou Hvězdou Praha. V září roku 1959 byl zaloţen konkurenční druhý oddíl 

Rudé hvězdy. Roku 1960 byl otevřen stadion na Dukle. Stadion se stává roku 2004 

majetkem města a dostává nový název „Městský atletický stadión―. Město provedlo 

rekonstrukci stadionu za 35 mil. Kč za přispění dotace od ČSTV. 

Od roku 1993 Rudá Hvězda Pardubice pŧsobí pod novým názvem AFK SKP 

Pardubice (Atleticko-fotbalový klub sportovního klubu Policie Pardubice) a to spolu 

s oddílem kopané. K příleţitosti rekonstrukce stadionu roku 2004 se oddíl osamostatnil a 

vytvořil Hvězdu SKP Pardubice, která patří mezi největší oddíly v ČR. 
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Sportovci klubu vytvořili 37 rekordŧ České republiky, 32 rekordŧ Československé 

republiky v rŧzných věkových kategoriích. Závodníci mají také na kontě mnoho nominací 

na Mistrovství Světa a Mistrovství Evropy, také mnoho vítězství. Mistry ČSSR se stali 39 

krát, mistry ČSR 17 krát, mistry ČR 95 krát a 7 krát přeborníky Čech v rŧzných věkových 

kategoriích. Dospělí atleti soutěţí v atletické extralize. (Hvězda SKP Pardubice, 2009). 

Hvězda SKP Pardubice se mŧţe pyšnit populárními soutěţemi jako je Patnáctka 

Hvězdy Pardubice, která je pořádána od roku 1970. Zahrnuje silniční běh ulicemi Dukly na 

1800 m a také běh pro rodiny s dětmi na 400 m. Od roku 1977 pořádají Velkou cenu 

v hodu břemenem. Dále má bohatou základnu pro tělesně postiţené atlety, pro které 

kaţdoročně pořádá neméně atraktivní závody. Od roku 1997 Velkou cenu města Pardubic 

v atletice vozíčkářŧ, od roku 1998 Český pohár v atletice vozíčkářŧ a od roku 2008 Školní 

atletický parapohár.  

Nejatraktivnější akcí je však Pardubický atletický mítink, který se pořádá od září 

roku 1993.  Spolu se Zlatou tretrou a Odloţilovým memoriálem patří mezi nejznámější 

akce dráhové atletiky. Je vyhlášeno dvacet jedna Velkých cen pardubických podnikŧ a 

firem ve dvaceti jedna disciplínách. Roku 1995 se na závod přihlásilo kolem 200 

závodníkŧ. Vystupovalo zde mnoho atletických hvězd jako je Roman Šebrle, Tomáš 

Dvořák, Jaroslav Bába, Hana Benešová, Věra Cechlová či zahraniční atleti ze Súdánu, 

Kataru, Alţíru, Německa, Slovenska, Polska a USA. Soutěţí zde i handicapovaní 

sportovci.  Pardubický atletický mítink má vysokou sportovní ale i společenskou úroveň. 

Na atletickém stadiónu na Dukle se pořádá kaţdoročně kolem padesáti velkých akcí, 

například MČR dorostencŧ a juniorŧ, MČR atletických veteránŧ, mezinárodní MČR 

v atletice postiţených sportovcŧ či extraligové a ligové soutěţe. 

„V roce 2009 vznikl ještě další atletický klub - KPA Pardubice, který vede atletickou 

přípravku na ZŠ nábřeţí Závodu Míru.― (Statutární město Pardubice, 2009, 5) 

Pardubice nabízí velké vyţití v atletice a to především velké mnoţství tradičních 

soutěţí, mimo jmenované také Memoriál Jarosava Broţe, Pardubický vinařský pŧlmaratón, 

Středoškolské poháry- Březinŧv a Corny, Atletické středy, Poháry rozhlasu, Ligy 

Základních škol a další. Pardubická atletika se zapsala svými soutěţemi a také výsledky 

svých atletŧ nejen do historie sportu v Pardubicích a i do historie sportu v České republice. 
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5 BASKETBAL 

Jinak tomu bylo u další míčové hry, u basketbalu. Mezi dva nejstarší a 

nejvýznamnější kluby patří TJ Tesla Pardubice, hrající druhou ligu a BK Synthesia 

Pardubice. Oba kluby sbírají úspěchy více jak padesát let.  

Namátkou stačí zmínit mistrovský titul z roku 1984, vítězství v poháru 1994, 

mnoho mládeţnických pravidelných titulŧ, řadu pardubických odchovancŧ 

v reprezentačních týmech České republiky a v poslední době i jejich angaţmá 

v renomovaných zahraničních klubech. A tak k známým jménŧm jako Skřivánek, 

Kantŧrek, Kulich, Vahala, Trnka, Přibyl, bratři Welschové, Musil a Zajíc přidejme i 

nové mladé naděje: Hampl, Kříţ, Peterka, Vošlajera a další, kteří jsou zárukou 

úspěšné budoucnosti pardubického basketbalu. (Statutární město Pardubice, 2009, 

7). 

BK Pardubice byl zaloţen 1956 a jiţ od roku 1962 hrál první ligu. V první lize klub 

odehrál 42 sezón a roku 1984 získal mistrovský titul. Ten vybojovali František Burgr, Jan 

Faltýnek, kapitán týmu Jaroslav Kantŧrek, Ľudovít Kristník, Stanislav Kropilák, Miloš 

Kulich, Josef Kurka, Ladislav Rous, Rostislav Vaněček, Jiří Voltner, Zbyněk Zikuda 

a Miroslav Zuzánek (Východočeský basketbal, 2010). 

Roku 1994 vyhráli Český pohár a v české ligové tabulce skončili na 4. místě.  

Kvŧli ekonomické krizi roku 1993 odchází mnoho skvělých hráčŧ. Například dnešní 

reprezentant Marian Přibyl přešel do USK Praha, poté Jiří Trnka a Vladan Vahala do 

Opavy, do Nového Jičína odchází  Petr Welsch, další závodníci odcházejí do Ústí nad 

Labem.  Z tohoto dŧvodu museli funkcionáři klubu zachraňovat účast v nejvyšší soutěţi 

po sezoně 1997/1998 odkoupením práva účasti od krachujícího Ţďáru nad Sázavou. 

(Východočeský basketbal, 2010). Později přestupuje také Jiří Welsh, který se přes Spartu 

Praha, Olymii Lublaň dostal aţ do slavné zámořské NBA. Dnes hraje za španělskou 

Málagu. Magistrát města Pardubic a sponzoři se snaţili dovézt pardubický basketbal zpět 

na nejlepší úroveň. 

V dnešní době hraje BK Pardubice Národní basketbalovou ligu. Klub pŧsobil 

v letech 1956- 1989 pod názvem Rudá hvězda Pardubice. Rudá hvězda tehdy trénovala 

v Autopavilonu v Tyršových sadech, který byl vybudován k příleţitosti Výstavy tělesné 

výchovy a sportu roku 1931. Zde byly špatné podmínky. Například teplota nebyla vyšší 

10-ti stupňŧ celsia, k dispozici byly pouze kamna na koks. Od roku 1990- 1992 pŧsobí 

klub jako SKP Pardubice, 1993- 1997 jako BHC SKP Pardubice, 1997- 2003 jako BK 
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Pardubice, 2003-2009 jako BK Synthesia Pardubice, a od roku 2010 pod hlavičkou nového 

sponzora BK JIP Pardubice, pod níţ se representují dodnes.  

Od sezóny 2006/2007 vyuţívá klub komfortní ČEZ arénu, a díky tomu se také 

zápasy pardubického týmu na Mattoni NBL mohou pyšnit největší návštěvností. Například 

7. ledna 2007, kdy hráli proti ČEZ Basketball Nymburk, navštívilo zápas 4250 divákŧ. 

Stavba multifunkční ČEZ arény byla velkým přínosem pro pardubický basketbal.  Konají 

se zde atraktivní nejvyšší soutěţe jako je jiţ zmiňovaná Mattoni NBL, také ULEB Cup, 

All-Stars, Euro Cup a další. Tyto soutěţe mají skvělou propagaci a mezi veřejností jsou 

stále více oblíbené. Na jednotlivá utkání dorazí kaţdoročně kolem 3500 divákŧ.  

K nejlepším ţenským týmŧm patří SŠB Pardubice a BK Studánka.  BK Studánka 

hraje první ligu a jejich svěřenkyně P. Kulichová a K. Bartoňová jsou skvělými 

reprezentantkami českého národního týmu. Dalším ţenským úspěchem byla účast na první 

lize ţen Dynama Pardubice v sezóně 1957/1958. 

Basketbal se v Pardubicích hraje ve všech věkových kategoriích a ve všech 

výkonnostních úrovních. V Pardubicích je mnoho zájmových sdruţení či oddílŧ, které se 

basketbalu věnují a hrají například v okresní soutěţi. V Pardubicích je skvělá trenérská 

základna a basketbalisté se zde pěstují jiţ od útlého věku. Dalšími kluby jsou USK 

Pardubice, TJ Pardubičky a Sokol Pardubice.  

Nově vznikl projekt Východočeský basketbal, který má za cíl posílit basketbal 

v celém východočeském regionu. A to nejen úroveň ale i zájem sportovcŧ o toto odvětví, 

dosaţení maximálních výkonŧ basketbalistŧ atd. Prozatím sdruţuje BK Pardubice, který je 

garantem projektu, Teslu Pardubice, Sokol Hradec Králové, hrající první ligu, a také 

Spartak Rychnov nad Kněţnou, hrající Východočeskou ligu. Generální manager BK JIP 

Pardubice Pavel Stara (2010) uvedl: „Usilujeme mimo jiné o rozšíření marketingových 

a obchodních moţností pro všechny participující subjekty, dále o posílení společenské 

a sociální prestiţe basketbalu v očích široké veřejnosti.― Projekt přináší mnoho výhod pro 

hráče jako je kaţdodenní trénink či moţnost trénovat s ―Golden Talents― a prosadit se do 

Mattoni NBL, do reprezentace či do zahraničních klubŧ. Dále také přináší spolupráci 

s odbornými lékaři, fyzioterapeuty, moţnost studia na Sportovním gymnáziu v Pardubicích 

a další výhody. 

Basketbal jiţ dlouho zanechává na pardubické sportovní mapě výraznou stopu. 

(Statutární město Pardubice, 2009). 
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6 BADMINTON 

První známky provozování tohoto sportu se objevily v České republice roku 1955 a 

v Pardubicích aţ roku 1963, kdy se při Startu Rosice zaloţil sportovní oddíl badmintonu.  

Roku 1967- 1969 vzniká krouţek badmintonu v rámci TJ Sokol Polabiny a po 

rozpadu druţstva v Rosicích přestupují hráči právě do tohoto klubu. V sezóně 1986/1987 a 

poté, vyhrává tým několikrát krajskou soutěţ. V sezóně 1974/1975 vyhrává dorostenecký 

tým 4. místo v Mistrovství Československé republiky. Milan Marek, zakladatel klubu a 

trenér, vychoval mnoho předních hráčŧ České republiky například Milana Vaška, Boţenu 

Markovou, Z. Musila, J. Jebálka a další závodníky z dorostenecké kategorie například M. 

Kulhánka, S. Knického, T. Maixnerovou a L. Kárychovou. Po odchodu Milana Marka roku 

1992 nastává útlum, aţ do roku 1998, kdy tým vede nový trenér Josef Horáček.   

 V dnešní době je TJ Sokol Polabiny jediný badmintonový oddíl v Pardubicích, čítá 

přes 120 hráčŧ a vychovává naděje českého badmintonu například Mistry České republiky 

v ţákovské a juniorské kategorii- Mikuláše Skálu a Davida Horáčka. 
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7 BILIARD, BRIDŢ A ŠACHY 

Počátky gentlemanského sportu v Pardubicích sahají aţ do roku 1920. První 

kulečníkový klub byl zaloţen v Nových Jesenčanech v roce 1920, později také zaloţili 

klub ve Svítkově. To bylo velkým podnětem pro vznik prvního Svazu biliardového sportu 

v roce 1933. Roku 1969 byl svaz přijat do řad ČSTV. Sport se vytrácel z hospod a kaváren 

a vznikaly nové specializované herny, velký rozvoj nastal po roce 1989, kdy se začal hrát 

plný program, tedy pool, snooker, billiard. Po roce 1989 vznikl Českomoravský biliardový 

svaz a začlenil se do mezinárodních federací. (Ţurman, 2006). 

 Pardubické kluby mají velké úspěchy. Několikanásobnými mistry republiky se stali 

Náhlík, Fráňa, Perník, Marek a Kostka, kteří reprezentovali na MČR juniorŧ. Ve 

Východních Čechách je nejlepším klubem Tesla Pardubice, která postoupila do nejvyšší 

soutěţe republiky. (Ţurman, 2006). 

V bridţi pŧsobí v Pardubicích pouze Klub bridţe Pardubice, zaloţen roku 1967. Patří 

mezi nejstarší v České republice a čítá cca. 50 hráčŧ.  

„Bridţ si zahráli i Kennedyovi proti Chruščovovým, slavnou postavou bridţové 

scény je herec Omar Sharif, v Holandsku a Švédsku je povinným školním předmětem, 

v Polsku alespoň nepovinným.― (Ţurman, 2006, 47). O výuku se v dnešní době snaţí i na 

některých pardubických gymnáziích. 

Nejslavnějším ―gentlemanským― sportem v Pardubicích jsou šachy.  „Pardubice jsou 

jedním z nejvýznamnějších šachových měst v České republice. Jiţ dvacet let se zde pořádá 

největší šachový festival na světě CZECH OPEN. Zúčastňuje se ho kaţdoročně okolo 2000 

šachistŧ z 50 zemí.―  (Statutární město Pardubice, 2009, 19).    

Šachový festival vznikl roku 1990 jako závod O pohár města Pardubic, roku 1991- 

1995 byl znám jako Trimex Open. Od roku 1996 pod dnešním názvem Czech Open. 

„V rámci této soutěţe se koná i velmistrovský open, který se započítává do světové série 

ACP TOUR, součástí je také ME amatérŧ, ME juniorských druţstev, ME v řešení 

šachových úloh, ME v japonském šachu šógi, MS školních týmŧ, MS v Polgár Superstar 

Chess a řada MČR. Roku 2009 se konal dvacátý ročník a na jeho počest závod navštívil 

prezident Václav Klaus, a také byla vydána kniha ´Pardubický fenomén´― (Statutární město 

Pardubice, 2009).  

V poslední době je součástí Czech Open také turnaj ve skládání Rubikovy kostky, 

roku 2010 se konal 8. ročník ve scrabble a v mariáši, roku 2010 proběhl 9. ročník turnaje 
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v bridţi, dále se soutěţí v pokru, backgammonu a od roku 2010 nově také v dalších hrách 

jako jsou piškvorky, magic, pokémon, kříţovky, sudoku atd. (Czech Open, 2010). 

V extralize závodí dvě pardubická druţstva. Jedním je ŠK Rapid Pardubice, který 

získal čtyřikrát titul mistra ČR. Druhým ŠK 2222 Polabiny, který vyhrál na MČR 

v druţstev mladších ţákŧ. V Pardubicích pŧsobí také TJ Synthesia Pardubice. Ve druhé 

lize jsou tři druţstva a to ŠK Bohemia, Rapid B a Polabiny B. Mezi jednotlivci září 

velmistr Sergej Movsesjan z Pardubic, který patří mezi deset nejlepších hráčŧ světa, či 

Viktor Láznička.  

Pardubický CZECH OPEN má velkou společenskou prestiţ, účastní se jej hráči 

z celé Evropy, byl se podívat i exmistr světa Anatolij Karpov. 
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8 CYKLISTIKA 

„Ke sportovnímu duchu Pardubic neméně přispěla i cyklistika. Cyklistikou jako 

organizovaným sportem se v českých zemích začínalo. I v kraji má prastaré kořeny a 

bohatou tradici. Vţdyť první závody byl v Pardubicích jiţ v roce 1885.― (Ţurman, 2006, 

47).  

Dnes je v Pardubicích šest cyklistických klubŧ: BMX Syntezia Pardubice, TJ BMX 

Pardubice, TJ Lokomotiva- cyklistický oddíl, SKC Pardubice, Cyklo Pokr Pardubice a 

NAC Pardubice. Dále také triatlonový klub SK OMT Pardubice. SKC Pardubice pořádá jiţ 

od roku 1919 mistrovsky populární Janouškŧv závod na 100 km Praha- Pardubice, který se 

také uskutečnil také roku 1931 v rámci výstavy tělesné výchovy a sportu. (Jirek, 1931). 

Machek (1994) uvádí, ţe SKC Pardubice také pořádá Memoriál Jarky Krátkého 

v Sezemicích, Vrchařský závod na Kunětickou horu či Májové kritérium na Dukle. Velice 

populární závod Memoriál Josefa Křivky,  neboli Kotva Cup,  pořádá od roku 1974 LOKO 

Pardubice, a kaţdoročně hostí světové špičky. Mnoho závodníkŧ jezdí na tuto prestiţní 

událost doladit svou formu před Závodem Míru. Závod je tradičně konán k uctění památky 

pardubického rodáka Josefa Křivky, který podlehl své nemoci roku 1971. Křivka patřil 

v letech 1953- 1963 mezi špičky československé cyklistiky. V letech 1954- 1955 byl 

členem vítězného týmu Závodu Míru. Roku 1994 se uskutečnil čtvrtý závod Grand Prix 

firmy Walter a týţ rok hostilo dostihové závodiště Cyklokrosový světový pohár. (Machek, 

1994). 

LOKO Pardubice spolu s SK OMT Pardubice roku 2009 a 2010 pořádají SCOTT 

MTB Maraton Pardubice, který se koná pod záštitou pardubického primátora. Roku 2010 

se v Pardubicích na Čičáku konal nultý ročník Mistrovství ČR v bikepolu. 

Dŧleţitý mezník pro pardubickou cyklistiku byl rok 1986, kdy vznikl klub TJ BMX 

Pardubice. Tento oddíl je zkušeným organizátorem závodŧ jako je například „O štít města 

Pardubic―, který se koná od roku 1987, dále roku 2009 „Závod Českého poháru BMX a 

MTB na BMX―, „Noční závod―, „Velká cena Pardubic― či „Memoriál Václava Cipry―. TJ 

BMX Pardubice hostí také závody Mistrovství ČR. Na mistrovských závodech na přelomu 

80. a 90. let pravidelně startovala kolem 450 závodníkŧ. Roku 1988 byla dráha prohlášena 

za nejlepší a nejbezpečnější dráhu v České republice. (Klicpera, 2002) 

„Cyklistika v kraji se rozvíjí prakticky ve všech odvětvích i disciplínách s výjimkou 

sálové, která vymizela koncem šedesátých let. Svízelnou pozici má po demolici 
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pardubického velodromu (1999) dráhová cyklistika, na výsledcích to ale není znát, 

naopak.― (Ţurman, 2006).  

 Pardubice podporují také městskou cyklistiku a cyklodopravu. Po vzoru Dánska 

začínají budovat cyklopruhy. První cyklopruh vznikl na ulici Bělehradská. Díky bohaté síti 

cyklostezek získávají Pardubice další pojmenování, a to „město cyklostezek―. (Město na 

kole o. s., 2010). Síť cyklostezek má téměř 50 km a svou kvalitou a rozsahem patří mezi 

nejlepší v republice. Zajímavá je trasa od Bartošova mostu pod Kunětickou horu, která 

měří přibliţně 13 km. Trasa vede kolem řeky Labe aţ pod malebný hrad. Stezky jsou 

vyuţívány také bruslaři, kteří mají ve městě svoji akci „Pardubice na bruslích―, kdy se 

některé silnice uzavřou a za policejním doprovodem vyráţí velký peloton bruslařŧ na trasu 

dlouhou cca deset kilometrŧ. Poslední „Pardubice na bruslích― se konaly 6. října 2010 

v pardubických barvách červené a bílé. (www.pardubicenabruslich.cz). Do budoucna se 

také chystá rozšíření hipostezek, a tak budeme moct poznávat Pardubice a okolí 

z koňského hřbetu. (Magistrát města Pardubic, 2009).  

Velké mnoţství cyklistických závodŧ, zájem pardubických občanŧ o pěstování 

tohoto sportu a vyuţití kola jako zpŧsobu dopravy ukazuje, ţe cyklistika má na pojmu 

„Pardubice-město sportu― také nemalou zásluhu. 
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9 FLORBAL 

Pardubice se zařadili také mezi centra tohoto rozvíjejícího se sportovního odvětví. 

 „Nejvíce se v mezikrajových kláních daří Sokolu Pardubice, největšímu klubu 

v kraji se třinácti týmy a 220 členy. Byl zaloţen v roce 1996 jako součást oddílu sokolské 

všestrannosti, po roce uţ ale fungoval jako samostatný oddíl při TJ Sokol Pardubice.― 

(Ţurman, 2006, 48). 

Druţstva hrají v nejvyšších soutěţích a někteří junioři v reprezentaci. Martin Zozulák 

si dokonce zahrál na MS juniorŧ. Počet hal bohuţel limituje rozvoj a často musí například 

extraligoví muţi trénovat v Chlumci nad Cidlinou. Mnoho divákŧ a nových zájemcŧ o 

florbal přilákaly soutěţe konané v moderní ČEZ aréně, coţ by mohlo přispět k dalšímu 

rozvoji tohoto expandujícího sportovního odvětví v Pardubicích. (Ţurman, 2006). 
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10 FOTBAL,  FUTSAL A MALÁ KOPANÁ 

Sportovní klub Pardubice (S.K. Pardubice/ SKP) byl zaloţen roku 1899 a do 

Českého fotbalového svazu se přihlásil roku 1901. Dŧleţitým rokem nejen pro fotbal byl 

rok 1903, kdy se konala Východočeská výstava. To bylo dŧleţitým impulsem pro stavbu 

fotbalového hřiště na Olšinkách. U tohoto fotbalového hřiště byla také přistavěna 

improvizovaná atletická dráha. Roku 1903 slavil klub desáté výročí a pozval na zápas FC 

Civil Service Londýn, který pardubické fotbalisty porazil 5:0. Roku 1913 zase hostili tým 

Celtic Belfast z Irska, který porazili 3:1. Aţ do roku 1914 se fotbal ve Východních 

Čechách rozvíjel neorganizovaně.  

Dne 15. března 1914 byla ustanovena schŧze v Hradci Králové, kde se měla 

projednat moţnost vytvoření ţupy, neboli „Severovýchodní odbočky Č. S. F.―. Ţupa, která 

nakonec nesla jméno „ Východočeská Ţupa Footballová Č. S. F.― (V. Ţ. F.) byla zaloţena 

aţ 18. února 1918. V první třídě hrály S. K. Pardubice, S. K. Hradec Králové, S. K. Jičín a 

S. K. Jaroměř. Ve druhé třídě S. K. Pardubice seserves, S. K. Pardubický Team a další 

týmy. (Východočeská Ţupa Footballová Č. S. S. F, 1922). 

SK Pardubice se roku 1937 usídlil na novém stadionu a propracoval se aţ do 

celostátní ligy. Jiţ v prvním ročníku obsadil SKP deváté místo a na zápas se přišly podívat 

desetitisíce fanouškŧ. Následující rok se usadil klub na čtvrtém místě ligové tabulky. 

V letech 1939- 1941 byl dokonce na třetím místě a umístil se mezi českou a moravskou 

elitu. Roku 1946 sestoupili z ligy. Roku 1948 měli postoupit do nejvyšší soutěţe, jiţ pod 

názvem Městský zaměstnanecký klub (MZK) Sokol, poté Tatran stavební závody, ale 

dodatečně byla nařízena kvalifikace, kde podlehli nově ustavenému ATK Armádnímu 

tělovýchovnému klubu, do kterého byli narychlo svoláni vynikající fotbalisté povolaní v 

armádě. (Statutární město Pardubice, 2009). SK Pardubice zaniklo sloučením se Spartakem 

roku 1960, kdy vytvořili Teslu Pardubice. (Jeřábek, 2007). 

Před první světovou válkou vznikly také kluby Polaban, Meteor, Polabí Rosice n/L, 

FK Sparta, Studentské sportovní sdruţení, SK Svítkov, Čechie. V seznamu ţupy byl také 

tým Olympie, Český lev, Fantovka, Telegrafie, Viktorie, Polaban Lány, Novoměstský SK 

a Rudá hvězda.  

Od roku 1925 také začala trénovat Explosia Semtín, která své hřiště otevřela roku 

1935 v místech dnešní semtínské teplárny. Roku 1947- 1948 pŧsobí pod názvem Synthesia 

Semtín, roku 1948- 1952 jako Sokol Synthesia Semtín, 1952- 1953 Sokol Chemik Semtín, 

1953- 1958 Jiskra Semtín, 1958- 1990 VCHZ Pardubice. K VCHZ Pardubice se roku 1961 
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přidá Dukla Pardubice. Od Roku 1990 pŧsobí znovu jako Synthesia Pardubice, 1993- 1997 

SK Parduice, 1997- 1998 FK Dropa Pardubice 1899, a roku 1999 jako FK Pardubice 1899. 

Fotbalový klub Tankista Praha vzniká roku 1953, roku 1956 je přemístěn do 

Pardubic pod názvem Tankista Pardubice. Později se z něj stává prvoligová Dukla 

Pardubice. Po třech letech ale sestoupí a včlení se do VCHZ. Roku 1968 si VCHZ zahrálo 

finále Československého poháru a naposledy se na rok vrátili do ligy. (Jeřábek, 2007). 

Po vzniku samostatné republiky roku 1993 vznikají také kluby v příměstských 

částech a to například Slovan, který hrál na Zámečku, Slavoj, který hrál na Dolíčku či 

Nemošický tým v hřebčíně. 

Zásluhou silné finanční podpory se na rok do nejvyšší soutěţe dostal Atlantic Lázně 

Bohdaneč. Po sestupu došlo k další fúzi a vytvořilo se muţstvo FK AS Pardubice, 

které hrálo II. ligu. V roce 2006 však byla soutěţ prodána do Sokolova, a od té 

doby je v Pardubicích nejvyšší soutěţ aţ čtvrtá divize. (Statutární město Pardubice, 

2009, 10). 

V poslední době pŧsobí v Pardubicích také ţenská sloţka SK DFO Pardubice, která 

trénuje na Letním stadionu, a dostala se také do první ligy. 

Město Pardubice se snaţí o navázání bývalé slávy pardubického fotbalu a to nejen 

tím, ţe vychovává fotbalové talenty ve Sportovních třídách školy na Benešově náměstí, ale 

také zajišťuje materiálně technickou základnu a staví nová hřiště. V rámci akce „Zelený 

trávník― přibylo mnoho přírodních i umělých ploch třetí generace, a také nová hřiště, 

například na Hŧrkách či v Ohrazenicích. Pro mladé talenty se město snaţí pořádat co 

nejvíce sportovních soutěţí a akcí, jako je například OFS Danone Cup, ţákovský Pohár 

předsedy ČMFS, mistrovské soutěţe, olympiády a halové turnaje. 

Pardubice mají mnoho předpokladŧ pro obnovení vyšší soutěţe. Město má 

strategickou polohu, prŧmyslový charakter a také předpoklady pro příchod investorŧ. 

(Ţurman, 2006). 

Více neţ fotbalu se v Pardubicích daří malé kopané a futsalu.  Pardubická malá 

kopaná (PAMAKO) vznikla v Pardubicích roku 1972, pouze rok po prvním oficiálním 

Mistrovství ČR v malé kopané.  

„V roce 2006 se uskutečnilo 1. novodobé Mistrovství České republiky v Jihlavě, kde 

pardubické druţstvo Aegon Laguna získalo mistrovský titul. V roce 2007 se mistrovství 

ČR hrálo v Pardubicích v areálu PAMAKO, …druţsvo Aegon Laguna obsadilo celkové 

třetí místo.― (Statutární město Pardubice, 2009, 16). Následující rok se hrálo mistrovské 
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utkání znovu v Pardubicích. PAMAKO ve svém areálu v bývalých kasárnách na Hŧrkách 

také v letech 2006- 2009 pořádalo mezinárodní turnaj v malé kopané Eurocup PAMAKO. 

Ve futsalu, malém fotbalu v hale, zastupuje Pardubice TORF Pardubice (Tým 

Odchovancŧ Rosického Fotbalu), který byl zaloţen roku 1986 partou kamarádŧ z Rosic 

nad Labem. Roku 2007 oslavil klub 20 let a na oslavu uspořádal v ČEZ aréně akci, která 

byla oceněna jako nejlepší futsalová akce roku 2007.  

„Od roku 1993, tedy jiţ 16 let, účinkuje na tuzemské vrcholové scéně, buď v 1., nebo 

2. futsalové lize, posledních 7 let v nejvyšší soutěţi a je tak vedle hokeje a basketbalu 

nejúspěšnějším klubem kolektivního sportu v Pardubicích.― (Statutární město Pardubice, 

2009, 10). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

32 

 

11 HÁZENÁ  

Házená má v Pardubicích dlouhou tradici. V dnešní době jsou v Pardubicích dva 

kluby a to SHK D-P Pardubice (Sdruţený házenkářský klub Dubina – Polabiny Pardubice) 

a RH Pardubice. Rudá hvězda Pardubice se zaměřovala na činnost muţŧ a vznikla roku 

1968 a v roce 1989 čítala přes 300 členŧ, převáţně mládeţe.  

Další rozvoj byl ovlivněn špatnou materiálně technickou základnou. Od roku 1973 se 

hrálo na antukovém hřišti a od roku 1983 na nisaplastu. Aţ do dnes chybí krytá hala pro 

házenou. Přes zimu se trénuje v tělocvičnách pardubických škol, které nemají potřebné 

parametry nebo se dojíţdí například do Heřmanova Městce.  

Po roce 1989 se RH Pardubice spojila s basketbalisty a vytvořili klub BHC SKP 

Pardubice, následně se osamostatnili v HC SKP, a s tímto názvem hrají dodnes. Od roku 

2008 vyuţívají přetlakovou halu na Dukle. 

Ţenská házená se formovala v SHK D-P Pardubice. Po sametové revoluci roku 1989 

se házenkářky vyčlenili z Rudé Hvězdy a vytvořili HK Pardubice. Většina házenkářek 

přešla roku 1990 do nově vzniklého Školního sportovního klubu házené Dubina (ŠSKH).  

Největším úspěchem bylo vítězství na MČR starších ţákyň roku 1999. Tento klub čítal 

roku 2004 devadesát členek. K němu se roku 2004 přidalo šedesát závodnic z HC 

Polabiny, který vznikl roku 1985, a vytvořili tak Sdruţený házenkářský klub Dubina – 

Polabiny Pardubice.  

Tento klub pořádá například tradiční mezinárodní turnaj ţákyň „Polabiny cup― nebo 

mistrovská utkání v nové hale Univerzity Pardubice, kde ale chybí divácké zázemí. 
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12 HOKEJ 

Za kolébku ledního hokeje se povaţuje Kanada, i kdyţ zmínky o podobné hře 

pocházejí z Nizozemska jiţ z 16. století. Údajně se první zápas odehrál roku 1837 

v Montrealu, později také v Halifaxu a Kingstonu. K nám přišel hokej z Anglie, v podobě 

bandy hokeje, s kanadským hokejem se naši hokejisté seznámili aţ roku 1920 na 

Olympijských hrách v Antverpách. (Černický, 2004). 

V Pardubicích se bandy hokej objevuje roku 1903, jako první hráli Vindyš, Hammer, 

Fleischmann, Jarkovský, Palouš a Malý. Tzv. bandy hokej byl podobný fotbalu. Převzal 

jedenáct hráčŧ, rozměry hřiště, branky a místo puku se také hrálo s míčem, hokejka byla 

zahnutá. S kanadským hokejem se pardubičtí hokejisté seznamují o tři roky později. 

Nejvíce však roku 1909, kdy si jeden den před mezinárodním turnajem v Chamonix, kde 

hráli pod hlavičkou Slavie, zakupují první kanadské hokejky. (Černický, 2004). 

Historie hokeje v Pardubicích je pevně spjatá s tenisem. První kluziště bylo 

vytvořeno na tenisových dvorcích, později se hrálo na Matičním jezeře. První zápas 

v bandy hokeji se odehrál roku 1909 s Chrudimí.  Byli to hráči Weiss, Potŧček, Reiberg, 

Komeštík, Kubeška a Přibík. Tito hráči odehráli také první zápas v kanadském hokeji v 

Pardubicích na Matičním jezeře roku 1913 proti České sportovní společnosti Praha. 

 Kanadský hokej se ve Východních Čechách těţko probojovával. Populárnějším byl 

bandy hokej bez mantinelŧ, novým pravidlŧm „kanady― málo kdo rozuměl. Organizovaně 

se kanadský hokej začal hrát od roku 1923. Zakladatelem byl Vilém Weiss, který zaloţil 

při tenisu také hokejový klub LTC Pardubice, který znovu hrál při tenisových dvorcích.  

To dává vzniku dalším klubŧm a to Rapidu Pardubice, AFK Pardubice, HC Studánka, 

AFK Svítkov a ZMS Pardubice. První soutěţe začal pardubický tým LTC Pardubice hrát 

v sezóně 1930/1931, byl to například „Pardubický turnaj o mistrovství ´kanady´ českého 

severovýchodu―. 

Po druhé světové válce nastal rozvoj a to především díky stavbě ledové plochy a 

později roku 1947 díky stavbě zimního stadionu s umělou ledovou plochou. V sezóně 

1949/1950  se LTC Pardubice sloučil s dalším klubem a to s Rapidem Pardubice a vytvořili 

tak novou jednotu Sokol Pardubice I. Od roku 1950 pod názvem Slavie Pardubice hraje 

tým nejvyšší hokejovou soutěţ, která se v Pardubicích hraje dodnes. Roku 1953 dostal 

klub nový název Dynamo Pardubice a s tímto názvem vyhráli třetí místo v soutěţi roku 

1960. V témţe roce se dostavěl a především zastřešil zimní stadión. Od roku 1960 do roku 
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1991 pŧsobil tým pod názvem Tesla Pardubice a ve znaku si nesl polovinu pardubického 

koně.  

V sezóně 1972/1973 získala Tesla Pardubice první titul mistra ligy. Vítězství se 

opakovalo také v sezóně 1986/1987 a 1988/1989. Starší dorostenci se stali přeborníky roku 

1978, 1981, 1982 a 1983. 

1975/1976 se odehrálo významné utkání mezi Teslou Pardubice a slavným 

armádním týmem CSKA Moskva. 22. Srpna 1975 byl vyprodaný stadion a Pardubičtí 

zvítězili 3:2. V Moskvě ale zvítězil domácí tým 6:1.   

 V sezóně 1991/1992 s klub přejmenoval na HC Pardubice.  

 

V roce 1994, uţ v samostatné české lize, získal HC Pardubice 2. místo, avšak o 2 

roky později musel klub obhajovat svoji extraligovou příslušnost v baráţi. Byly to 

krušné chvíle pro pardubický klub, z něhoţ postupně odešli nejlepší hráči. 

V dalších letech se však kádr podařilo natolik stabilizovat, ţe muţstvo jen 

výjimečně chybělo v závěrečných bojích play off. (Statutární město Pardubice, 

2009, 12). 

 

Roku 1995 nastupují pod novým názvem HC IB (Investiční banka) Pardubice, pod 

kterým hrají aţ do roku 1997, kdy mění název na HC IPB Pojišťovna Pardubice. Od roku 

2002 pŧsobil klub pod hlavičkou ČSOB Pojišťovny.  

Roku 2003 se klub přejmenoval na HC MOELLER Pardubice. V sezoně 2002/2003 

podléhají na sedmém finále na domácím ledě Slavii Praha a získávají stříbrnou medaili. 

Roku 2005 získal klub svŧj čtvrtý titul mistra republiky. V sezóně 2009/2010 se stávají 

znovu mistry extraligy, jiţ pod novým názvem HC Eaton Pardubice 

Roku 2001 byl zimní stadion přestavěn na Duhovou arénu, dnes ČEZ arénu, která 

v té době patřila mezi nejmodernější hokejové arény v České republice a čítala 9 300 míst. 

V sezoně 2007/2008 byla kapacita navýšena na 10 194 míst.    

Klub vychoval slavné hráče, někteří získali titul s národním muţstvem, prosadili se 

v NHL či získali rŧzná individuální ocenění. Mezi nejlepší hráče 60. let patřili Jiří Dolana 

či Stanislav Prýl, kteří reprezentovali naši zemi na mistrovství světa či na zimních 

olympijských hrách, dále také Vladimír Nadrchal, Bronislav Danda, Zdeněk Špaček, který 

se v roce 1965 se stal nejlepším střelcem ligy s 33 góly, trio útočníkŧ Bohuslav Šťastný, 

Vladimír Martinec a Jiří Novák, kteří se stali v roce 1967 přeborníky a roku 1972 dokonce 

mistry světa na MS v Praze. Dále jmenuji Vladimíra Martince, který několikrát získal 
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zlatou hokejku jako nejlepší nahrávač a roku 1979 titul ligového krále střelcŧ. Hvězdnými 

hráči jsou také Dominik Hašek, František Musil, Otakar Janecký, Jiří Šejba, Ladislav 

Lubina, Richard Král, Milan Hejduk, Jiří Dopita, Jan Bulis, Jan Lašák, Michal Mikeska či 

Aleš Hemský a Prŧcha. 

Potěšitelná pro budoucnost hokeje v Pardubicích je určitě mimořádná návštěvnost 

na domácích utkáních, která je v posledních letech nejvyšší ze všech extraligových 

klubŧ. ČEZ aréna Pardubice patří dokonce mezi 10 nejnavštěvovanějších 

hokejových arén v celé Evropě. Mimořádný divácký zájem, tradice ledního hokeje, 

dlouhodobá koncepční práce s mládeţí a kvalitní management klubu jsou určitě 

skvělé devízy do pardubické hokejové budoucnosti. (Statutární město Pardubice, 

2009, 13). 

 2. ledna 2011 na Open Air Hockey Game, na novoročním zápase proti brněnské 

Kometě ve Svítkově v Pardubicích, byl překonán extraligový rekord z 16. dubna 2008, kdy 

na zápas Praha – Karlovy Vary přišlo 17 123 divákŧ, a to o 17 divákŧ. Nejvyšší návštěva 

v historii československé soutěţe z 11. října 1962, kdy přišlo zápas mezi Spartak Sokolovo 

a ZKL Brno podpořit 18 500 divákŧ, bohuţel pokořena nebyla. 
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13 HOKEJBAL  

Moderní sport má v Pardubicích také zelenou. Velkou základnu má v Pardubicích 

hokejbal. Hokejbal hrají  v DDM Delta, Dubina, také Frimark, HBC Petracolor, HBC 

Splašené Hole a JING z Pardubic. Mezi nejlepší patří týmy HBC DDM Alfa Pardubice a 

TJ PARAMO Svítkov Stars Pardubice, který vznikl roku 1989. Mezi úspěchy TJ 

PARAMO patří v roce 1995 výhra České národní ligy, také šestinásobné vítězství Českého 

poháru, a kaţdoroční umístění na stupni vítězŧ na MČR všech věkových kategorií. 

  Roku 2000 vzniká HBC DDM Alfa Pardubice a to při domě dětí a mládeţe Alfa. 

Dorostenci tohoto klubu hrají extraligu, muţi I. ČNHbL, starší a mladší ţáci se dobře 

umisťují na MČR, například roku 2006 byli mladší ţáci druzí na MČR, roku 2007 byli 

starší ţáci na MČR třetí. Klub je nejúspěšnějším pardubickým hokejbalovým klubem.  

Město rozvoji tohoto sportu přispívá. Na ZŠ Polabiny II vytvořilo nové hřiště Alfa 

arénu, kam roku 2007 dobudovalo umělé osvětlení a 2009 šatny. Pro klub TJ PARAMO 

bylo roku 2009 zrekonstruováno hřiště u Bylanky vedle tzv. Myší díry, a to s přispěním 

dotací ČSTV. Byly dobudovány šatny, sprchy, WC, roku 2008 také umělé osvětlení. 
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14 KANOISTIKA A VESLOVÁNÍ 

 

Kanoistika a další sporty provozované na lodích mají v Pardubicích bohatou tradici. 

 

S kanoistikou se mohli  Pardubáci seznámit jiţ ve druhé polovině 19. století. V roce 

1875 sjíţděli Labe Angličané Steven a Bradley na originální indiánské kanoi. Od 

roku 1884 splouvali Labe na skládacích kajacích bratři Josef a Karel Rössler – 

Ořovští. V té době jiţ v Pardubicích existoval Klub maňáskářŧ, do kterého byly 

zváni všichni majitelé lodí k provozování vodní turistiky. (Statutární město 

Pardubice, 2009, 14). 

 

Na konci 20. let vzniká Sdruţení trampských osad (STOP) a roku 1934 vzniká klub 

vodních skautŧ Vodní krysy. Tato sdruţení fungovala aţ do Protektorátu Čechy a Morava. 

V roce 1941 vzniká Český veslařský klub (ČVK), který pořádá roku 1943 první vodácký 

závod „Pardubické tři řeky―, který se uskutečnil na Labi, Chrudimce a řece Haldě. ČVK 

ukončuje svoji činnost nástupem komunismu roku 1948. 

 Kanoisté později zaloţili klub při Sokole Pardubice, který byl později přejmenován 

na Dynamo Pardubice. Závodníci Dynama Pardubice, Josef Hendrych, Vladimír Slepička, 

Milan Řehoř a Rudolf Flégr, se roku 1955 a 1957 zaslouţili o zlaté medaile na Mistrovství 

Světa v Tacenu.  Toto sportovní odvětví se začalo vyvíjet především s příchodem Josefa 

Doktora. Od této doby získali pardubičtí závodníci více neţ padesát medailí z mistrovství 

světa či Evropy.  Byli to například Petr Procházka, Petr Netušil, Klára Ballová, Jan Břečka 

a především Martin Doktor, dvojnásobný olympijský vítěz z Atlanty roku 1996 a 

dvojnásobný mistr světa 1997 a 1998.   

Martin Doktor se svým otcem zaloţili roku 1995 klub Prosport Sezemice, který byl 

plný zájemcŧ. První lodě se zakoupily z odměny za vítězství na OH v Atlantě. Kanoisté 

pod vedením Martina a Josefa Doktora trénují na Loučné a získali jiţ více neţ osmdesát 

titulŧ mistrŧ republiky. Od roku 2002 závodí úspěšní pardubičtí kanoisté spolu s Martinem 

Doktorem na dračích lodích. Závodníci získali roku 2002 zlatou medaili na MS v Římě, 

další o rok později.  

 

Kdyţ se potom v roce 2003 podařilo české posádce navázat na úspěchy ziskem 

evropského i světového titulu, jméno českých dragonŧ získalo svou pevnou pozici i 
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na mezinárodní scéně. Od té doby jsou čeští borci respektovaným týmem a 

pravidelně dosahují v rámci mezinárodních soutěţí špičkových výkonŧ. (Sportovní 

klub Dračí legie Pardubice, 2010). 

 

Pardubický tým se mŧţe pyšnit mnoha medailemi, které získali například v Číně 

roku 2004, na Mistrovstvích Evropy či na Světových hrách neolympijských sportŧ. Kdyţ 

se Sportovní klub Dračí legie Pardubice vypořádal s finančními problémy, které zpŧsobil 

útok ţháře na loděnici roku 2006, začal pořádat „Závody dračích lodí Pardubice―. První 

závod se uskutečnil roku 2007 a tradičně se pořádá dodnes. 

Dalším podobným sportem, kterému se v Pardubicích daří, je veslování. Český 

veslařský klub Pardubice (ČVK Pardubice) vznikl roku 1941 a jiţ na počátku čítal přes 160 

řádných členŧ a 70 hostujících. Po roce 1948 se stav značně sníţil, ale v dnešní době zase 

klub čítá stovky veslařŧ. Klub trénuje na loděnici AROSA. Od roku 1957 do roku 1991 

závodili veslaři pod Dynamem Pardubice, od roku 1991 mají zase svŧj pŧvodní název.  

„Český veslařský klub Pardubice patří v současnosti mezi nejsilnější veslařské kluby 

v ČR―. (Statutární město Pardubice, 2009, 29).  

Mezi nejlepší závodníky patří Slavoj Mejzlík, který získal roku 1958 titul mistra 

Evropy ve skifu lehkých vah, v dnešní době Jakub Hanák, stříbrný na Olympijských hrách 

roku 2004 v Aténách, stříbrná Denisa Čvančarová z MSJ 2009, bronzová Eva Langová 

z MSJ 2001 a mnoho dalších závodníkŧ, kteří se pravidelně umísťují na prvních místech 

MČR i dokonce na MS juniorŧ. 
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15 KRASOBRUSLENÍ 

 

Pardubické krasobruslení má dlouholetou tradici, protoţe počátky organizované 

činnosti sahají aţ do roku 1893. První významný okamţik pro Pardubické krasobruslení 

byl rok 1947, kdy se na kluzišti „Na Haldě― konalo mistrovství Čech juniorŧ a nováčkŧ. 

Tento závod měl velký ohlas a na krasobruslení se přihlásilo mnoho uchazečŧ, ze kterých 

se vychovala česká elita. Mezi ně patří dvojnásobní mistři Evropy a stříbrní medailisté 

z mistrovství světa v párech Pavel Doleţal a Věra Suchánková. 

 Dalším dŧleţitým okamţikem bylo otevření nového zimního stadionu koncem roku 

1947, na kterém se slavnostně pořádalo Mistrovství ČSR v krasobruslení. Zvítězila 

pardubická reprezentantka Ája Vrzáňová. Z dŧvodu kompletní rekonstrukce obou 

ledových ploch, a tím i nutného dojíţdění do jiných měst na trénink, se sníţil počet členŧ 

klubu. Dnes patří pardubický oddíl mezi deset nejlepších v České republice.  

Vynikající výsledky má skupina synchronizovaného bruslení ORION, která má 

dvacet členŧ a dvě náhradnice. ORION vyhrálo v řadě sedm Mistrovství ČR od roku 2000, 

na Mistrovství Světa, doplněny dalšími závodnicemi, vybojovali desáté místo roku 2003 a 

znovu roku 2004. Skupina Amazonky jsou nejmladším týmem v České republice. Bruslí 

v ní děti ve věku od 7 do 9 let. 

Rozvoj pardubického krasobruslení započal roku 2001, kdy v prosinci město 

Pardubice zprovoznilo Duhovou arénu (dnes ČEZ aréna), a tak poskytlo klubu více 

prostoru pro trénink. 

„Pardubické bruslení se ve své historii prezentovalo pod rŧznými názvy- Rapid 

MZK, Sokol Pardubice, Dynamo Pardubice aţ k dnešnímu jménu Krasobruslařský klub 

Pardubice―. (Statutární město Pardubice, 2009).  
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16 LAKROS 

V České republice pŧsobí pouze kolem 13 týmŧ boxlakrosu. V ţebříčku NBLL 

2010/2011, aktualizovaném 6. 10. 2010 jsou v tomto pořadí: LCC Radotín na prvním místě 

tabulky, dále ForFun, TJ Malešice, Falcon Praha, LC Jiţní Město, LC Pardubice na šesté 

příčce, Nationals, LC Slavia Praha, Old Dogs Plzeň, LC Šumperk, Wolves. (Czech 

Lacrosse Union, 2010).  Dále mimo NBLL Rogues Mladá Boleslav, a LC Kroměříţ. 

Většina týmŧ nehraje pouze boxlakros ale věnuje se také fieldlakrosu, interkrosu či 

ţenskému lakrosu. Ten bohuţel v Pardubicích před několika lety zaniknul. V Pardubicích 

tedy pŧsobí pouze muţi v LC Pardubice.  

„Historie týmu sahá aţ do počátkŧ vzniku muţského obouručního lakrosu v Čechách 

vŧbec, kdy se kolem roku 1986 rozhodl tehdy ještě tým českého lakrosu Orlíci Pardubice, 

ţe zkusí něco nového, lákavě rychlého a atraktivně vzhlíţejícího, čímţ byl boxlakros.― 

(Lacrosse Club Pardubice, 2007). 

 

První pardubický tým z roku 1986 

 Lacrosse Club Pardubice (2007) http://lc-pardubice.wz.cz/historie.php 

 

Tým hrál střídavě první a druhou boxlakrosovou ligu. Útlum nastal, kdyţ v České 

republice začal fieldlakros potlačovat boxlakros. O fieldlakros ale v Pardubickém týmu 

nebyl zájem. Po delší odmlce se od roku 2000 pravidleně účastní „Memoriálu Aleše 

Hřebenského― v Praze Radotíně, od roku 2002 hraje druhou boxlakrosovou ligu a roku 

2005 opět nastupuje do NBLL. Roku 2008 se  ţákovská kategorie stala mistry České 

republiky. Od roku 2009 LC Pardubice nastoupilo poprvé v historii do Fieldové ligy. 

(Lacrosse Club Pardubice, 2007). 

 

 

http://lc-pardubice.wz.cz/historie.php
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LC Pardubice pořádá mnoho utkání v ČEZ aréně a tímto se tento netradiční sport 

dostává do podvědomí divákŧ. 

 

Lacrosse Club Pardubice (2007) http://lc-pardubice.wz.cz/historie.php 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://lc-pardubice.wz.cz/historie.php
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17 ORIENTAČNÍ BĚH 

Roku 1960 se první pardubičtí sportovci začínají účastnit závodŧ v orientačním běhu. 

Během dlouhé historie se orientační běh v Pardubicích vypracoval mezi nejlepší v České 

republice. V dnešní době pŧsobí v Pardubicích pět klubŧ a to DDM Pardubice, KOB 

Pardubice, Pardubice bikers, kteří se zaměřují na orientační závody na kolech, SZTM ROB 

Pardubice, jeţ representují juniorští mistři světa v radiovém orientačním běhu, sestry 

Krčálovy, v neposlední řadě také OK Lokomotiva Pardubice. OK Lokomotiva je největším 

klubem v České republice a sdruţuje přes 250 členŧ. Má také bohatou základnu pro 

mládeţ, spolupracuje totiţ se Sportovním centrem mládeţe pro Pardubický kraj a 

Vysočinu. Pro ţáky základních škol také pořádá mnoho orientačních závodŧ a to například 

Ligu škol či Olympiádu škol. Jde o nejstarší sportovní soutěţ ve školách. Ve školním roce 

2008/2009 se pořádal 40. ročník závodŧ. 

  OK Lokomotiva pořádá také akce pro širokou veřejnost, či vrcholové závody 

celostátní úrovně. Roku 2001pořádal klub Mistrovství Evropy dorostu. Roku 2005 MČR 

na klasické trati a Veteraniádu České republiky. Roku 2009 pořádal klub MČR ve sprintu v 

Kutné hoře a český šampionát na krátkou trať ve Zdechovicích, který byl vyhodnocen za 

nejlepší závod sezóny.  Dále od roku 1993 pořádá klub také Rodinné štafety, které od roku 

2010 vyuţívají inovace,  elektronické zařízení SportIdent, dále pořádá Cenu Východních 

Čech, Východočeský pohár či zimní akce jako je Zimní hradubická liga či Pardubický 

zimní pohár.  

Klub se v poslední době řadí také mezi nejúspěšnější kluby. Na MČR klubŧ roku 

2009 vyhráli dospělí 1. místo a v České lize klubŧ taktéţ. Závodníci pravidelně nosí 

medaile z českých šampionátŧ ve všech věkových kategoriích. V klubu pŧsobí mnoho 

seniorských, juniorských a dorosteneckých reprezentantŧ České republiky. V současné 

době například Vladimír Lučan a Zbyněk Štěrba, z ţen Iveta Duchová, medailistka z ME 

dorostu v letech 2002-2004, roku 2009 získala na MČR zlatou medaili za sprint a dlouhou 

trať, na Euromeetingu byla 2. ve štafetách. Martina Dočkalová se roku 2003 stala mistryní 

světa akademická mistryně světa Marta Štěrbová či Zuzana Hermanová, Veronika 

Krčálová a mnoho dalších. 
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18 PLAVÁNÍ A OBDOBNÉ DISCIPLÍNY 

Novodobé dějiny plavání v Pardubicích začínají roku 1960, kdy do města přichází 

učitel a trenér Miroslav Švec. Ten stojí u zahájení stavby krytého 25m bazénu a se 

skupinou mládeţe začíná trénovat. Plavci se zúčastňují závodŧ oddílŧ bez zimních 

lázní a v roce 1964 začínají celoročně plavat v nově otevřené pětadvacítce. Tam se 

také konají první velké závody – Akademické mistrovství Čech. M. Švec začíná 

organizovat výuku plavání pro školní děti, kurzy pro děti z mateřských škol a je 

iniciátorem plaveckých tříd při ZŠ Komenského. (Statutární město Pardubice, 2009, 

17). 

Plavecké třídy ZŠ Bratrancŧ Veverkových, pŧvodně ZŠ Komenského jsou sdruţeny 

Sportovním střediskem a vychovávají plavce jiţ od první třídy. „Tady vyrŧstá první 

generace opravdu špičkových plavcŧ, mistři ČSR Churáčková, Rýznerová, Michková, 

první pardubický plavce, který se zúčastnil MEJ Decker.― (Statutární město Pardubice, 

2009, 17). 

  Po základní škole přestupuje většina nadaných plavcŧ na Sportovní gymnázium. Ve 

školním roce 2009/2010 zde studovalo 10 plavcŧ. Většina plavcŧ Sportovního gymnázia 

jsou také členy SC PA Pardubice, či přijeli za studiem z dalších klubŧ, například PK 

Vysoké Mýto, PK Hradec Králové. Sportovní gymnázium Pardubice vychovalo mnoho 

skvělých plavcŧ, jako je například drţitel českých rekordŧ a několikanásobný mistr ČR Jiří 

Jedlička. Jiří Jedlička klub representoval roku 2006, kdy byl 22. na MS v Shangai, roku 

2007 19. na MS v Melbourne, a roku 2008 29. na Olympijských hrách a to v disciplíně na 

100 m prsa. Sportovním gymnáziem prošla také Tereza Diepoldová, 4. na MS v Argentině 

na 5 km, 10. na Paraolympijských hrách v Athénách roku 2004, 10. na MS v Durbanu roku 

2006 na 100 m znak a 14. na Paraolympijských hrách v Pekingu roku 2008 na 400 m volný 

zpŧsob. 

Pro nejmenší pořádá klub plavání dětí a to pro rodiče s dětmi, mateřské a základní 

školy. Od šesti let se zde děti zaměřují na závodní činnost. Mladí zájemci o plavání se také 

mohou přihlásit do Oddílu plavání, který je pro plavce od 15 let. Pro starší 25 let tu je 

velice oblíbená kategorie Masters, kteří se účastní mnoha atraktivních závodŧ jako je 

v tomto roce například XIII FINA Masters World Championship 2010 ve švýcarském 

Göteborgu. 
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18. 1 Dálkové plavání 

Mezi nejúspěšnější v Pardubicích patří dálkové plavání, neboli Open Water 

Swimming. Mezi dálkové plavání patří tratě delší neţ 3 km. V Pardubicích se dálkové 

plavání rozvíjí od počátku 70. let, kdy se oddíl VCHZ Pardubice oddělil od Zimního 

plavání, jehoţ cílem bylo také otuţování. V čele rozvoje dálkového plavání, ale také sportu 

jako celku, stál přemoţitel La Manche Jan Novák a František Venclovský. Jako první 

vyhrál Československý (Český) pohár Petr Dastlík v roce 1980. Následuje ho pět krát po 

sobě první československá přemoţitelka La Manche Lída Jelínková a to v letech 1984- 

1988. Roku 1992 Michael Drozd, který později vyhrává profesionální světový pohár. Roku 

2001 Michal Prášek, 2002 Martin Lucbauer a Jana Dundová a následující roku Jitka 

Vernerová. Úspěchy pokračují. V klubové soutěţi vyhrál SC PAP 22krát a to v letech 

1981- 1996, znovu v letech 1998- 2003 a to pod hlavičkou VCHZ Pardubice, později SK 

SŠ Pardubice a také pod dnešním názvem SC PA Pardubice (Sport Club Plavecký Areál 

Pardubice). O tyto výsledky se zaslouţil hlavně Neterda, který v dnešní době pŧsobí jako 

asistent representačního trenéra a spolu s Táborským jsou členy nejvyššího výkonného 

orgánu dálkového plavání v sekci DZP ČSPS. Dále také jiţ zmiňovaný Táborský, Kosař, 

Kalhous, Juška, Burian, Matěna a Řezníčková. (SC PAP, 2005). 

V dnešní době patří mezi nejlepší závodnice Lenka Štěrbová, poslední vítězka 

Českého poháru 2010 a také nejmladší Češka, která přeplavala La Manche. „Štěrbová 

Lenka urazila trasu z Anglie do Francie za 9 hodin a 22 minut…. Štěrbová je dvanáctým 

českým plavcem, kterému se podobný kousek podařil. Pardubická plavkyně předvedla v 

náročných podmínkách čtvrtý nejrychlejší čas, lépe plavali pouze Rostislav Vítek (07:16), 

Yvetta Hlaváčová (07:53) a David Čech (09:03).― (iDnes.cz, ČTK, 2010). 

http://onlineshopcz.takeit.cz/aeg-vitramic-6132m-mn-nerez-ramecek-za-9-810-kc-doprava-zdarma-7713261?279360&rtype=V&rmain=149517&ritem=7713261&rclanek=7776755&rslovo=427653&showdirect=1
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Lanka Štěrbová během pokusu přeplavat kanál La Manche, foto: Michal Štěrba 

iDnes.cz, ČTK (2010) http://sport.idnes.cz/sestnactileta-lenka-sterbova-preplavala-kanal-la-manche-p2p-

/sporty.asp?c=A100909_135018_sporty_mah 

 

 

SC PAP pořádá mnoho atraktivních závodŧ v dálkovém plavání například Český 

pohár, na němţ roku 2007 závodilo 441 plavcŧ z 60 oddílŧ České a Slovenské republiky. 

Od roku 1974 pořádá „Memoriál Miroslava Kroufka― na Seči. Roku 2010 se v rámci 

tohoto memoriálu také konalo první MČ štafet. Od roku 1991 opřádá závod „O pohár Lídy 

Jelínkové― v červnu na Mělicích, Od roku 1992 také Grand Prix města Pardubic na 5 km, 

ve kterém vévodí Jana Pechanová. A od roku 1999 „Podzimní roţeň― v září na Mělicích. 

Dále také Zimní MČR na pardubickém bazéně v dubnu a další atraktivní akce. 

18. 2 Synchronizované plavání 

Velice atraktivním pro diváky se stalo také synchronizované plavání či skoky do 

vody. SC PAP pořádá tři soutěţe v synchronizovaném plavání a to „Perníkové srdce― pro 

nejmladší závodnice, od roku 2008 MČR starších ţákyň a od roku 2008 také závod 

„Pardubická víla― pro starší ţákyně.  

18. 3 Skoky do vody a podvodní rugby 

Ve skocích do vody se pořádá šňŧra mezinárodních závodŧ. Roku 1994 bylo 

uskutečněno ME juniorŧ a roku 1999 MS juniorŧ ve skocích do vody. Pardubice byly do 

dnešní doby jediným městem, kde se daly pořádat mezinárodní závody či MČR. Bohuţel 

podle změny pravidel FINA to jiţ moţné není. Rekonstrukce skokanského bazénu by byla 

příliš nákladná a tak se město rozhodlo nahradit bazén relaxační zónou. Poslední víkend 

v lednu 2010 se uskutečnily poslední 20. ročník závodŧ a tímto skončila tradice skokŧ do 

vody v Pardubicích.  

http://sport.idnes.cz/sestnactileta-lenka-sterbova-preplavala-kanal-la-manche-p2p-/sporty.asp?c=A100909_135018_sporty_mah
http://sport.idnes.cz/sestnactileta-lenka-sterbova-preplavala-kanal-la-manche-p2p-/sporty.asp?c=A100909_135018_sporty_mah
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Z dŧvodu rekonstrukce 50ti metrového a skokanského bazénu musí téměř 500 členŧ 

dojíţdět do Chrudimi či Hradce Králové. Velký vliv to bude mít na všechna zmiňovaná 

plavecká odvětví ale také na Klub potápěčŧ (KP Pardubice) či pod ním sdruţený tým 

provozující podvodní rugby, který pŧsobí více jak 15 let i na mezinárodní úrovni. Roku 

2005 se v Pardubicích uskutečnilo první kolo Česko-Rakouské ligy v podvodním rugby, 

kde soutěţilo 9 týmŧ. Tým se také účastnil 7. ME v Helsinkách. 

 

 

           Zápas v podvodním ragby 

     Wikipedie (2010) http://cs.wikipedia.org/wiki/Podvodn%C3%AD_ragby 
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19 TENIS 

Tenis v Pardubicích proslavila jednoznačně Pardubická juniorka.  

 

…která je v svých 83 letech z pohledu historikŧ jedním z nejstarších tenisových 

turnajŧ v Evropě. Ve skutečnosti je turnajem věčně mladým, neboť do Pardubic 

kaţdoročně přivádí mladé tenisové naděje z celé republiky. Pardubice se pyšní tím, 

ţe jsou městem sportu a Pardubická juniorka je právem jedním z klenotŧ v jeho 

sportovním kalendáři. Tenis totiţ patří k historii našeho města jiţ 114 let. Uţ v 

červenci 1896 uspořádal Artur Kraus v Pardubicích (SIC) první tenisový turnaj v 

českých zemích o mistra královského komorního města Pardubice. (Deml, 2010). 

 

Artur Kraus, který se inspiroval v Anglii, postavil první tenisový dvorec za pasáţí u 

ulice Smilova. Zde se konal první tenisový turnaj, který byl v počátcích pouze pro majetné. 

Roku 1897 zaloţili tenisoví nadšenci první tenisový klub. Tento klub se účastnil také 

stavby dvorcŧ SK Pardubice, a je také nástupcem oddílu SK Pardubice. Roku 1912 bylo 

upořádáno první utkání druţstev SK Pardubice a SK Hradec Králové. První světová válka 

rozvoj tenisu zastavila, a v době poválečné byla činnost zase obnovena. 

 Tenis v Pardubicích byl významně ovlivněn zaloţením druhého klubu LTC 

Pardubice roku 1922 a otevřením jeho dvorcŧ Pod Zámkem roku 1924. Obrovský rozmach 

zpŧsobila výstava tělesné výchovy a sportu, která se konala roku 1931, především díky 

návštěvě prezidenta T. G. Masaryka. Počet dvorcŧ se zdvojnásobil na 28. Roku 1932 

otevřel dvorce také dnešní TJ Tesla Pod Vinicí. SK Pardubice se poté přestěhoval 

z Olšinek na Nový stadion. SK Pardubice byl přejmenován na MZK, Tatran, TMS, Slovan 

TMS Pardubice. Od roku 1991 se klub od Slovanu TMS osamostatnil a zaloţil TK 

Pernštýn 1897 Pardubice, který známe dodnes. (Tenisový klub Pernštýn 1997 Pardubice 

o.s., 2010).  

TK Pernštýn 1897 Pardubice je pravidelným účastníkem první ligy ČTS. V roce 

2007 druţstvo vyhrálo druhé místo.  Roku 1996 staví přetlakovou halu a rozvíjí tím nejen 

závodní ale také rekreační formu tenisu. Velkým přínosem je školička pro děti od šesti let. 

Dnes má klub 6 otevřených tenisových dvorcŧ a 3 kryté. 

LTC Pardubice neboli Lawn Tennis Cercle byl zaloţen roku 1922. Významným 

datem bylo otevření LTC dvorcŧ Pod Zámkem 2. – 4. 5. 1924. Zakladatelem LTC 

Pardubice a také pardubického hokeje byl Vilém Weiss, který se turnajŧ také účastnil. 
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Roku 1926 se uskutečnil první ročník Pardubické Juniorky, přeboru juniorŧ v tenise. Pouze 

v letech 1928 a 1952 byl závod uspořádán mimo Pardubice. (LTC Pardubice, 2010). 

 „Pardubická juniorka představuje šest hracích dní, 64 hráčŧ a 48 hráček, 160 zápasŧ ve 

dvouhrách a čtyřhrách…―(Burian, 2006). 

„Za svou historii registruje řadu vítězŧ, kteří se stali reprezentanty a pronikli aţ do 

světové špičky (Puţejová-Suková, Mandlíková, Navrátilová, Novotná, Drobný, Kodeš, 

Šmíd, Lendl, Mečíř, Korda, Berdych). LTC Pardubice stále zdokonaluje turnaj, který nemá 

v Evropě obdobu.― (Ţurman, 2006, 71).   

Ředitel turnaje a předseda LTC Pardubice Ing. Miroslav Máslo (2006) uvádí 

v Tiskových zprávách: „…Juniorka k Pardubicím patří stejně jako Velká Pardubická, Zlatá 

přilba, fotbal, hokej nebo basket. S téměř osmdesátiletou tradicí se mŧţe srovnávat jen 

málo turnajŧ v Evropě a určitě i ve světě…― (Burian, 2006). 

   LTC Pardubice, známý v 60.- 80. letech jako Dynamo, vychovalo také závodníky, 

kteří získávají medaile na MČR a to například Martin Vacek, David Novák, Zuzana 

Zálabská, Karel Zahradník či Radovan Číţek, který se v kategorii seniorŧ ITF umisťuje do 

pátého místa ve světě. LTC se také v posledních letech účastní tenisové extraligy.  

Dalším pardubickým klubem je TO TJ Pardubice. 
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20 TRIATLON 

Dalším sportem kde se také cyklistika objevuje, je triatlon. V Pardubicích jsou tři 

kluby, a to SK OMZ Pardubice, Triatlonový tým Pardubice (TT Pardubice), Sportovní 

centrum mládeţe v triatlonu Pardubice (SCM Pardubice), který je organizován při 

pardubickém sportovním gymnáziu a spolupracuje s Novým věkem triatlonu Trusnov.  

V Pardubicích byl triatlonový klub SK OMT zaloţen roku 2003. Specializuje se 

především na dlouhý triatlon. Má 25 členŧ (Ţurman, 2006), mezi které patří i Tomáš Petr, 

čtvrtý na ME a člen bronzového týmu na MS, či Vodehnal, který byl pátý na ME.  

SK OMT pořádá mnoho dŧleţitých soutěţí například „Pohár Pardubického kraje― od 

roku 2005, kterého se zúčastnilo v tomto roce 286 dospělých a 174 ţákŧ, „1/2 Iron man 

Czechman Triatlon―od roku 2007, Mezinárodní pohár v triatlonu a duatlonu 2010, do 

kterého patří závod Duatlon Břehy či Triatlon Mělice, který se koná jiţ od roku 1988 

v blízkých Mělicích. V Triatlonu Mělice se soutěţí v plavání na 750 m, v cyklistice na 20 

km či v běhu na 5 km. SK OMT také pořádá otevřené Mistrovství ČR v Aquatlonu 

dospělých a juniorŧ. Dospělí plavou 1500 m a běţí 10 km.  

TT Pardubice má 27 členŧ (Ţurman, 2006) a pořádá duatlonový závod na Kunětické 

hoře. Pod TT Pardubice závodila i Vendula Fritová, která později přešla do Sportovního 

centra, poté do Centra sportu Ministerstva vnitra. 

„Dosavadními nejlepšími výsledky šestadvacetileté Frintové ve Světovém poháru 

byla dvě třetí místa v jihoafrickém Richards Bay v roce 2006 a v korejském Tongjongu v 

roce 2008.― (ČTK, 2010). Roku 2010 se stává první českou ţenou, která vyhrála závod 

Světového poháru v triatlonu.  

 

Fritová, Mistryně světa v triatlonu 2010 

ČTK (2010) http://sport.idnes.cz/frintova-vyhrala-jako-prvni-ceska-zavod-svetoveho-poharu-v-triatlonu-1en-

/sporty.asp?c=A100328_092206_sporty_par 

http://fashion-days-exclusive-shoppin.takeit.cz/damske-boty-se-slevami-az-70-9562270?375013&rtype=V&rmain=7796673&ritem=9562270&rclanek=6128030&rslovo=458454&showdirect=1
http://duovize-sro.takeit.cz/bojite-se-ze-mate-zeleny-zakal-8745950?372688&rtype=V&rmain=7796724&ritem=8745950&rclanek=6128030&rslovo=421071&showdirect=1
http://agentura-zajezdycz-as.takeit.cz/turecko-se-zajezdycz-8183343?278179&rtype=V&rmain=156895&ritem=8183343&rclanek=6128030&rslovo=430425&showdirect=1


 

 

50 

 

21 VOLEJBAL 

Počátky volejbalu sahají do roku 1926, kdy v Sokolu Pardubice začínají muţská 

druţstva. Druţstvo ţen Dynamo Pardubice bylo zaloţeno aţ roku 1952, a do roku 1972 

hrají druhou ligu. Od roku 1969 do roku 1976 hrají dorostenky Dynama dorosteneckou 

první ligu. Roku 1973 postupují ţeny do první národní ligy.  

Vznikají další oddíly hrající oblastní soutěţe a to VCHZ Pardubice, RH Pardubice, 

Slávie Pardubice. Zde bylo odchováno několik reprezentantek České republiky například 

Němečková, Hřebenová, Jeţková, Synková či Ryvolová. Další kluby hrají krajský přebor 

první třídy, a to Sokol Pardubice II. liga, USK Pardubice, Tesla Pardubice A. Krajský 

přebor druhé třídy hraje Tesla Pardubice B a SKP Hvězda Pardubice. 

Muţi hrají ve Slavii Pardubice druhou ligu, ve VCHZ Pardubice ligu první. 

Volejbal mládeţe především, ale i volejbal dospělých má v Pardubicích špatnou materiální 

základnu. Ţeny Tesly Pardubice stále hledají pronájem hřiště, SKP Hvězda Pardubice jiţ 

dvakrát odmítla postup do krajského přeboru první třídy, protoţe neměli kde hrát utkání. 

TJ Synthesia Pardubice ukončila svou činnost z dŧvodu zrušení volejbalových hřišť 

v Ohrazenicích. Od roku 2001 se v Pardubicích pořádá turnaj O poháry hejtmana 

Pardubického kraje. I kdyţ není volejbal v Pardubicích na nejvyšší úrovni, široká veřejnost 

vyuţívá tento sport jako rekreaci či aktivní vyplnění volného času, a to především v letních 

měsících, kdy jsou v provozu hřiště pláţového volejbalu. Tímto také volejbal přispívá ke 

statutu „Pardubice- město sportu―. 
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22 VÝCHODOČESKÁ AVIATIKA 

Aviatický klub pro království České se sídlem v Praze (ARČs) započal svou činnost 

v září roku 1913. Východočeský aeroklub Pardubice byl ustaven roku 1929. O dvacet let 

dříve neţ byl zaloţen samotný ARČs, vznikl letecký spolek Aviatické druţstvo 

v Pardubicích.  

Roku 1910 ovlivnily letecké produkce prvního českého letce a rodáka z Pardubic, 

Ing. Jana Kašpara celé Pardubice. V Spolku technikŧ východních Čech, kterým byl Ing. 

Jan Kašpar členem, vznikla myšlenka ustavení leteckého spolku. Roku 1910 byly 

vystaveny obecní hangáry a roku1911 se konala valná hromada. Leteckou činnost ukončila 

první světová válka roku 1914. Po válce se k létání nevrátil ani Kašpar, významná osoba 

Eugen Čihák ani Aviatické druţstvo. Roku 1919 se Letecké setiny Pardubice a Aviatické 

druţstvo Pardubice spojili a činnost obnovili. Roku 1927 zemřel Jan Kašpar a roku 1928 

byl na Dukle slavnostně vystavěn pomník. Zde vznikla myšlenka ustavit Východočeský 

aeroklub Pardubice jako nástupce Aviatického druţstva. To bylo odsouhlaseno roku 1929 

na valné hromadě a uskutečněno roku následujícího. (Sviták, 2010). 

 

Historie Východočeského aeroklubu Pardubice (VAP) sahá aţ do roku 1929, kdy 

byl zaloţen jako pokračovatel Masarykovy Letecké Ligy a ctitel tradic prvního 

českého aviatika Ing. Jana Kašpara. Letecká činnost úspěšně probíhala na 

pardubickém letišti aţ do roku 1948, kdy byl VAP vytěsněn rozrŧstající se potřebou 

armády. (Sviták, 2010). 

 

VAP se tedy usídlil u Podhořan na Chrudimsku, poté v obci Nový Dvŧr. 

Východočeský aeroklub Pardubice se snaţí o výchovu sportovních letcŧ a sdruţuje více 

neţ sto zájemcŧ z Pardubic a okolí. Je také pravidelným pořadatelem tradičních akcí jako 

je MČR v bezmotorovém létání, od roku 1991 Aviatická pouť Ing. Jana Kašpara, která 

roku 1991 zopakovala historický let Jana Kašpara z Pardubic do Prahy, a která roku 2010 

slavila sto let aviatiky v Čechách. Roku 2010 Aviatickou pouť navštívilo přes 20 tisíc 

divákŧ. Dále také Mezinárodní letecký den v Pardubicích či nově vzniklá akce Pardubické 

balónové nebe. 
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23 HISTORIE NEJATRAKTIVNĚJŠÍCH SPORTOVNÍCH 

SOUTĚŢÍ, JEJICH TRADICE A KONKURENCE 

 

23. 1 Velká Pardubická Steeplechase 

V rŧzných publikacích se dříve uvádělo, ţe Velká pardubická je nejtěţším 

překáţkovým dostihem kontinentu. V určitém smyslu tomu tak určitě bude, v 

kaţdém případě se jedná o dostih s dlouhou tradicí, jehoţ historie je více neţ 

zajímavá, o dostih, který má svá specifika a kouzlo, o dostih který je vrcholem nejen 

pro české jezdce snící, kdyţ ne o vítězství, tak alespoň o účasti v něm. V kaţdém 

případě je to společenská a sportovní událost s nejdelší tradicí u nás. Vţdyť kdyţ se 

začala hrát fotbalová liga, měla Velká za sebou uţ kolem padesáti ročníkŧ. (Česká 

pojišťovna, 2010) 

 

23. 1. 1 Parforsní hony 

 S historií Velké Pardubické jsou nerozlučně spjaty pardubické parforsní hony, které 

předcházely vzniku tohoto tradičního závodu. (Svoboda, 1993). 

 

A nebylo náhodou, ţe právě tyto hony dosáhly ke konci minulého století a začátkem 

tohoto století největšího lesku a evropské proslulosti. Říkalo se, ţe kdo chtěl vidět 

poslední podzimní a zimní módu, musel jet do Pardubic. Malé městečko, které ještě 

v roce 1846 čítalo jen 4.101 obyvatele, stávalo se na podzim kaţdého roku 

střediskem evropské šlechty a současně ukazatelem nejnovější módy. (Svoboda, 

1993, 16). 

 

V 19. století se z Anglie šíří nový zpŧsob parforsních honŧ, které byly zaměřeny 

spíše sportovně. Jednalo se o tzv. anglický zpŧsob honu koňmo, kde bylo dŧleţitějším 

překonávání přírodních překáţek neţ samotný hon zvěře. V Čechách se první anglický hon 

uspořádal roku 1836, a to Octaviánem Kinským na chlumeckém panství. Díky hraběti 

Františku Lichtenštejnskému se hony přesunuly do Pardubic. V Pardubicích byl první hon 

roku 1840 hrazen kníţetem Liechtensteinem, od roku 1840 do roku 1848 také kníţetem 

Vincenc Auerspergem ze Slatiňan a plukovníkem hr. E. Clam-Gallasem. Tito nadšenci se 

stali základem první pardubické parforsní společnosti. Později se členy stávají i kníţe 
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Thurn-Taxis, kníţe Trautmannsdorf, kníţe Schwarzenberg, kníţe Rohan a další významní 

představitelé šlechty i ze zahraničí. Někteří z těchto jezdcŧ se také později účastní Velké 

pardubické, či pro tento závod zapŧjčují své hřebce. Roku 1842 pořádá pardubický 

honební spolek první dostihy s překáţkami.  Roku 1948- 1950 byly parforsní hony 

přerušeny a obnoveny aţ příchodem saského barona Zedtwitze. 

 

23. 1. 2 Počátky pardubického dostihu 

 V 19. století se v Anglii k parforsním honŧm přidávají také překáţkové dostihy. Ty 

se velmi rychle rozšiřovaly a později osamostatnily. Roku 1836 byl uspořádán první dostih 

Velká národní steeplechase neboli Velká liverpoolská. 

Roku 1856 bylo vybudováno dostihového závodiště v Pardubicích, a to nadšenci, 

kteří byli inspirováni právě Velkou liverpoolskou. „Díky snaze o nové a nezvyklé 

uspořádání překáţek vznikla ojedinělá a obtíţná závodní dráha―. (Wikipedie, 2010). 

 

První Velká pardubická steeplechase se běţela 5. listopadu 1874 o 8000 zlatých. Na 

startu stálo 14 koní. Vítězství si nakonec odnesli plnokrevný hřebec Phantome s 

anglickým ţokejem Sayersem v sedle. Prŧběh dostihu a výsledek vzbudily ohlas 

nejen u nás. Od té doby se Velká běţela kaţdý rok s výjimkou válečných let, z 

dŧvodu politických událostí v roce 1968 a kvŧli nepřízni počasí v letech 1876 a 

1908. (Wikipedie, 2010). 

 

První Velká pardubická se konala roku 1874, ale jiţ několik desítek let se v okolí 

Pardubic konaly dostihy. V počátcích se na start přihlásilo jen málo jezdcŧ, kolem pěti 

statečných. Závodili převáţně jezdci a hřebci ze zahraničí a to především z Německa, 

Velké Británie či Maďarska a Itálie. První Čech Ulrich Rosák zvítězil aţ roku 1902. 

(Česká pojišťovna, 2010). 

Na prvním ročníku startovalo čtrnáct hřebcŧ. Vítězem byl hřebec britský favorit 

Fantôm, s britským ţokejem Georgem Sayersem. Hřebec po sezóně podlehl zranění. Na 

počest byla jeho socha roku 2010 postavena před pardubickým závodištěm. 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/5._listopad
http://cs.wikipedia.org/wiki/1874
http://cs.wikipedia.org/wiki/1968
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23. 1. 3 Další vývoj Velké pardubické 

Na druhém ročníku odstartovalo ze třinácti nahlášených pouze osm. Do roku 1879 

byl dostih vyhrazen pouze pro koně Rakouska-Uherska a Německa. Vítězem závodu, a 

také historicky prvním několikanásobným vítězem Velké pardubické byl Brigand, který 

nepatřil mezi favority. V sedle byl George Herbert. (Dostihové závodiště Pardubice, 2010). 

Třetí ročník roku 1876 byl z dŧvodu mrazivého počasí zrušen. Konal se tedy aţ rok 

následující.  Na start se přihlásilo deset koní a jezdcŧ. Poprvé se zde představil 

profesionální jezdec z Anglie M. Phillips. Favoritem byl kŧň  Brigand, na kterém závodil 

amatérský jezdec hrabě Metternich. Ten se stal prvním amatérským vítězem závodu. 

Čestnou cenu věnovala samotná císařovna Marie Terezie. (Dostihové závodiště Pardubice, 

2010). 

Roku 1877 nastalo mnoho změn. Byl změněn kurs závodu. 

 

Byly postaveny nové překáţky a celý okruh byl přenesen do míst dnešního hlavního 

areálu. Trať byla vedena dvakrát směrem k Popkovicím a jeden okruh vedl 

prostorem za dnešními tribunami, aţ téměř k ţelezniční trati a do dráhy se koně 

vraceli při nájezdu na Velký vodní příkop na konci dnešní zatáčky při výjezdu 

z areálu závodiště. Trať Velké měřila v tomto období 6400 metrŧ a takto se Velká 

běhala aţ do roku 1937. (Dostihové závodiště Pardubice, 2010). 

 

Roku 1878 startovalo pět koní, ţádný se nevyhnul pádu. Tento rok se Velká 

pardubická běţela jako handicap, tzn., ţe nejtěţší závodník obsadil nejlepšího koně, a tak 

Brigand jako favorit nesl 84 kg. Vítězství z předešlého ročníku se zopakovalo. 

Od roku 1890 byl závod otevřen pro závodníky všech zemí, na startovní listině se to 

však neprojevilo. Startovalo devět jezdcŧ, na třetím místě se umístila bezejmenná klisna. 

Roku 1891 se stává prvním polokrevným vítězem klisna Victoria, která svému jezdci 

Hectoru Baltazzimu v prŧběhu závodu přerazila klíční kost. 

Roku 1882 se před hlavním závodem konají také závody poníkŧ.  Roku 1883 se jelo 

pět dostihŧ, druhým byla Velká cena na 4000 m a třetím Dámská cena na 4000 m, která 

byla rodinným závodem Kinských, dále steeplechase na 4000 m. Roku 1885 se jela také 

Kunětická steeplechase na 5600 m, a poprvé na závodě pŧsobili bookmakeři. 
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„Vídeňský časopis Allgemeine Sportzeitung nabízel pod názvem ´Pospíchej do 

Pardubic!´ účast na zájezdu do Pardubic a o Velké pardubické se zde hovořilo jako 

o Derby steeplerŧ. Skutečně byl pak z Vídně do Pardubic a zpět vypraven zvláštní 

dostihový rychlík.― (Dostihové závodiště Pardubice, 2010). Bylo tomu tak roku 1886. 

Roku 1890 vyhrává první kŧň trénovaný českým trenérem Dobrovským. Jde o 

Alphabeta s jezdcem Georgem Williamsonem, který je jediným, který má na svém 

seznamu vítězství ve Velké pardubické ale i ve Velké liverpoolské. 

Roku 1891 nastupuje později třínásobná vítězkyně Lady Anne, neţ ji z trŧnu téměř 

po sto letech sesadí kŧň Ţelezník svými čtyřmi vítězstvími.  (Dostihové závodiště 

Pardubice, 2010). 

Roku 1892 byla postavena dvoupatrová tribuna, s restaurací, šatnami a váţnicí. Dnes 

je nahrazena betonovou tribunou A. 

Roku 1895 se poprvé uskutečnil dvoudenní meeting. Následující rok taktéţ. 

Závodníkŧ bylo také více, účastnilo se dvanáct jezdcŧ. Roku 1897 byl meeting třídenní. 

V pátek byla Velká pardubická, dále se závodilo v neděli a pondělí. 

Roku 1904 se na startu jubilejního třicátého ročníku sešlo dvanáct závodních koní. 

Roku 1909 nedojel do cíle ţádný kŧň.  

1914- 1919 se Velká pardubická nekonala a to z dŧvodu válečných událostí a 

rozpadu Rakouska-Uherska. 

Rok 1920 nemá vítěze, do cíle dojel jediný závodník, který byl diskvalifikován pro 

překročení limitu. Roku 1924 slaví Velká pardubická padesáté výročí. Roku 1927 během 

závodu zemřely čtyři koně. Mezi nimi byli i favorité All Right II a Landgraf II. 

Roku 1929 přihlíţí závodu přes 30 tisíc divákŧ. Byly provedeny také změny 

na Taxisově příkopu, aby odpovídal pravidlŧm. Bylo upraveno také váhové zatíţení koní, 

kdy čtyřleté koně nesly maximální váhu 63, 5 kg, pětileté koně 69, 5 kg a šestileté a starší 

70, 5 kg. Byl opět vypraven zvláštní vlak Praha- Pardubice. 

Roku 1932 na posledním závodu dne, na Memoriálu Kinského, zesnul závodník 

Rudolf Popler po pádu na druhé překáţce, na 80 cm vysokém dvojbradlí, kdyţ jeho kŧň 

klopýtnul a závodníka zalehnul. Zranění Popler podlehl v nemocnici. Od té doby se 

překáţka nazývá Poplerŧv skok. 

Poslední předválečný ročník vyhrála na klisně Normě ţena Lata Brandisová 

v barvách hraběte Kinského. Účastnilo se patnáct jezdcŧ. 

V období druhé světové války v letech 1938-1945 se závod nekoná. 
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23. 1. 4 Poválečná léta 

  Bombardováním ropné rafinerie za druhé světové války bylo závodiště zničeno.  

Bylo nutno opravit některé překáţky, zasypat krátery. Popkovický oblouk zabrala armáda a 

postavila zde vojenské budovy. Na závod se přišlo podívat přibliţně 60 tisíc divákŧ, mezi 

čestnými hosty byl i armádní generál Ludvík Svoboda. Vítězi Milošu Svobodovi na hřebci 

Titanu bylo vyplaceno 80 tisíc Kčs. Celková dotace činila 108 tisíc Kčs. 

 Roku 1947 závodu přihlíţelo mnoho čestných hostŧ, diplomatických zástupcŧ USA, 

Francie, Velké Británie, Švédska, Dánska, Rakouska a dokonce i Peru. Závod byl vysílán 

Československým rozhlasem. Divákŧ bylo na 70 tisíc. 

Od roku 1949 se Memoriál Kinského přejmenoval na Memoriál Rudolfa Poplera. 

Roku 1950 se celková dotace závodu vyšplhala na 300 tisíc Kčs. Roku 1952 došlo k další 

rekonstrukci dráhy, byl zrušen oblouk vedoucí za tribunami, byly také regulovány vodní 

příkopy. Roku 1953 byl v hledišti prezident republiky Antonín Zápotocký. Od roku 1955 

se konal s mezinárodní překáţkový meeting socialistických republik. Roku 1956 byl areál 

zabaven komunisty, vrácen aţ roku 1999 do vlastnictví města. Roku 1957 se sešel rekordní 

počet závodníkŧ a to dvacet tři jezdcŧ a koní. Roku 1961 přihlíţelo závodu 50 tisíc divákŧ. 

Následujícího roku závod odvysílala Československá televize. 

 Roku 1964 vyhrávají domácí závodníci spolu s rumunskými v mezinárodním 

meetingu dvě prvenství. Za nimi jsou závodníci z Maďarska a Polska. Šest dostihŧ 

vyhrávají závodníci SSSR a tři dostihy Bulhaři. 

 Roku 1967 je na startu dvacet šest závodníkŧ, coţ je nový rekord. Závod sleduje 55 

tisíc divákŧ a také Lata Brandisová. 

 V roku 1968 se závod plánovaný na 13. října nekonal z dŧvodu srpnové sovětské 

okupace.  „Sovětská ekipa přijela v předstihu jiţ 21. srpna, ale na tancích― (Dostihové 

závodiště Pardubice, 2010). Československo bylo okupováno státy Varšavské smlouvy a to 

diktátorským SSSR, NDR, Polskem, Maďarskem a Bulharskem za dŧvodem zrušení 

demokracie. Náhradou byl dostihový den konaný 13. října na závodišti ve Velké Chuchli. 

Přihlášeno na Velkou pardubickou bylo čtyřicet koní, dva dokonce z USA. Do Velké 

Chuchle dorazilo na start pouze sedm jezdcŧ. 

 Roku 1970 přihlíţí 50 tisíc divákŧ. Raritou bylo, ţe první tři místa obsadily klisny. 

První byla Vezna II, druhá Lukava a třetí Kostrava. 
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 Roku 1972 přihlíţí závodu 40 tisíc divákŧ, armádní generál a prezident republiky 

Ludvík Svoboda. Na startu se objevila mezi osmnácti jezdci také historicky třetí ţena 

závodu a to Jana Nová na klisně Lukavě. 

 100. výročí roku 1974 sledovalo 40 tisíc diváku i za nepříznivého počasí. 

Roku 1977 se staví nová tribuna a stáje. Na startu je čtvrtá ţena v historii Velké 

pardubické a to Britka Charlotte Brew. Roku 1979 spadlo na Taxisově příkopu aţ čtrnáct 

koní. Dostih tímto definitivně skončil pro osm koní. Skok překonali pouze čtyři koně.  

Roku 1981 se po osmi letech zapsali na start sovětští jezdci. Roku 1982 se Velká 

pardubická konala ve znamení padesátého výročí smrti Rudolfa Poplera. Roku 1986 

navštívilo dostihy 60 tisíc divákŧ. 

 Roku 1987 vyhrál favorit Ţelezník, na kterém poprvé závodí Josef Váňa, a vytvořili 

tak nový traťový rekord. Vítězství si spolu zopakovali roku 1988, 1989 a 1991 

 Jubilejní stý ročník roku 1990 čítal 29 startujících. Byla velká účast i ze zahraničí. 

 Od roku 1991 se jezdí dostihy pod hlavičkou České pojišťovny. Dotace 500 tisíc Kč 

z roku 1991 vzrostla v roce 2010 na 4. 500. 000 Kč. 

 V letech 2001- 2004  zvítězil Peter Gehm, jediný jezdec, který vyhrál čtyři ročníky 

za sebou. Roku 2006 vyhrál Decent Fellow, trénovaný Josefem Váňou, v sedle s ţokejem 

Josefem Bartošem. Získal tak výhru 2. 250.000 Kč. 

 Na start 119. ročníku roku 2009 přišlo dvacet pět jezdcŧ a koňŧ, coţ je nový 

maximální limit pro počet startujících. Josef Váňa vyhrál po šesté jako jezdec, v tomto roce 

s koněm Tiumenem a posedmé jako trenér. 

 Na 120. ročníku roku 2010 si Josef Váňa s Tiumenem vítězství zopakovali, vytvořili 

tak druhý nejlepší čas dostihu 9: 03, 73 minuty. Prvním zŧstává rekordní čas 8: 58, 99 

minut z roku 2008, který vytvořili Sixteen s Josefem Bartošem. 

  

23. 1. 5 Velká pardubická a Velká liverpoolská 

 

 Jediný závod, který mŧţe na našem kontinentu Velké pardubické konkurovat je 

Velká národní steeplechase - Great National steeplechase tzv. Velká liverpoolská. S tímto 

závodem bývá také často srovnávána, a také spojována. Oba závody mají mnoho ―nej―. 
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První zpracovanou historii četných spojení mezi anglickou a českou steeplechase, s 

dŧrazem na tyto dva nejslavnější dostihy podává kniha „Velká pardubická a Velká národní 

liverpoolská - Příběh dvou dostihŧ―. 

Velká liverpoolská má o třicet pět let delší historii, první oficiální závody byly 

uspořádány jiţ roku 1839 ve Velké Británii. Historikové vedou dohady, zda první závody 

neproběhli uţ roku 1836. Byla také velkou inspirací pro vznik dostihového sportu 

v Pardubicích. Koná se v Aintree u Liverpoolu ve Velké Británii v rámci třídenního 

meetingu počátkem dubna. Závodní trať je dlouhá celkem 7242 m.  Má šestnáct překáţek, 

3600m okruh se jede dvakrát mimo dvě překáţky The Chair a Water-Jump. Mezi 

nejobávanější skoky patří The Chair neboli lávka a také Becher´s Brook. Celková dotace 

roku 2010 činila 925 tisíc liber, coţ je přibliţně 27. 287. 500 Kč. V Anglii je tento sport 

velice sledován, oblíbené jsou především kvŧli sázkám, ty přispívají nemalou částkou 

ekonomice státu. Největší sledovanost 60 tisíc divákŧ byla roku 1997.  Rekord trati 8: 47, 

83 s byl vytvořen Mr. Friskem roku 1990. Závodu se účastnilo maximálně šedesát šest 

jezdcŧ a to roku 1929, do cíle dojely minimálně dva koně a to roku 1928. V dnešní době se 

účastní závodu přibliţně čtřicet koní. Nejlepším jezdcem je George Stevens, který vyhrál 

pětkrát a koněm Red Rum, který vyhrál třikrát. V Aimbree se jedou pouze čtyři závody 

v sezóně.  

Velká pardubická se pokládá za nejtěţší a nejobávanější světoznámý dostih v Evropě 

a to díky uspořádání a náročnosti svých překáţek. Skokŧ je také třicet. Nejobávanějším je 

Taxisŧv příkop, kde přišlo o ţivot dvacet tři koní. Terén je velmi náročný, střídá se písek, 

oranice, tráva. Závodní dráha, je mnohem větší, měří 6 900 m, běţí se tedy jedno kolo. 

Celková dotace byla značně niţší, roku 2010 činila 4. 500. 000 Kč. Větší maximální 

sledovaností se mŧţe chlubit Velká pardubická. Maximální počet 70 tisíc divákŧ, přišlo 

roku 1947, 60 tisíc divákŧ například roku 1981. Rekord trati 8: 58, 99 s byl vytvořen 

Sixteen a ţokejem Josefem Bartošem roku 2008. Nejlepším jezdcem tohoto závodu je 

Josef Váňa, sedminásobný vítěz. Nejlepší kŧň závodu je Ţelezník, který vyhrál čtyři krát a 

vţdy s Josefem Váňou. Nejlepšími jezdci Pardubického kraje jsou například Rudolf 

Popler, Miloš Svoboda či Pavel Liebich. Závodu se účastnilo maximálně 29 jezdcŧ a to 

roku 1955, závod neukončil roku 1909 ţádný kŧň a roku 1920 byl jediný závodník, který 

se dostal do cíle diskvalifikován. To poukazuje na velkou obtíţnost dráhy. V dnešní době 

na Velké pardubické mŧţe startovat maximálně dvacet pět jezdcŧ a to z dŧvodu 

bezpečnosti. V sezóně se v Pardubicích pořádá mnohem více závodŧ neţ v Aimbree.  
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Ročně se zde koná 11-13 dostihových dní s celkovým počtem 86-100 dostihŧ, 

z nichţ 12-25 bývá rovinných. Sezóna má dvě části – jarní a podzimní. Jarní, 

probíhající v květnu a červnu, vrcholí Zlatým pohárem, klasickou steeplechase. 

V podzimní části je pořádán významný dvojden, při kterém se koná v sobotu vrchol 

rovinových dostihŧ – Pardubická St. Leger, který předchází Velké pardubické. Ta se 

koná vţdy druhou neděli v říjnu a je nejdŧleţitější událostí nejen českého, ale i 

středoevropského turfu. (Statutární město Pardubice, 2009, 8). 

 

Z rámcových dostihŧ, které proběhly v roce 2010 mohu jmenovat například Cenu 

Labe, Cenu Paramo, Memoriál kapitána Rudolfa Poplera, Křišťálový pohár Pardubického 

kraje, Memoriál komtesy Laty Brandisové, pardubický Porter – Cena Vltavy, Velká cena, 

Zlatá spona tříletých a další. 

Mimo dostihy se v Pardubicích pořádají další akce spojené s koňmi, například 

výstava Koně v akci, konaná od roku 1999 pravidelně, populární je také parkurové skákání 

či westernové jeţdění. 

„Město Pardubice má několik charakteristik – město sportu, město perníku a 

především město koní. Koně a Pardubice k sobě patří od nepaměti―. (Statutární město 

Pardubice, 2009, 8). 

 

23. 1. 6 Dostihové závody ve Světě 

 Nejpopulárnější jsou dostihové závody v Británii a Irsku, ve světě nejsou tolik 

oblíbené. Obecně je mŧţeme rozdělit na dva typy a to překáţkové dostihy (jumping racing) 

neboli steeplechase a cross-country, rovinné dostihy (flat racing, running racing) neboli 

hurdles. Některé zdroje uvádějí také klusácké dostihy (going racing). 

V kategorii steeplechase vynikají Velká Británie, Irsko, kde jsou závody vedeny pod 

názvem National Hunt Racing, dále také v Kanadě, USA, Austrálii, Francii. 

Kolébkou steeplechase je Irsko. První doloţený závod se konal roku 1752 v County 

Cork, cílem byla vyznačená kostelní věţ. Od tud pochází název Steeple Chase, neboli hon 

ke kostelní věţi. V Irsku se pořádají Galway Races či Punchestown Festival. 

Ve Velké Británii patří mezi nejdŧleţitější události steeplechase například 

Cheltenham Festival a v rámci něj pořádaný Cheltenham Gold Cup Steeple Chase, dále 

mezi nejdŧleţitější patří The Open či Great One v Cheltenhamu, nebo také Aintree Grand 

National Festival známá jako Velká Liverpoolská, Great National Meeting či John Smith 
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Grand National Festival v Aintree.  Populární dostihy se konají v Ascotu. Další „jump 

racing― akce jsou například: Northwest Masters Meeting, Hennessy Winter Festival 

Fighting Fifth Meeting Tingle Creek Meeting a další.  

První zmínka o překáţkovém závodu v USA pochází  z roku 1834, šlo o National 

Race Course, pořádaný ve Washingtonu D. C.. Do Roku 1940 vynikaly pouze města 

Belmont, Saratoga a Aqueduct a to z dŧvodu zákazu závodění ustanovením nového zákonu 

proti gamblérství. Na počátku steeplechase v USA stojí otec americké steeplechase 

Thomas Hitchcock, který na konci 19. století vybudoval první školící středisko.  V USA 

vyniká této disciplíně především východní pobřeţí. Pořádají se zde akce jako je například 

Breeder´s Cup Grand National Steeplechase pŧvodně American Grand National, Meryland 

Hunt Cup, Colonial Cup, Gold Cup, který navštěvuje v dnešní době kolem 35 tisíc divákŧ, 

či Virginia Gold Cup Race, který roku 1922 navštívilo rekordních 50 tisíc divákŧ. 

V Austrálii byl první dostihový závod Syndney Racecourse uspořádán roku 1810. 

Roku 1926 byl ustanoven ţokejský klub. První steeplechase závody Australian 

Steeplechase Racing se pořádají roku 1844, jde o dráhu 5500 m dlouhou s 33 překáţkami, 

coţ je nejvíce ve světě. Populární je od roku 1872 The Grand Annual na 5500 m, v letech 

1878- 1881 VRC Grand National, dále také The Great Eastern Steeplechase. Od roku 1997 

se pořádají skokanské závody pouze v Jiţním Welsu a ve Virginii a to z dŧvodu ustanovení 

nového zákonu pro ochranu zvířat. 

Ve Francii byl první závod Grand National de France uskutečněn roku 1874 po vzoru 

britské Grand National. Od roku 1876 je známý jako Grand Steeple-Chase de Paris, dnes je 

dlouhý 5800 m, má 23 překáţek a koná se kaţdoročně v Auteuil. 

Mezi tradiční rovinné závody, které se ve Velké Británii pořádají od roku 1840, patří 

závod  National Hunt Flat race. V kategorii Classics pro tříleté koně se pořádá „Tripole 

Crown― neboli Trojtá koruna. Závod tvoří „2000 Guineas Stakes― konaný v Newmarket, 

„The Derby― v Epsomu či „The St. Leger― v Doncastru. V těchto městech se koná mnoho 

dalších populárních rovinných dostihŧ. Dále stojí za zmínku Ascot , York, Haydock, 

Goodwood, Sandown a Newbury. V rovinných závodech se pořádájí Britisch Champions´ 

Series. 

V USA byla první rovinná dostihová dráha zaloţena roku 1664 na Long Islandu. 

Roku 1867 byl zaloţen závod Belnont Stakes, roku 1873 Preakness Stakes a roku1875 

bylo zaloţeno Kentucky Derby. Tyto tři závody tvoří Americkou Trojkorunu „American 

Tripple Crown― podobě jako Trojté koruny v Irsku, Austrálii, Německu, Kanadě, Japonsku 

či Británii. 
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23. 1. 7 Dostihové závody v České republice 

Mezi tři nejstarší provozovatele dostihŧ patří dostihové závodiště Pardubice, Praha- 

Velká Chuchle, a Karlovy Vary.  Na Steeplechase se specializují pouze Pardubice, které 

mají nejdelší překáţkovou dostihovou dráhu a nejbohatší tradici v České republice. 

Závodiště Velká Chuchle v Praze a závodiště Karlovy Vary se specializují na konání 

rovinných dostihŧ, i kdyţ steeplechase závody se na termínové listině objevují také. 

 

23. 1. 7. 1  Praha- Velká Chuchle   

Zaloţení závodiště: 1908 

Rozměry dráhy: délka 2225 m, šířka 14-17 m vnitřní dráha steeplechase s 6 překáţkami, 

dalších 17-24 m vnější dráha pro rovinný dostih, převýšení 2, 08 m 

maximální počet startujících: 16 

počet dostihových dnŧ: 22 dnŧ (2010), 21 dnŧ (2003) 

počet dostihŧ: steeplechase- ţádný (2010), 2 dostihy (2006), rovinné dostihy- 166 dostihŧ 

(2010), 170 dostihŧ (2006). 

Rekord dráhy: na 1000 m J. Chaloupka s Palmare 0: 59, 7 min (2004), na1600 m M. 

Havelková s De Roberto 1: 36, 4 min (2003),  na 3200 m J. Chaloupka s Ketty Sharp 3: 27, 

3 min (2003). 

Sledovanost: kapacita tribuny 5 tisíc míst, 10 tisíc míst na stání 

Nejlepší jezdec dráhy: J. Chaloupka, čtyři rekordy dráhy v rŧzných distancích 

Akce: Cena prezidenta republiky od roku 1919, supervytrvalecká cena na 3200 m 

           Roku 2010 byl uskutečněn 90. ročník Fortuna České derby, 89. Svatováclavská 

cena, 89. Velká jarní cena, 84. Gamba handicap, 74. ročník Gerschova memoriálu a další  

 

23. 1. 7. 2 Karlovy Vary 

klub: City Golf & Racing Club, s.r.o. 

Zaloţení závodiště: 1899, roku 1939 byla dráha uzavřena pro provoz vojenského cvičiště, 

znovu otevřena aţ roku 1946 

Rozměry dráhy: délka 2000 m  

Počet dostihových dnŧ: 6 (2010), 6 (2006) 
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Počet dostihŧ: steeplechase: 5 (2010), 5 (2006), rovinné dostihy: 38 dostihŧ (2010), 34 

dostihŧ (2006). 

Akce: Cena města Karlovy Vary 2200 m, Lázeňská míle 1600 m, Cena Masise- Pohár 

Grandhotelu Pupp na 1200 m, Dostihový den Evropské šlechty. Prestiţ konaných akcí 

zvyšuje filmový festival, který je zakomponovaný do závodiště. Jde například o Pohár 

Filmového Festivalu, který navštíví mnoho lázeňských hostŧ, obchodníkŧ či slavných 

osobností.  Roku 2007 se zde konalo MČR v parkurovém skákání seniorŧ a mladých 

jezdcŧ. 

 

23. 1. 7. 2 Další dostihová závodiště 

 Další dostihová závodiště se nacházejí v Mostu, kde se jezdí Oaks, Cena zimní 

královny, Cena první dámy ČR a další závody, dále v Mimoňi, Lysé nad Labem, Kolesách, 

Benešově, Tochovicích, Netolicích, Brně, Světlé Hoře, v Radslavicích, Albertovci a ve 

Slušovicích. Jde především o rovinné dostihové dráhy. 

 

23. 2 Zlatá přilba 

 Motocyklové závody mají v Pardubicích velkou tradici. Zrovna hned druhý závod 

v Československé republice startoval a také končil v Pardubicích. Bylo to roku 1903, kdy 

se v rámci výstavy konala Distanční jízda na 100 km Pardubice- Pardubice. První 

motocyklové závody byly uskutečněny roku 1902 v Poděbradech. (Bednář, 2010). 

Z motocyklových závodŧ v Pardubicích vyniká plochá dráha a především populární závod 

Zlatá přilba. 

23. 2. 1 Počátky závodu 

3. února 1929 se v Grand hotelu v Hradci Králové konala třetí valná hromada 

motocyklistické sekce Východočeského autoklubu (VAK), která sdruţovala motocyklisty- 

dţentlmeny. (Jenča, 1986). Projekt pro organizaci 1. Samostatného podniku jiţ byl 

zpracován, chyběla jen závodní dráha.  

4. dubna 1929 na schŧzi sportovního výboru VAK veřejně prohlásil Adolf Trnka, 

pardubický obchodník a místopředseda VAK, ţe jezdecký klub v Pardubicích propŧjčí pro 

závod motocyklŧ své dostihové závodiště. (Jenča, 1986). 
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„Z tohoto roku se také dochovala zmínka o motocyklovém závodu na Kunětickou 

horu, kterého se účastnil dokonce sám Oskar Schindler―, říká Jan Bednář, člen Veteran 

Klubu Pardubice, zajímající se především o historii motocyklových závodŧ a o historii 

aviatiky v Pardubicích. Oskar Schindler byl český rodák a německý obchodník, který 

zachránil 1200 ţidŧ před krutým osudem ve vyhlazovacím či koncentračním táboře. 

Podle vzoru Grass track rating, oblíbeného britského závodu se koncem září 1929 na 

travnatém dostihovém závodišti konal závod, který neměl v Československu obdoby. Byl 

to také jediný závod tohoto druhu ve střední Evropě. (Jenča, 1986). 

Pŧvodně se měl závod jmenovat ―Velká pardubická pro motocykly―, ale Adolf Trnka 

pojmenoval závod ―O Zlatou přilbu―. 

 

A jak přišel na myšlenku o přilbě ze zlata? Viděl s Hladěnou v anglických novinách 

inzerát nabízející motoristŧm přilby. Na obrázku byl rytíř v brnění. Rytíři 

absolvovali své souboje v přilbicích. Co kdyby rytíři dnešní doby, sportovní 

motoristé, bojovali mezi sebou rovněţ o přilbu, jenţe zlatou? Coţ to není nejlepší 

vyjádření ušlechtilých myšlenek sportu, zápolení a vysokých hodnot?  (Jenča, 1986, 

11). 

 

Na první závod roku 1929 se na start přihlásilo padesát dva muţŧ. Ze zahraničí nebyl 

přihlášen ţádný jezdec. Nejslabší rozjíţďkou byli třídy do 250 cm
3
 a nejsilnější rozjíţďkou 

byli stroje s objemem motorŧ převyšující 750 cm
3
.  

Kaţdá třída jela samostatně 7 kol proti směru hodinových ručičce. První kolo bylo nulté, 

aby se účastníci seznámili s tratí. Jezdci byli seřazeni podle losování a vedeni nulté kolo za 

sidecarem, který před hlavní tribunou prudce vybočil z dráhy a zahájil tím závod. 

 

Jeden okruh měřil, podle údajŧ pořadatelŧ a propozic, 2400 metrŧ. Po letech se 

povedou pochybnosti o tom, zda délka nebyla záměrně zveličena, aby se ve 

výsledcích snadněji objevila bájná rychlost jednoho sta kilometrŧ za hodinu.  Není 

ovšem známo, jak se ovál měřil. Podle pravidla, ţe se měří metr od vnitřního oválu, 

je dráha skutečně kratší. Zato její šíře je velkolepá – na rovinkách 25 metrŧ, 

v zatáčkách aţ 35 metrŧ. Velkou kuriozitou bylo, ţe na rozdíl od jiných drah, tato 

měla čtyři zatáčky. (Jenča, 1986, 13-15). 
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Závodu se účastnil i František Hladěna, který měl velkou zásluhu za vznik závodu 

―O Zlatou přilbu― a také ředitel závodu Adolf Trnka. 

 

 

 

František Hladěna při startu v 1. Zlaté přilbě. 

Adolf Trnka při startu v 1. Zlaté přilbě. 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_1.html 

fotografie Evţena Báchora, Jana Janŧ, Milana Křička a archivu VČM v Pardubicích 

 

 

„ V neděli 29. Září 1929 přijel Trnka s Hladěnou na start závěrečné kvalifikační 

rozjíţďky, aby nejen závodili, ale především s konečnou platností obhájili svŧj nápad, ţe 

závody motocyklŧ na trávě se právě v Pardubicích stanou divácky vděčným sportovním 

podnikem―. (Jenča, 1986, 18). Podobně jako Johnnie S. Hoskins v Austrálii v roce 1923, 

nazývaný „otec ploché dráhy―. 

Závod měl po finanční stránce aktivní bilanci.  Závod Zlatá přilba Československa 

přinesla zisk 5090, 80 Kč. „V příštím roce bude závod na travnaté dráze povaţován za 

událost prvního řádu a podle toho se bude řídit i činnost motocyklové sekce 

Východočeského autoklubu―. (Jenča, 1986, 21). 

Druhý ročník se konal roku 1930 v neděli 31. Srpna. Na pardubické závodiště přišlo 

cca. čtyřicet tisíc divákŧ. Patronem závodu byl předseda vlády.  Přihlášeno bylo celkem 

sedmdesát našich a zahraničních jezdcŧ (Jugoslávie, Rakouska a Německa). Na startu se 

objevilo jen čtyřicet tři jezdcŧ. Niţší třídy byly zachovány, třída nad 750 cm3 byla 

redukována do skupiny nad 500 cm
3
. O přestávce se konal závod motocyklŧ nad 600 cm

3
 

s přívěsnými vozíky, „Memoriál Otty Resche―, který uctil památku významného člena 

Východočeského autoklubu. 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_1.html
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Třetí ročník Zlaté přilby Československa se konalo 6. Září 1931 a přišlo 40 tisíc 

divákŧ. 

„Pouhé dva ročníky závodu na travnaté dráze v Pardubicích stačily k tomu, aby Zlatá 

přilba Československa získala jméno mezi sportovní veřejností doma i v zahraničí. Svědčí 

o tom i zdánlivá maličkost – v den oficiálního tréninku byli na svých místech všichni 

přihlášení jezdci.― (Jenča, 1986, 27).  

Šlo také o jeden z nejlépe dotovaných motocyklových závodŧ v Evropě. Díky 

deštivému počasí, které zpŧsobilo zranění jezdcŧ, či škody na motocyklech, nenastoupilo 

několik závodníkŧ.  Během závodu se také stala tragická nehoda na Popkovické zatáčce. 

Sörensen, který havárii zpŧsobil, byl v bezvědomí, dvanáctiletý Václav Štěpánek a 

desetiletý Čeněk Klíma leţeli se zlomeninou končetin, poraněno bylo dalších sedm 

závodníkŧ včetně dvou ţen, Marie Beckové a Anny Soukupové. 

Mnoţství pádŧ je ukazatelem, ţe travnatý povrch pardubického závodiště není zcela 

bezpečný. 

Na čtvrtý ročník, konaný 25. září 1932 přišlo 53 tisíc divákŧ. Byl dokonce vypraven 

speciální vlak z Prahy. Poprvé se početnější třídy nerozdělují do skupin, ale startují 

společně. Novinkou v závodě je start třídy do 175 cm
3
. V této třídě závodilo devět 

účastníkŧ z druţstva Jawa, coţ bylo také skvělým obchodním tahem. Jenča (1986) uvádí, 

ţe poprvé a také naposled zvítězil jezdec na nejslabším stroji, Hans Mayer. S ním se utkal 

domácí jezdec Hugo Rosák, který startoval bez řidičského oprávnění, tedy načerno. 

K pátému ročníku, který se konal 1. října 1933, jmenuje Jenča (1968) několik 

rekordŧ: 70 tisíc divákŧ, 131 přihlášených jezdcŧ z 18 cizích zemí, 11 finalistŧ. Závod se 

zkrátil z deseti kol na sedm a byla zavedena třída pro stroje do 600 cm
3
, kde konstruktér G. 

G. Patchett a majitel Jawy Janeček předvedli nový speciální model, kupodivu s 600ti cm
3
. 

6. ročník, konaný 2. Září 1924 si vzal první lidský ţivot.  

„Po tradičním slibu závodníkŧ, ţe budou bojovat čestně, přistoupili Václav Liška a 

Hugo Rosák, nejstarší a nejmladší domácí jezdec, ke skupince reprezentantŧ z Holandska. 

Tam předali nestorovi nizozemských plošinám A. B. Poldervaartovi věnec s přáním, aby 

byl poloţen na hrob A. R. K. van der Pluyma, který startoval v Pardubicích a zahynul 15. 

července na Velké ceně Belgie. Neobvyklé, ale velmi hezké gesto. Citově silná chvíle byla 

ještě umocněna zvuky hymny Nizozemského království…. A to ještě nikdo nemohl tušit, 

ţe stejná hymna zazní toho dne znovu, ale ţe právě Poldervaart ji neuslyší.― (Jenča, 1968, 

39). 
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Václav Liška a Hugo Rosák (nejmladší a nejstarší závodník)  

předali A. B. Poldevaartovi věnec pro uctění památky  

krajana van der Pluyma, který zahynul na Velké ceně Belgie. 

Smrtelně raněný Poldevaart. 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_1.html 

fotografie Evţena Báchora, Jana Janŧ, Milana Křička a archivu VČM v Pardubicích 

 

 Holandský závodník A. B. Poldervaart tragicky zahynul při rozjíţďce třídy do 250 

cm
3
. Poprvé byly zavedeny barevné povlaky na přilby a trikolóry na rukávy v barvách 

zemí závodníkŧ. Naši startovali se zelenými páskami, němci se objevili s hákovými kříţi, 

které se za krátkou dobu staly symbolem jedné z největších tragédií lidstva. (Jenča, 1968). 

Východočeské muzeum Pardubice VČM (2008) uvádí, ţe za mimořádně deštivého počasí 

přišlo 40 tisíc divákŧ, aby sledovali 72 závodníkŧ z 12 státŧ.  

Na sedmé Zlaté přilbě Československa, 15. Září 1935, se jiţ na povinném tréninku 

objevilo sedm tisíc divákŧ a záznam z tohoto tréninku odvysílal Radiojournal na stanici 

Praha. Na samotný závod dorazilo 40 tisíc divákŧ, startovalo 53 jezdcŧ ze 12 zemí. Poprvé 

v historii závodu dokončili finále všichni jezdci. Závod byl velmi úspěšný pro továrnu 

Jawu, jejíţ tři stroje se umístily v první čtveřici. Další tři stroje Jawa 175 cm
3
 mohli diváci 

vyhrát při slosování vstupenek. 

Na osmý ročník se 27. září 1936 kvŧli deštivému počasí přišlo podívat jen 30 tisíc 

divákŧ, na startu se představilo 66 jezdcŧ ze 14 zemí. Na trofeji se poprvé objevil státní 

znak, poprvé byla vítězi udělena cena prezidenta republiky a nejlepšímu domácímu 

závodníkovi cena předsedy vlády. (VČM Pardubice, 2008). 

Závod plánovaný na rok 1937 se nekonal, a to z finančních dŧvodŧ Východočeského 

autoklubu v Hradci Králové.  Pardubice do této doby ani vlastní autoklub neměli. 

Pardubičtí nadšenci tohoto sportu dali dohromady potřebný obnos a odkoupili za 75 tisíc 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_1.html
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korun právo pořádat závod o Zlatou přilbu Československa. A tak zŧstala tradice 

zachována a od roku 1938 závod pořádal Československý autoklub Pardubice. 

4. září 1938 se konal devátý závod, kterého se z politických dŧvodŧ neúčastnili 

závodníci z Německa, Švýcarska, Rakouska a Maďarska. Ze sedmi zemí závodilo čtyřicet 

tři závodníkŧ, které podpořilo 35 tisíc divákŧ. V tomto roce bylo zrušeno nulté kolo za 

sidecarem a letmý start. Také zrušili nejslabší třídu do 175 cm
3
. Přibyla však opravná jízda. 

Nově jízdy startovaly z místa s motorem v chodu. 

  

23. 2. 2 Válečná léta  

 

1. září 1939 vypukla druhá světová válka. 

 

Válečná léta přerušila konání Zlaté přilby v Pardubicích i mnoha dalších 

sportovních podnikŧ. Nenahraditelnou ztrátou pro AMK byla smrt jednoho ze 

zakladatelŧ závodu Františka Hladěny. Podílel se na činnosti odbojové skupiny 

Silver A, která pŧsobila na Pardubicku. Po odhalení a zatčení ukončil ţivot skokem 

z 3. patra sluţebny pardubického gestapa. K uctění jeho památky bylo v letech 

1945 - 1973 uspořádáno 6 ročníkŧ plochodráţních závodŧ s názvem „Memoriál 

Františka Hladěny. (VČM Pardubice, 2008). 

 

Jako jeden z mála mohl Hladěna mít vlastní osobní vŧz. Moţná proto, ţe byl 

populární motocyklový závodník. Moţná proto, ţe se vetřel do přízně nacistŧ, aby byl 

blíţe k pramenu informací. Moţná mu však nacisté, které často hostil, nechávali moţnost 

volného pohybu, aby sledováním získali přehled o jeho kontaktech i cílech cest. Díky 

automobilu také vypomohl skupině Silver A, která měla za úkol odstranit Heydricha-  J. 

Valčíkovi, J. Potŧčkovi a A. Bartošovi. Těm při seskoku na pole u Senice u Poděbrad 

odvezl padáky na britskou radiostanici pod krycím názvem Libuše. 27. května se atentát na 

Heydricha povedl. To však rozpoutalo vyhlazovací válku proti českému národu.  Zemřelo 

tisíce nevinných lidí, mezi nimi i František Hladěna a obyvatelé východočeské obce 

Leţáky, kteří aţ na jednu rodinu nic nevěděli o existenci vysílačky Libuše. 

„Nedostatek finančních prostředkŧ a bombardováním zničené závodiště zpŧsobilo, 

ţe závod byl obnoven aţ dva roky po válce, v roce 1947―. (VČM Pardubice, 2008). 
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23. 2. 3 Poválečná léta 

7. září 1947 po devíti letech zavítalo do Pardubic rekordních 120 tisíc divákŧ. Konal 

se 10. ročník tohoto podniku. Ve třech třídách do 600 cm
3
, 350 cm

3
 a 250 cm

3 
startovalo 

57 jezdcŧ z 8 státŧ. Mnoho závodníkŧ mělo zastaralé stroje, docházelo k mnoha defektŧm 

a haváriím. V Popkovické zatáčce zahynul pardubický jezdec Jaroslav Němeček. (VČM 

Pardubice, 2008). 

Po dvouleté přestávce se konal 11. ročník - 4. září 1949, přišlo 120 tisíc divákŧ. 

Startovalo 71 závodníkŧ z 6 zemí. 

Po další dvouleté přestávce se konal 12. ročník – 9. září 1951. Sláva závodu vybledla 

a to nejen kvŧli finanční krizi, coţ se projevilo na počtu divákŧ (60 tisíc) a na cenách pro 

vítěze (1951: 1. místo- broušený pohár, 2. místo- látka na šaty, 3. místo- psací stŧl, 1949: 

1. místo- zlatá přilba zdobená českými granáty a 80 tisíc korun, 2. místo- 60 tisíc korun, 3. 

místo 40 tisíc korun), ale také kvŧli „studené válce―. Nově byl vypsán závod tzv. 

katalogových strojŧ do 150 cm
3
, 250 cm

3
 a 350 cm

3
 „O stříbrný štít města Pardubic―. 

Hlavní závod se tentokrát jel pouze ve třídě do 500 cm
3
. Počet kol byl sníţen na pět. 

Třináctý ročník- 20 srpna 1961 se uskutečnil po desetileté přestávce, naplněné úsilím 

o záchranu tohoto prestiţního závodu. Jeho systém zŧstal zachován, byla jen nově 

vytvořena kategorie pro plochodráţní stroje. Vylučovací a opravné jízdy se jely na pět kol, 

finálová na sedm. Při sobotním tréninku došlo k tragické havárii závodníkŧ Libora 

Dušánka z Pardubic a Němce Ericha Stiegelmeiera, kteří svým zraněním podlehli. V 

závodě startovalo celkem 68 jezdcŧ z 6 zemí, sledovalo jej 100 tisíc divákŧ.  (VČM 

Pardubice, 2008). 

Ve čtrnáctém ročníku- 16. září 1962 postoupilo dvacet finalistŧ z celkových 71 

jezdcŧ. Poprvé se jelo malé finále „finále útěchy―. Závod provázelo mnoho defektŧ, a to 

kvŧli velkému horku. 

15. ročník (1963) uzavřel travnatou historii Zlaté přilby. Na slavnostní zakončení 

přišly hvězdy jako: Z. Pohl, H. Rosák, J. Lucák, O. Klaudinger i J. Seidl. Kvŧli smrtelným 

haváriím např. A. Vildeho v tomto ročníku byl závod přeloţen do Svítkova na škvárovou 

dráhu 410 m dlouhou, širokou v rovinách 15 m a v zatáčkách 22 m.  

 Premiéra na škvárové dráze šestnáctého ročníku (1964), dopadla nad očekávání. 

Přišlo 11 tisíc divákŧ.  
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„Byl vypracován nový systém závodu pro šest jezdcŧ v kaţdé jízdě, který zahrnoval 

bodovací jízdy, umísťovací jízdy a finálový závod na 6 kol. Postupem času prošel systém 

drobnými úpravami, ale jako celek se osvědčil a Pardubice se staly místem setkávání 

světové plochodráţní elity―.  (VČM Pardubice, 2008). 

Další závody se konaly v letech 1965, 1966, kde byl novinkou ne příliš obdivovaný 

závod sidecarŧ, 1967.  Roku 1968 se konal 20. října jubilejní ročník, ten byl bohuţel 

poznamenán tragickou smrtí Luboše Tomíčka, závodníka Rudé hvězdy Praha.  Další 

ročník proběhl roku 1969, 1970, 1971, 1972 a roku 1973, kdy po deseti letech vyhrál český 

závodník Milan Špinka, syn pardubické plochodráţní legendy. Česká televize zde natáčela 

dokument „Zlatá jubilantka―. Dále roku 1974, 1975, kdy měl premiéru závod juniorŧ 

„Zlatá stuha―, který se do roku 1980 jmenoval „O zlatou plaketu―, 1976 a 1977. Závodŧm 

přihlíţelo přibliţně 9- 18 tisíc divákŧ. Na 30. a 31. ročník ( 1978 a 1979)  přišlo do 

Svítkova více neţ 20 tisíc divákŧ, které přilákalo mnoho hvězd a také oslava padesáti let 

vzniku zlaté přilby (1929) a vŧbec padesát let od počátkŧ ploché dráhy v Anglii a u nás 

(1928- 1929). 

Při 33. ročníku roku 1981 byla dráha zkrácena na 391, 5 m a upravena. Byl vytvořen 

nový povrch, přidány mantinely a signalizace. Také byl vytvořen nový rekordní čas Jiřím 

Štanclem. Roku 1985 přišlo 28 tisíc divákŧ.  

K dalším dŧleţitým změnám došlo aţ na 45. ročníku- 3. října 1993, kdy se poprvé jel 

závod jen jako „Zlatá přilba České republiky―. Předvedla se zde mladá generace- Marian 

Jirout a Tomáš Topinka.  Po dvaadvaceti letech vystřídal ředitele závodu Karla Mikuláška 

Karel Praţák, který tohoto úřadu zastával roku 1994-2003. 

49. ročník – 5. října 1997 se uskutečnil poprvé pod patronací Československé 

ţivnostenské pojišťovny.  

50. ročník – 4. října 1998 se poprvé v historii konala Zlatá přilba na tři dny.  

51. ročník – 3. října 1999 byl slavnostním ukončením jezdecké kariéry Hanse 

Nielsna. 

54. ročník - 6. října 2002 se poprvé v historii krátilo semifinále, jela se jedna jízda, a 

finále bylo pouze na čtyři kola. 

Roku 2010 se konal 62. ročník tohoto prestiţního závodu „O Zlatou přilbu― a 36. 

ročník závodu „Zlatá stuha juniorŧ―. Generální manager Evţen Erban v rozhovoru pro 

časopis Speedway Kurýr uvedl: „Zájem přijet na Zlatou přilbu je z jejich strany 

kaţdoročně velký. O tom svědčí i to, ţe letos kromě Tomasze Golloba chtěli v Pardubicích 

startovat všichni jezdci Grand Prix.― (Machek, 2010, 3).  
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23. 2. 4 Co pro Pardubice závod o Zlatou přilbu znamená?  

Na to nám odpověděl primátor města, Ing. Jaroslav Deml: „Dlouholetá tradice tohoto 

rodinného stříbra Pardubic patří bezesporu k nejvýznamnějším sportovním podnikŧm, 

které zde máme.…Závod proslavuje naše město, nejen v České republice, ale i za 

hranicemi naší země―. (Machek, 2010, 4). 

„Hlavní iniciátoři tohoto závodu pánové František Hladěna a Adolf Trnka netušili, ţe 

zakládají historii sportovního podniku, o kterém se v roce 2010 bude psát, ţe je nejstarším 

pořádaným závodem na světě…. Na travnaté dráze, kde jedno kolo měřilo neuvěřitelných 

2. 400 metrŧ, se uskutečnilo celkem patnáct ročníkŧ. Jména tehdejších vítězŧ, ale i 

účastníkŧ jsou jména legend tohoto sportu―. (Machek, 2010, 2). 

Pardubická plochá dráha je kaţdoročně velkou událostí, která má ohlas na celém 

světě. 

 

23. 2. 5 Zlatá přilba a její konkurence 

 

„Pardubický plochodráţní závod má ve světě obrovský zvuk. Je zaloţen nejenom na 

dlouholeté tradici, ale především na kvalitě. Proto láká pravidelně na start jezdce nejenom 

zvučných jmen, ale i ty, jimţ kariéra teprve začíná. To přitahuje kaţdoročně spousty 

příznivcŧ a to vše dohromady dělá z Pardubic o tomto víkendu hlavní město světové 

ploché dráhy―. (Machek, 2010, 2). 

Ve světě se pořádá několik speedway závodŧ o Zlatou přilbu, konkurovat Pardubické 

Zlaté přilbě mŧţe pouze málo z nich. Pardubická Zlatá přilba má obrovskou tradici a je 

originálem mezi dalšími Zlatými přilbami. Zlatá přilba se jezdí v Pardubicích od roku 1929 

dodnes, také na Slovensku od roku 1953 nejdříve v Bánské Bystrici poté v Ţarnovici. 

Závod neláká takové zastoupení hvězd jako Pardubický závod. Jezdí sem závodit spíše 

závodníci z východního bloku. Pardubická Zlatá přilba měla ve světě takový ohlas, ţe 

závod zavedly i další státy. V Británii byl tento závod představen roku 1949 v rámci 

závodu The British Match Race Championship. Nizozemská Series Zlatá přilba se koná od 

roku 1953. V Německu byl tento závod představen roku 1954 a roku 1956 se uskutečnil 

první závod ADAC Německá Národní Zlatá přilba na dlouhé tratě a také Stříbrná přilba na 

Grass track. Polská Zlatá přilba se pořádá od roku 1961, Belgická od roku 1981 a 

Australská Zlatá přilba Series se pořádala v letech 1993-2009. Zlatá přilba neboli Golden 

Helmed se pořádala také v Jiţní Africe a počátkem šedesátých let také v Rakousku a roku 
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1979 poprvé ve Slovinsku v Lendavě. Byly pořádány také Stříbrné přilby, Bronzové helmy 

či Zlaté rukavice, ale největším závodem zŧstává Zlatá přilba Pardubice. Zŧstává také 

závodem s největší sledovaností, s nejlepší účastí zahraničních hvězd a s nejbohatší tradicí. 

23. 2. 6 Plochá dráha ve Světě 

 

Za kolébku ploché dráhy se povaţuje Austrálie. Roku 1920 se zde konaly první 

motocyklové závody na čtyři kola, které se konaly na koňské dostihové dráze. Roku 1923 

Novozélanďan Johny Hoskins chtěl zlepšit finanční situaci zemědělské společnosti 

v Západním Mailandu a uspořádal na místních polích závod při přehlídce. Závod měl velký 

úspěch a rozšířil se po celé Austrálii. Australští jezdci i závody se stali vzorem pro 

evropské jezdce. V Austrálii se jezdí populární pohár „The Star―. (Plochá dráha v AČR- 

Liberec, 2009). 

 Poté se tento sport dostal do Velké Británie, kde se 19. února 1928 pořádal první 

plochodráţní závod „King´s Oak Speedway― v hrabství Essex na  High Beech. Velká 

Británie měla lepší podmínky pro rozvoj a proto se zde dnes koná mnoho populárních 

závodŧ. Na Britských ostrovech se pořádají závody Scottish Open Championship, britské 

London Riders Championship, British League Championship, Elite league, Premier 

League , Alan Hunt Memorial Trophy, Young shields, Tyne Tweed Trophy, Spring 

Trophy, Seven Bridge Trophy a další populární závody. 

Nejsilnější tradice ploché dráhy je ve Velké Británii také v Polsku, Švédsku a 

Dánsku. Populární je také v České republice, Austrálii, kde se jezdí Australian STATE 

Championship, Argentině, USA, Rusku či Slovinsku či Jiţní Africe, kde se od roku 1935 

jezdí South Africa Chapmionship. (Speedway fakta, 2010). 

Populárními mezinárodními závody jsou World speedway championship, který se od 

roku 1936 koná nejčastěji ve Wembley, později také v Polském Chorzowě či Švédském 

Göteborgu, Speedway World Cup, Speed Grand Prix, který střídá především Polská města 

Toruň, Lešno, Bydhošť či Gorzow, či města Göteborg, King´s Lynn, či Dánský Vojensk a 

Kodaň. V České republice se Grand Prix jezdí tradičně v Praze na Markétě. Závod World 

Long track se jezdí od roku 1957 a v letech 1976, 1979, 1983, 1989, 1991 a 1994 se konal 

v Mariánských lázních. Dále mezi populární patří European Grasstrack Championship a 

další.  
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23. 2. 7 Plochá dráha v České republice 

23. 2. 7. 1 Praha  

Klub: Autoklub Markéta Praha, při PSK Olymp Praha, jediný profesionální klub napojený 

na rozpočet ministerstva vnitra 

Stadion: pŧvodně Na Letné, dnes stadion Markéta na Strahov 

Rozměry dráhy: délka 353 m, šířka 10 m a v zatáčkách 15 m 

Rekord dráhy:  1997, Hancock Greg, 62, 4 s 

První závod: 9. června 1928, první amatérský závod na Letné 

Sledovanost: 1933- 250 tisíc divákŧ, největší návštěvnost má Grand Prix, Memoriál 

Lukáše Tomíčka navštíví cca 20 tisíc divákŧ 

Nejlepší jezdci: Antonín Kasper, Milan Špinka, Tomíček, Šváb a další 

Akce:  Ročně cca 10 podnikŧ 

           Od roku 1969 -Memoriál Lukáše Tomíčka 

           1977- MS druţstev 

  1978 a 1981- MS jednotlivcŧ 

  Grand Prix 

23. 2. 7. 2 Pardubice 

Klub: AMK ZP Pardubice 

Stadion: pŧvodně dostihové závodiště, dnes plochodráţní stadion Svítkov 

Rozměry dráhy: délka 391,5 m, šířka 15 m a v zatáčkách 21 m 

Rekord dráhy:  2002, Dryml Lukáš- Pardubice, 67, 15 s 

První závod: 29. září 1929, Zlatá přilba, na škvárovém povrchu aţ roku 1932- první závod 

na škváře v Československu 

Sledovanost: 1947 a 1949- 120 tisíc divákŧ, dnes cca 20 tisíc divákŧ 

Nejlepší jezdci: Hugo Rosák, Miloslav Špinka, Aleš a Lukáš Dryml, Jiří a Marian Jirout a 

další 

Akce:  Zlatá přilba, O Zlatou stuhu juniorŧ, od roku 1930 Memoriál Otty Resche, 

Memoriál Jiřího Kristiána Lobkowicze, od roku 1951 O stříbrný štít města Pardubic, první 

mezinárodní závod 1954, 1993 finále MS juniorŧ, 1998 challenge o postup do Grand Prix, 

1999 finále MS druţstev, dále kvalifikace na MS, MČR… 
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23. 2. 7. 2 Mariánské Lázně 

Klub: AMK Mariánské Lázně 

Stadion: dlouhý plochodráţní stadion, od roku 1922 pro klusácké závody a závody chrtŧ, 

jízdy motocyklŧ a automobilŧ od roku 1925 

Rozměry dráhy: délka 1000 m, šířka 15 m a v zatáčkách 18 m 

Rekord dráhy: 1998 Riss Gerd, 113, 3 s 

Nejznámější jezdci: František Richter, Miroslav Musil a další 

První závod: jiţ před existencí ploché dráhy se od roku 1925 pořádaly závody tříkolek 

Akce: 1960 a 1961 kvalifikace na ME, 1972, 1976, 2010 pořádání MS, 1957, 1976, 1979, 

1983, 1989, 1991 a 1994 Světový pohár v dlouhé dráze, do roku 1999 a obnoveně roku 

2009 konání Grand Prix, poté Memoriál Franty Juhana pro veterány, který pořádá 

pardubický motocyklový nadšenec Jiří Šmíd. Od roku 1958 do roku 2008 se zde 

uspořádala dvě ME a 28 MS. 

 

23. 2. 7. 3 Mšeno 

Klub: Grepl PDK Mšeno 

Stadion: vystavěn roku 1957 

Rozměry dráhy: délka 354 m, šířka 10 m a v zatáčkách 15 m 

Rekord dráhy: Kasper Antonín, 64 s 

První závod: 29. září 1957 

Nejlepší jezdci: Karel Kadlec st., Hádek, Hladík a další 

Sledovanost: 1964, 8850 divákŧ 

Akce: 1964 první kolo MS jednotlivcŧ, 1968 druhé kolo MS jednotlivcŧ, 1968 finále 

Mistrovství ČSSR, finále MS juniorŧ, 1994- 1997 finále MČR, 1999 finále MČR juniorŧ, 

osmidílná série závodu První liga druţstev. Mezi tradiční akce patří Závod 1. máje, Super 

Prix Mšeno, Memoriál Emila Sovy 

 

23. 2. 7. 3 Plzeň 

Klub: Plochodráţní klub Plzeň (PK Plzeň) 

Stadion: pŧvodně dostihové závodiště Bory, od roku 1934 bývalý cyklistický stadion Bory, 

od roku 1936 Tyršŧv Stadion Sokola Plzeň, od roku 1946 hřiště DTJ, od roku 1948 hřiště 

Viktorie Plzeň, 1958 stadion Svazarmu Plzeň, dnes stadion Bory 
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Rozměry dráhy: délka 400 m, šířka 11 m a v zatáčkách 15 m 

Rekord dráhy: 1994, Kasper Antonín, 66,1 s 

První závod: 9. června 1931 „1. Okruţní závod motocyklŧ na travnaté dráze― sledovalo 5 

tisíc divákŧ 

 Sledovanost: 1947 X. Jubilejní mezinárodní škvárová dráha, 15 tisíc divákŧ, roku 1948 25 

tisíc divákŧ 

Akce:  1934 první „Plošinářská škvárová dráha― neboli „Plzeňská škvárovka― 

            1935 první ze sedmi Stříbrných přileb  

            1960 a 1961- středoevropská rozjíţďka MS druţstev 

            70. léta extraligové závody, MČSR jednotlivcŧ a finále dvojic 

23. 2. 7. 4 Slaný 

Klub: Autoklub v AČR Slaný 

Stadion: v provozu od roku 1950 

Rozměry dráhy: délka 382 m, šířka 11, 5 a v zatáčkách 17, 5 

Rekord dráhy: 2001, Jirout Marián- Pardubice, 68, 07 s 

První závod: 13. srpna 1950 „První oblastní plochá dráha― 

Nejlepší jezdci: Kovář, Klokočka, Rosŧlek, Majstr, Fencl a další 

Sledovanost: 1962, 35 tisíc divákŧ 

Akce: 1958- 1989 kaţdoročně jeden ze závodŧ MS či ME, znovu od roku 2001, například: 

1962- finále MS druţstev 

1981- finále ME juniorŧ 

1988, 2002- finále MS juniorŧ 

FIM- Zlatý pohár mládeţe třídy 250 cm
3
, Memoriál A. Vildeho 

 

23. 2. 7. 5 Další kluby 

Další České plochodráţní kluby: AK Svitavy, GRS Liberec, AK Divišov, AK Kopřivnice, 

SC Chabařovice, AK Březolupy. 
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24 NEJLEPŠÍ SPORTOVCI PARDUBIC 

 

V Pardubicích se v prŧběhu historického vývoje zrodilo mnoho sportovních talentŧ, 

kteří proslavili pardubický sport nejen u nás ale i za hranicemi. Z kraje mohu jmenovat 

světově zvučná jména, jako je Dominik Hašek či Martin Doktor.  

24. 1 O nejlepšího sportovce Pardubického kraje 

Roku 2003 proběhl premiérový ročník „O nejlepšího sportovce Pardubického kraje―, 

který byl uspořádán v ČEZ aréně. Na slavnostní vyhlášení přišly téměř čtyři tisíce divákŧ. 

V anketě o nejlepšího sportovce Pardubického kraje roku 2003 byli vyhlášeni tito 

sportovci: 

V kategorii Nejlepší trenéři vyhrál první místo Josef Doktor, trenér Martina Doktora 

(Prosport Pardubice), nejlepším kolektivem v kategorii dospělých byl HC Moeller 

Pardubice (vicemistr ČR, trenér Miloš Říha) a v kategorii mládeţe BK Pardubice starší 

dorost (mistr ČR, trenér Jan Procházka). Cenu za mimořádný výkon si odnesl stále aktivní 

extraligový hokejista Otakar Janecký, nejlepším veteránem byl Radovan Číţek (tenisový 

mistr světa a halový mistr Evropy v kategorii 50- 55 let, LTC Pardubice).  Nejlepší tělesně 

postiţenou sportovkyní byla Foltová Veronika (dvojnásobná ME, pokořila 2 světové 

rekordy, atletika TJ Jiskra Pardubice). Nejlepším sportovcem v kategorii dospělých byl 

vyhlášen Martin Doktor (2. a 3. na Světovém poháru, 4. na MS, 4krát mistrem ČR, 

kanoista Prosport Pardubice) a v kategorii mládeţe orientační běţkyně Martina Dočkalová 

(OK Lokomotiva Pardubice, juniorská MS na klasické trati, 5. na MS ve štafetách ţen, 

4krát mistryně ČR juniorŧ). (Magazín Pardubický kraj, 2004). 

 Vyhlášení nejúspěšnějších sportovcŧ Pardubicka probíhá za účasti předních 

představitelŧ města a kraje, sponzorŧ a široké veřejnosti. Anketu pořádá ČSTV 

Pardubického kraje, ve spolupráci s Pardubickým krajem, Deníky a agenturou ČOK-CZ.  

 

 24. 2 Dominik Hašek (nar. 29. 1. 1965) 

Hokejový brankář, který se proslavil v zámořských klubech – Chicago Black Hawks, 

Buffalo Sabres, Detroit Red Wings, Ottawa Senators. Získal Hart Trophy pro 

nejuţitečnějšího hráče 1997 a 1998, šestkrát Vezina Trophy pro nejlepšího brankáře 

1994, 1995, 1997, 1998, 1999 a 2001, dvakrát Jennings Trophy pro brankáře s 

nejniţším počtem obdrţených branek. Na mistrovstvích světa získal stříbrnou 
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medaili v roce 1983, bronzové medaile vyhrál v letech 1987, 1989 a 1990. Byl 

vyhlášen nejlepším brankářem na mistrovstvích světa v letech 1987 a 1989. Zlatou 

olympijskou medaili vybojoval s českým reprezentačním týmem na OH v Naganu 

(1998). O čtyři roky později vyhrál s Detroitem Stanley Cup. (České předsednictví 

Evropské unie, 2008). 

 

24. 3 Martin Doktor (nar. 21. 5. 1974) 

„Rychlostní kanoista. Na OH v Atlantě (1996) se stal dvojnásobným olympijským 

vítězem v kategorii C1 na 1000 a 500 m. Doktor během své kariéry zvítězil  ve 

významných závodech mistrovství světa a Evropy, nejednou i v celkovém hodnocení 

Světového poháru.― (České předsednictví Evropské unie, 2008).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

77 

 

ZÁVĚR 

Snahou mé závěrečné práce bylo zachycení všech dŧleţitých příspěvkŧ, které 

podávají informaci především o historii a tradici sportu v Pardubicích, a v neposlední řadě 

obohatit dosavadní výsledky bádání novými poznatky jak z dávné historie, tak 

z novodobých historických událostí. 

 Mapování a následné zpracování informací bylo prací poměrně obtíţnou. Existuje 

totiţ jen málo publikací, o které bych se mohla s jistotou opřít. Zdroje jsou často nejasné a 

nepřesné. Pro práci jsem pouţila více zdrojŧ, které jsem se snaţila porovnat. U takto 

získaných informací jsem se snaţila ověřit jejich přesnost a pravdivost. Nejvíce jsem 

vyuţila sluţeb Státního okresního archivu Pardubice, kde jsem prostudovala všechny 

moţné materiály, především klubové knihy a ročenky, dobové noviny například 

Pardubický sport, a sportovní měsíčníky jako je Pardubický cyklo Kurýr, speedway, 

steeplechase Kurýr a další tematicky se zabývající periodika například Rekord- list 

českého fotbalového svazu atd. Z těchto materiálŧ jsem skládala útrţky informací, které 

jsem později scelila. Významné pro mě byli informace, které mi poskytl člen Veteran 

klubu Pardubice, pamětník a vášnivý badatel především v oblasti aviatiky a motoristiky, 

Jan Bednář. 

 I přes veškerou snahu se v mé práci najdou menší odchylky, například v přesných 

počtech divákŧ, či v některých datech; takové informace byly často nejednotné.  

 Bylo by mi ctí, kdyby práce přišla do rukou nejen širší veřejnosti, která má zájem 

nahlédnout hlouběji do tajŧ Pardubické chlouby, ale také odborníkŧm a badatelŧm, kteří 

mohou dílo doplnit a rozšířit o jejich zajímavé poznatky či o nové události tohoto 

vzkvétajícího odvětví. Dějiny pardubického sportu se totiţ píší kaţdým novým dnem a je 

dobré písemně zachovat takové informace pro další generace, neţ budou zapomenuty. 

Sport pěstuji od útlého věku, nikdy jsem se však teoretickou stránkou moc 

nezabývala, a jsem velice ráda, ţe jsem se obohatila zajímavými vědomostmi nejen o 

sportu jako takovém ale i o historii našeho města.   

Jelikoţ kompletní zpracování historie pardubického sportu zatím neexistuje, mohla 

by být tato práce velkým přínosem. 
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RESUMÉ 

  Práce je zaměřena na historii Pardubického sportu, a to od počátku do současnosti. 

Snaţila jsem se vytvořit ucelený přehled historie nejen nejatraktivnějších sportovních 

soutěţí, které Pardubice reprezentují i za hranicemi (Velká Pardubická Steeplechase, Zlatá 

přilba), ale i dalších sportovních odvětví, která neméně tvoří sportovní atmosféru Pardubic. 

Z kraje mohu jmenovat například hokej, basketbal, plavecké disciplíny, atletiku, cyklistiku, 

triatlon, krasobruslení, šachy a další sportovní odvětví, i ta, kterým se v Pardubicích daří o 

něco méně, například fotbalu. Touto prací poukazuji na bohatou tradici jak soutěţní formy 

sportu, tak rekreační formy sportu v Pardubicích, například na sportovní události jako jsou 

„Pardubice na bruslích― či „Malá pardubická cross country― a další, které jsou oblíbené 

širokou veřejností. Pardubičtí občané sportem ţijí a to je vidět i na divácké účasti známých 

akcí, o kterých se zmiňuji ve své závěrečné práci.  

Práce je doplněna o textové a obrazové přílohy, o výsledky některých soutěţí či 

klubŧ, také o informační broţury města Pardubic a o další informace s tématem související. 
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SUMMARY 

The thesis deals with the historical development of sport in Pardubice from the 

beginning to the present times. I have tried to create comprehensive summary of  the most 

attractive competitions, which represent our city abroad (the Great Pardubice Steeplechase, 

the Golden Helmet) and also the summary of  other sport branches which create the sport 

atmosphere in Pardubice. From the beginning I can mention for example ice hockey, 

basketball, swimming events, athletics, cycling, triathlon, figure-skating, chess, etc. Also 

the sport branches which are not so successful in our city, for example football. I show the 

rich tradition of the competition  and recreational form of sport. Concerning the 

recreational form, I can mention some of the most favourite events to the general public, 

such as „Pardubice in Rollerskates― or „Small Pardubice Cross Country―. The citizens of 

Pardubice live and breathe sport, and you can see that in their participation as spectators in 

well-known sport events, which I refer to in my thesis. 

 The thesis includes text and picture attachments, results lists of some competitions or 

clubs, information booklets of the city of Pardubice and more information related to the 

topic. 
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PŘÍLOHA Č. 1 

Město Pardubice 

Pardubice jsou více neţ 650 let staré město s téměř 100.000 obyvateli, sedmé největší v 

republice. Leţí na soutoku řek Labe a Chrudimky. Jsou vzdáleny 100 km na východ od 

Prahy, 20 km jiţně od Hradce Králové (100.000 obyvatel) a 10 km severně od Chrudimi 

(25.000 obyvatel). Byly okresním městem a tvořily správní centrum pardubického regionu. 

Dnes jsou opět sídelním městem Pardubického kraje.  

Pardubický region je tvořen povrchem převáţně níţinným spadající do labské roviny, s 

nadmořskou výškou kolem 300m. V západní části regionu přechází labská rovina do 

oblasti Ţelezných hor, na východě do podhoří Orlických hor. Nejvyšším bodem 

pardubického okolí je Kunětická hora (294 m). 

Stručná historie Pardubic 

Název města Pardubice 

První dochovaná písemná zmínka o existenci Pardubic pochází z roku 1295. Objevuje se 

v bule papeţe  Bonifáce VIII., kterou papeţ bere mimo jiné v ochranu všechny tenkrát 

existující kláštery cyriakŧ - mezi nimi i klášter v Pardubicích – „Bonif. papa VIII fratribus 

de paenit. confirmat eccl. s. Bartholomei in Pordoby (!) cum s. Egidii et s. Venceslai in 

Cluhmek (!) capellis―. (Šebek a kol., Dějiny Pardubic I., Pardubice1990; Ant. Profous, 

místní jména v Čechách, 3. díl, 1951). 

Jméno Pardubice, pŧvodně Pordubice je odvozeno od Parduba, hlavy zde usedlého rodu, 

který se jmenoval Pardubici (lidé Pardubovi), podobně jako se potomci Sezemovi, 

Draţkovi nazývali Sezemici, Draţkovici apod. Význam jména Pardub snad vzniklo z „pod 

dub― nebo přesmyknutím z pradub. (F.K. Rosŧlek, Pardubicko-Přeloučsko-Holicko, III., 

Pardubice 1909). 

Erb 

Erbovní pověst, která je se znakem spojována, je podle návrhu M. Alše zobrazena na 

předbraní Zelené věţe. Za zakladatele rodu udává Ješka z Pardubic, který r. 1158 při 

http://www.stanovsky.eu/pardubic/texty/history.php#POČÁTKY
http://www.pardubickykraj.cz/
http://www.stanovsky.eu/pardubic/texty/mapa2.php


 

 

 

obléhání Milána unikl z nepřátelského obklíčení, ačkoliv mu byl spuštěnou mříţí v 

hradbách přepŧlen kŧň. V roce 2005 získal erb novou - graficky čistší - podobu. 

 

Pravěk 

Nejstarší dochované stopy pobytu člověka mŧţeme na Pardubicku sledovat od mladšího 

paleolitu (40 tis. aţ 10 tis. př. n. l.). Doklady o poměrně velké stanici lovcŧ, rybářŧ 

a sběračŧ z doby mezolitu ( 8 tisíc aţ 6 tisíc př.n.l.) byly objeveny v Pardubicích 

u hřbitova. Ojedinělé nálezy keramiky a nástrojŧ prvních zemědělských kultur jsou známy 

z řady míst Pardubicka - zejména z okolí mikulovského kopce u Pardubic, podél Labe 

a jeho přítokŧ a v okolí Kunětické hory. Vyvrcholení pravěkého osídlení zdejšího kraje 

představovala mladší a pozdní doba bronzová i starší doba ţelezná (1200 aţ 700 let př. n. 

l.), kdy zde sídlil lid luţické a slezsko-platěnické kultury, obecně označovaný jako lid 

popelnicových polí. Jejich početná ţárová pohřebiště nebo stopy sídlišť se nalezly na 

mnoha místech regionu, objevily se poklady bronzových šperkŧ a suroviny, vzácně i zlata 

(Čepí, Ostřetín, Chvojenec). Jen nečetné stopy zanechala na Pardubicku laténská kultura, 

představovaná zejména vyspělou civilizací Keltŧ. Podobně nečetná sídla zde měli Germáni 

(1. aţ 4. století n. l.), po nichţ se tu vedle zbytkŧ několika osad nalezly na 8 místech 

i římské mince. V době tzv. stěhování národŧ byl zdejší kraj patrně liduprázdný. Na jeho 

sklonku přišli do našich zemí Slované (ojedinělý nález z Draţkovic), kteří zdejší kraj začali 

obydlovat pomalu aţ od 8. a 9. století. 

Počátky osídlení, vznik města 

Historické osídlení Pardubicka se rozvíjelo od 10. století, zejména pak od druhé poloviny 

12. století v době vrcholící středověké kolonizace. Rozvoj osídlení podněcovala blízkost 

hradiště v Hradci Králové a Chrudimi, kde později vznikla královská města; poté aktivita 



 

 

 

benediktínského kláštera v Opatovicích n.Labem a dalších církevních institucí, aktivita 

panovníka a rodící se šlechty. 

Kolem roku 1086 zřízení benediktinského kláštěra v Opatovicích králem Vratislavem. 

V roku 1261 na ţádost opata kláštera povýšena Přelouč na město Ve 13. století v místě 

dnešních Pardubic byla vodní tvrz, drţitelem území byl Kojata z Mostu. 

V bezprostředním okolí Pardubic, poblíţ soutoku Labe a Chrudimky a na svazích 

mikulovické planiny probíhal intenzivní a sloţitý sídlištní vývoj. Osídlení vlastních 

Pardubic lze podle archeologických nálezŧ zatím sledovat od počátku 13. stol. Krátce po r. 

1255 zde byl zaloţen klášter cyriakŧ a vzápětí i panské sídlo, jehoţ nejstarším známým 

drţitelem (snad i zakladatelem) byl na přelomu 13. a počátku 14. století jeden z předních 

šlechticŧ Pŧta z Dubé, z tehdy mocného rodu Ronovcŧ. Pŧtovi synové vyměnili v polovině 

dvacátých let 14. stol. Pardubice za hrad Vízmburk se zema- nem Arnoštem z Hostýně, 

prvním známým předkem pánŧ z Pardubic. Arnošt mezi r. 1332 a 1340 přeměnil Pardubice 

na město. Páni z Pardubic ovlivnili počáteční rozvoj poddanského městečka a to od nich 

převzalo do znaku i jejich erb - přední bílou pŧlku koně na červeném štítu. Z pánŧ 

z Pardubic vynikl Arnošt z Pardubic, první praţský arcibiskup, rádce a přítel Karla IV., 

a jeho synovec Smil Flaška z Pardubic, autor vynikající veršované skladby Nová rada. 

Od r.1340 díky Arnoštu z Hostýně a jeho synovi Arnoštu /praţský děkan/ povýšil Jan 

Lucemburský Pardubice na město. 

14. - 19. stol. 

Pardubice leţí ve středu východních Čech na soutoku Labe a Chrudimky. Nejstarší 

dochovaná písemná zmínka o jejich existenci pochází z konce 13. století, městem se staly 

někdy kolem roku 1340. Tehdy náleţely rodu pánŧ z Pardubic, jehoţ nejvýznamnější 

postavou byl Arnošt z Pardubic, první praţský arcibiskup, rádce a přítel císaře Karla IV., 

význačná evropská osobnost té doby. O dvě stě let později se v Čechách vţilo úsloví "Skví 

se jako Pardubice", které nebylo v ţádném případě přehnané. O tom nakonec kaţdého 

dodnes nejlépe přesvědčí procházka historickou částí města, která se svým zámkem, 

podzámčím a náměstím obklopeným malebnými uličkami patří ke světovým unikátŧm. 

Neexistuje příliš mnoho takto dochovaných ukázek dovedností a schopností našich předkŧ.  



 

 

 

   O středověký rozkvět Pardubic se zaslouţil rod pánŧ z Pernštejna. Vilém, který město s 

okolním panstvím koupil koncem 15. století, přestavěl zdejší vodní hrad na pozdně 

gotickou rezidenci a jeho synové Vojtěch a Jan pak pokračovali v přebudovávání jiţ 

v renesančním duchu. Dnes představuje pardubický zámecký komplex s opevněním jeden 

z mála unikátních přechodŧ mezi hradem a zámkem, které se na světě dochovaly. Vilém 

z Pernštejna rovněţ rozhodl o pŧdorysu a jednotném stylu města, který se zachoval do 

současnosti. Na historickém pardubickém náměstí se dosud nacházejí pozdně gotické a 

renesanční domy, které organicky doplňují stavby z pozdějších období.   

   Poté, co pardubické panství roku 1560 přešlo z pernštejnských rukou do majetku 

královské komory, význam i věhlas Pardubic začal upadat, i kdyţ zde při občasných 

návštěvách vítali i panovníky a do 18. století bylo město rovněţ významnou pevností. Na 

druhé straně je však často suţovaly války a nemoci a přísné cechovní předpisy omezovaly 

rozkvět podnikání.      

Mohutné opevnění však nakonec vzalo za své s postupným rozvojem města podmíněným 

ţeleznou dráhou, jejímţ hlavním projektantem byl pardubický občan Jan Perner. Pŧvodní 

trasa z Pardubic do Olomouce nebo do Prahy z roku 1845 se začala záhy rozrŧstat do 

dalších směrŧ a předznamenala postavení Pardubic jako významného dopravního uzlu, v 

čemţ hrála dŧleţitou roli i výhodná poloha města v samém středu Čech.  

   Krátce po zřízení ţeleznice se v Pardubicích začal rozvíjet prŧmysl. Vznikly zde 

významné podniky jako „Fantovy závody― (dnes rafinerie Paramo) nebo „Prokop a 

synové― (později Továrna mlýnských strojŧ), které předznamenaly celkový rozvoj 

pardubického prŧmyslu, především strojírenského a potravinářského. 

20. století 

Počátek 20. století je v Pardubicích spojen především s Janem Kašparem, prŧkopníkem 

české aviatiky, který v roce 1911 uskutečnil první dálkový let z Pardubic do Prahy. V té 

době se v Pardubicích začal rozvíjet chemický a elektronický prŧmysl představovaný 

dvěma velkými firmami – Explosia (nyní Synthesia) a Telegrafie (později Tesla). Po 

strastiplné první světové válce a vzniku samostatného Československa v roce 1918 zesílila 

úloha Pardubic coby regionálního centra. 



 

 

 

   Před druhou světovou válkou ţilo v Pardubicích 35 tisíc lidí, ti nejstatečnější z nich se po 

nacistické okupaci rŧznými zpŧsoby zapojili do odbojového hnutí. Velký vliv na místní 

odboj měla především výsadková skupina Silver A, jejíţ členové – českoslovenští vojáci 

vyslaní do protektorátu z Anglie – našli v Pardubicích a okolí pomoc i úkryt při přípravě 

atentátu na Reinharda Heydricha. Po Heydrichově smrti však gestapo rozjelo odvetnou 

vraţdící mašinerii, kdyţ na Zámečku na kraji města nechalo mezi 3. červnem a 9. 

červencem 1942 popravit řadu českých vlastencŧ. Mezi nimi i obyvatele nedaleké vesnice 

Leţáky, kterou nacisté vypálili, aby zastrašili své odpŧrce. V prosinci 1942 bylo z Pardubic 

do koncentračních táborŧ deportováno 563 ţidŧ a během roku 1944 zaţilo město tři nálety 

anglo-amerického letectva, které bombardovalo zdejší rafinerii a letiště. Při náletech 

zahynulo přes dvě stě padesát lidí, zničených domŧ bylo kolem tisíce. Po osvobození 

v květnu 1945 většina lidí touţebně očekávala návrat k normálnímu ţivotu, ale 

komunistický puč v únoru 1948 přinesl zemi jen další totalitní reţim.                    

   Naděje na návrat svobody, které po dalších dvaceti letech přineslo Praţské jaro, záhy 

ukončil srpen 1968. Ten v porovnání s jinými oblastmi Československa proběhl 

v Pardubicích bez násilí a obětí, nepochybně díky tomu, ţe celou pardubickou oblast 

obsadila v první fázi polská, nikoli sovětská armáda. Kromě roku 1968 však komunistická 

éra poznamenala Pardubice stejně jako všechna další místa za ţeleznou oponou. Soukromé 

vlastnictví i soukromé aktivity byly zlikvidovány, hospodářství se orientovalo na těţký 

prŧmysl, obyvatelstvo bylo represivně zastrašováno a umlčováno pod hrozbou vězení, 

pronásledování či jenom ztráty zaměstnání. To lidé nacházeli především ve velkých 

výrobních podnicích jako TMS nebo Synthesia, které vyráběly dle pokynŧ Moskvy. Přesto 

se však i v socialistickém období prŧmysl v Pardubicích nějakým zpŧsobem rozvíjel, 

chemický v Synthesii, strojírenský v TMS či elektronický v Tesle představovaly opory 

tehdejší ekonomiky, dávaly práci tisícŧm lidí a staly se posléze i bezděčnou základnou pro 

prŧmyslový rozvoj po sametové revoluci. 

21. století 

Od konce komunistického reţimu se Pardubice začaly měnit k lepšímu. Přestoţe 

transformace ekonomiky po roce 1989 přinesla zánik některých podnikŧ (Tesla, TMS) a 

řada dalších podstatně omezila výrobu a počet zaměstnancŧ (Synthesia), počet 

nezaměstnaných ve městě se nijak drasticky nezvýšil. Bylo to především díky prozíravé 

politice města, jehoţ vedení přišlo uţ počátkem 90. let s nápadem zaloţit poblíţ letiště 



 

 

 

bezcelní zónu. Na šesti hektarech tak vzniklo svobodné celní pásmo, jediné v České 

republice, které výrobním a obchodním firmám nabízí montáţní, skladovací i výrobní 

zázemí. K tomu jen dodejme, ţe v ročence City Invest Czech 2000 byly Pardubice mezi 

všemi krajskými městy republiky vyhodnoceny jako nejvhodnější pro investování. 

   Samozřejmě, ţe rozvoj Pardubic a okolí jiţ dnes není závislý pouze na ţeleznici jako 

před sto lety. Město se světem spojuje také osobní i nákladní letecká doprava, v přijatelné 

době se snad dočká i napojení na dálniční síť a ve hře je stále i splavnění Labe aţ do 

Pardubic, coţ by znamenalo k připojení na evropskou síť vodních cest. 

   Pardubice v posledních letech skutečně vzkvétají. Rekonstruováno bylo staré město a 

především zámek, který se ze zchátralé ruiny změnil v nádhernou historickou památku. 

K opraveným domŧm přibyla ve městě i řada nově postavených, v samotném centru města 

se navíc počítá s výstavbou celého nového náměstí s komplexy obytných, 

administrativních a obchodních budov. Nejstarší panelová sídliště začala procházet 

rekonstrukcí, která by je měla přeměnit na barevnější a útulnější místa k ţivotu. Nově byly 

a jsou upravovány městské parky a lesíky, vznikají nová dětská hřiště.  

   Ekonomický rozkvět přinášejí městu nejen jiţ zmínění zahraniční investoři, ale i píle a 

tvořivost zdejších ţivnostníkŧ a podnikatelŧ. Dávno před oficiálním vstupem naší země do 

Evropské unie Pardubice obnovily někdejší a navázaly nové kontakty s řadou evropských 

měst, dnes se tyto partnerské vztahy dále prohlubují na základě blízké spolupráce na 

nejrŧznějších projektech. 

Zdroj:  

http://www.mmp.cz/ 

Pardubice Region Tourism (2011). Retrieved 20. 03. 2011 from the World Wide Web: 

http://web.ipardubice.cz/page.php?page=167&what=page 

http://www.stanovsky.eu/pardubic/texty/hlavni.php 

 

 

 

http://www.mmp.cz/
http://web.ipardubice.cz/page.php?page=167&what=page


 

 

 

Atraktivity města Pardubic 

Mezi největší atraktivity - kromě Zámku a Městské památkové rezervace - kterými se 

Pardubice mohou pochlubit, jsou světoznámé dostihové závody Velké pardubická 

steeplechase, plochodráţní závody Zlatá přilba, úspěšný extraligový tým v ledního hokeje 

HC Moeller a v neposlední řadě široké moţnosti aktivního odpočinku na in-line brusích a 

při odpočinkové cykloturistice. 

Zámek 

 

Stavební úpravy provedli v druhé polovině 16. století italský stavitel Oldřich Avostalis de 

Sala a v 18. století zbarokizování architekt František Maxmilián Kaňka. Do roku 1560 byl 

zámek sídlem (Páni z Pernštejna), po tomto roce pak na dlouhou dobu centrem správy 

královského komorního panství; dočasně byl na zámku útulek vyslouţilých dŧstojníkŧ. Po 

vzniku Československa, roku 1920, koupil zámek od pŧvodního majitele barona Richarda 

Drasche z Wartimberka Muzejní spolek, který zámek spravoval do roku 1952. Do počátku 

minulého století byl zámek obehnán širokým vodním příkopem, obtékajícím mohutné 

hliněné valy se zdmi a dělostřeleckými rondely. 

Třetí brána s erbovní pernštýnskou deskou z roku 1511 byla uzavírána padacím mostem. 

Vchod do hlavní budovy zdobí renesanční portál z let 1529-1541 a andělíček z roku 1543. 

Z vnitřní výzdoby zasluhují pozornosti kazetové renesanční stropy a zbytky nástěnné 

malířské výzdoby. V areálu zámku sídlí Východočeské museum, Památkový ústav a 

Východočeská galerie. 



 

 

 

Pernštýnské náměstí 

 

Měšťanské domy na malebném náměstí a v přilehlých uličkách nesou stopy honosné 

pozdně gotické výstavby z počátku 16. století v podobě kamenných ostění a portálŧ a 

zvláště zbytkŧ malovaných nik v atikových štítech nad pŧvodně jednopatrovými domy. 

Raná renesance zanechala své svědectví na typických obloučkových štítech domŧ, 

přestavěných tehdy na dvoupatrové, jakoţ i ve zbytcích maleb na několika domovních 

fasádách a především v četných terakotových ostěních. Většina domŧ ovšem dostala vnější 

výzdobu při úpravách v době baroka, rokoka, klasicismu, empíru a později. Mezi nimi 

vyniká proslulá fasáda domu U Jonáše z konce 18. století. Pardubická radnice je 

historizující přestavbou starších domŧ, pocházející z let 1892 aţ 1894. Morový sloup se 

sochou Panny Marie z roku 1695 ozdobil v roce 1775 Jakub Teplý nákladnou pískovcovou 

balustrádou, do níţ vkomponoval vedle heraldické výzdoby a symbolŧ českého lva i 

postavy domácích světcŧ. 

Zelená brána 

Zelená brána představuje dominantu městské památkové rezervace. Svou charakteristickou 

věţ  s měděnou střechou získala po velkém poţáru města v roce 1538. Jako "Zelená brána" 

je výslovně zmíněna poprvé roku 1547.  Dnes je objekt tvořen vstupní renesanční branou, 

na jejíţ prŧčelí dali pardubičtí radní v roce 1903 umístit reliéf dle návrhu Mikoláše Alše. 



 

 

 

 

Zpodobňuje erbovní pověst pánŧ z Pardubic, jejichţ erb uţívají Pardubice jako městský 

znak. Za vstupní branou se vypíná více neţ 60 m vysoká věţ, která současnou podobu 

získala mezi lety 1910 - 1912. Věţ je v sezóně přístupná a skýtá krásný výhled na 

městskou památkovou rezervaci a zámek, i na široké okolí včetně hradu Kunětická hora. V 

prostorách předbraní je instalována výstavka připomínající historii Zelené brány a 

některých dalších objektŧ Městské památkové rezervace. Kromě archiválií včetně map, 

plánŧ města a historických fotografií si zde mŧţete prohlédnout i sádrové modely Zelené 

brány a kostela sv. Bartoloměje. 

Kunětická hora 

Na sever od Pardubic se vypíná čedičový kopec s hradem Kunětická hora. První skutečná 

zmínka o hradu v Husitské kronice Vavřince z Březové se váţe k roku 1420. Hrad byl 

nepochybně od počátku královský a byl od 14.století dŧleţitým opěrným bodem ve 

východních Čechách.  

 

 



 

 

 

V roce 1491 jej kupuje Vilém z Pernštejna a nastává nejsvětlejší období jeho existence a 

rozkvětu. Po roce 1560 přechází hrad do majetku královské komory a nastává jeho 

postupný úpadek. Po vypálení hradu Švédy v roce 1645 se hrad postupně stává zříceninou. 

Po vzniku Československa je hrad prodán pardubickému muzejnímu spolku. Správcem 

hradu se po válce stal stát. 

Výletní loď Arnošt 

 

Další informace: http://www.stanovsky.eu/pardubic/texty/hlavni.php 

Zdroj: Pardubice Region Tourism (2011). Retrieved 12. 03. 2011 from the World Wide 

Web: http://web.ipardubice.cz/page.php?what=page&page=168 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

PŘÍLOHA Č. 2 

Sportoviště města Pardubic 

 

 

ČEZ aréna Pardubice 

Foto: Nadkachna 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:CEZ_Arena_Pardubice.JPG 

 

 

ČEZ aréna Pardubice, zápas Nymburku na EuroCupu 

http://www.basket-nymburk.cz/zapasy/a-tym/1286/hala/ 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:CEZ_Arena_Pardubice.JPG
http://www.basket-nymburk.cz/zapasy/a-tym/1286/hala/


 

 

 

 

Skatepark Pardubice 

http://bozidecka.com/?tag=barspin 

 

 

Skatepark Pardubice 

Foto: Pitrisa06 

http://skate-my-life.blog.cz/1010/skatepark-pardubice 

 

 

Skatepark Pardubice 

Foto: Pitrisa06 

http://skate-my-life.blog.cz/1010/skatepark-pardubice 

 

 

ZŠ Benešovo náměstí Pardubice 

http://www.cht-pce.cz/4_Reference/15StavIng/2002/prew/Hri_Pce2.jpg 

http://skate-my-life.blog.cz/1010/skatepark-pardubice
http://skate-my-life.blog.cz/1010/skatepark-pardubice


 

 

 

PŘÍLOHA Č. 3 

Přehled sportovních klubů a Tělovýchovných jednot 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

Zdroj: Statutární město Pardubice. (2009). Pardubice. Město sportu. Pardubice: Agentura 

TOMAS- Pavel Majer. 41-48. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

PŘÍLOHA Č. 4 

Členská základna Pardubického kraje a počty členů svazů ČSTV 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

Zdroj: Ţurman, A. (2006). Sport v Pardubickém kraji. Praha: Olympia. 80-85. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

PŘÍLOHA Č. 5 

Přehled nejvýznamnějších sportovních akcí v Pardubicích 

 



 

 

 

 

 

Zdroj: Statutární město Pardubice. (2009). Pardubice. Město sportu. Pardubice: Agentura 

TOMAS- Pavel Majer. 39-40. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

PŘÍLOHA Č. 6 
 

O nejlepšího sportovce Pardubického kraje od roku 2003-2010 

 

První anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2003 
 

Jednotlivci- mládeţ 

1. DOČKALOVÁ Martina – Ok Lokomotiva Pardubice, orientační běh 

-juniorská mistryně světa na klasické trati 

-5. místo na mistrovství světa ve štafetách ţen 

-čtyřnásobná juniorská mistryně České republiky 

2. PATERA Lukáš – AC Pardubice 

-3. místo na mistrovství světa v osmiboji juniorŧ 

-čtyřnásobný dorostenecký mistr České republiky 

-drţitel sedmi českých dorosteneckých rekordŧ 

3. ŠLESINGR Michal – OEZ Letohrad, biatlon 

-dvojnásobný vicemistr a bronzový medailista z mistrovství světa juniorŧ 

-juniorský mistr a vicemistr Evropy 

 

Jednotlivci- dospělí 

1. DOKTOR Martin – Prosport Sezemice, kanoistika 

-vítěz Světového poháru 

-2., 3. a 4. místo na mistrovství světa 

-čtyřnásobný mistr České republiky 

2. DRYML Lukáš – AMK Zlatá přilba Pardubice, plochá dráha 

-jako první český plošinář v historii byl v čele prŧběţné klasifikace Grand Prix MS 

-3. místo Grand Prix Evropy a 2. místo v Grand Prix Švédska 

-mezinárodní mistr Anglie 

3. ŠTĚRBOVÁ Marta – OK Lokomotiva Pardubice, orientační běh 

-11. místo na mistrovství světa na klasické trati 

-5. místo na mistrovství světa ve štafetách 

- mistryně České republiky v jednotlivcích i ve štafetách 

 

Jednotlivci- veteráni 

ČÍŢEK Radovan – LTC Pardubice, tenis 

-mistr světa v kategorii 50-55 let 

-halový mistr Evropy v kategorii 50-55 let 

 

Kolektiv- mládeţ 

BK Pardubice (starší dorost), basketbal, trenér Jan Procházka 

-mistr ČR 

 

Kolektiv- dospělí 

1. HC Moeller Pardubice, lední hokej, trenér Miloš Říha 

-vicemistr ČR 

 

 

 



 

 

 

 

Tělesně postiţení sportovci 

FOLTOVÁ Veronika – TJ Jiskra Pardubice, atletika 

-dvojnásobná mistryně Evropy 

-pokořitelka dvou světových rekordŧ 

 

Trenéři 

1. PaedDr. DOKTOR Josef – Prosport Sezemice, kanoistika 

-trenér Martina Doktora 

2. RNDr. KAPLAN Jan – OK Lokomotiva Pardubice, orientační běh 

-trenér Martiny Dočkalové 

3. PhDr. ČERMÁKOVÁ Marie, CSc. – SC PA Pardubice, skoky do vody 

-čestná členka Evropské skokanské federace LENU 

-dlouholetá úspěšná trenérka (mimo jiné olympijské vítězky Mileny Duchkové) 

 

Mimořádný výkon 

JANECKÝ Otakar – HC Moeller Pardubice, lední hokej 

-stále aktivní rekordman s neuvěřitelným počtem více neţ 1100 dosud sehraných utkání 

v nejvyšších soutěţích Československa, Česka a Finska 

 

 

Zdroj: Ţurman, A. (2005). Sport v Pardubickém kraji. Praha: Olympia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2004 
 

Jednotlivci- mládeţ 

1. KRČÁLOVÁ Veronika – SZTM ROB Pardubice, roč. 1985, orientační běh 

-trojnásobná juniorská mistryně světa v radiovém orientačním běhu 

-4. místo ve štafetách na mistrovství světa juniorŧ 

-dvojnásobná mistryně ČR v orientačním běhu a v radiovém orientačním běhu 

2. MORAVEC Ondřej – Klub biatlonu OEZ Letohrad, roč. 1984, biatlon 

-mistr světa juniorŧ v letním biatlonu ve štafetě a vicemistr světa v závodě s hromadným 

startem 

-vicemistr světa juniorŧ ve štafetě 

-dvojnásobný mistr Evropy juniorŧ ve sprintu a ve stíhacím závodě 

3. PATERA Lukáš – AC Pardubice, roč. 1986 

-juniorský mistr ČR ve štafetě na 4 x 100 m, vicemistr ČR na 110 m překáţek 

-halový juniorský mistr ČR v hale na 60 m překáţek, vicemistr ve štafetě 4 x 200 m 

-juniorský reprezentant ČR v desetiboji 

 

Jednotlivci- dospělí 

1. DOKTOR Martin – Prosport Sezemice, roč. 1974, rychlostní kanoistika 

-4. a 5. místo na olympiádě (1000 m a 500 m) 

-2x 3. místo na mistrovství Evropy (200 a 1000 m) 

-vítěz Světového poháru 

-čtyřnásobný mistr ČR na 200, 500, 1000 a 5000 m 

2. ŠTĚRBOVÁ Marta – OK Lokomotiva Pardubice, roč. 1979, orientační běh 

-akademická mistryně světa ve sprintu a ve štafetách 

-mistryně ČR ve sprintu na dlouhé trati 

3. DRYML Aleš (roč. 1979) a DRYML Lukáš (roč. 1981) – Team AMK Zlatá přilba 

Pardubice, plochá dráha 

-mistři Evropy v závodě dvojic (spolu s Bohumilem Brhelem) 

-účastníci Grand Prix MS jednotlivcŧ 

-členové týmu AMK, mistrŧ ČR 

 

 

Jednotlivci- veteráni 

ČÍŢEK Radovan – LTC Pardubice, roč. 1953, tenis 

-1. místo ve světovém ţebříčku ITF v kategorii 50-55 let 

-mistr světa na otevřených dvorcích 

-halový mistr Evropy 

 

Kolektiv- mládeţ 

BK Synthesia Pardubice, mladší dorostenci, basketbal 

 

Kolektiv- dospělí 

ERA-PACK CHRUDIM, futsal 

-mistr ČR 

-účastník MPEZ – UEFA Futsal Cup – 2. místo v základní skupině 

TEAM AMK ZLATÁ PŘILBA PARDUBICE, plochá dráha 

-mistr ČR 

ORION PARDUBICE, synchronizované bruslení 

-mistr ČR 



 

 

 

-10. místo na mistrovství světa 

 

Trenéři 

PaedDr. DOKTOR Josef – Prosport Sezemice, roč. 1942, rychlostní kanoistika 

-osobní trenér Martina Doktora a juniorského reprezentanta Jana Haldy 

-dlouholetý úspěšný trenér kanoistŧ 

 

Tělesně postiţení sportovci 

DIEPOLDOVÁ Tereza – SC PA Pardubice, roč. 1988, plavání 

-10. místo na Paralympiádě na 400 m volný zpŧsob 

-trojnásobná mistryně ČR- 50 m znak, 100 m znak, 400 m volný zpŧsob 

-vicemistryně ČR na 200 m polohový závod 

ŠEBEK Zdeněk, roč. 1960, lukostřelba 

-4. místo na Paralympiádě 

 

 

Mimořádný výkon 

FOLTOVÁ Veronika – Hvězda SKP Pardubice, roč. 1980, atletika 

-dvojnásobná paralympijská vítězka 

-trojnásobná světová rekordmanka ve vrhačských disciplínách 

 

 

 

Zdroj: Ţurman, A. (2005). Sport v Pardubickém kraji. Praha: Olympia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2005 

 
Jednotlivci- mládeţ 

PROCHÁZKOVÁ Michaela - OK Lokomotiva Pardubice, roč. 1989, orientační běh 

-dorostenecká mistryně Evropy v OB druţstev 

-vicemistryně Evropy dorostu ve sprintu na klasické trati 

 

Jednotlivci- dospělí 

PRŦCHA Petr – HC Moeller Pardubice, lední hokej 

-mistr světa 

-mistr ČR 

 

Jednotlivci- veteráni 

KRSEK Miroslav – Luková, roč. 1949, duatlon, altletika 

-mistr světa, mistr Evropy, mistr ČR v duatlonu 

-trojnásobný mistr ČR v atletice – na silnici, běh na 1500 m, běh na 5000 m 

 

Kolektiv- mládeţ 

BK Pardubice, basketbal, trenér Oldřich Zdobinský 

 

Kolektiv- dospělí 

HC Moeller Pardubice, lední hokej, trenér Vladimír Martinec 

 

Trenéři 

MARTINEC Vladimír, lední hokej 

-trenér HC Moeller Pardubice, mistr ČR 

 

 

Tělesně postiţení sportovci 

NĚMEC Martin – Hvězda SKP Pardubice, roč. 1974, atletika – vozíčkář 

 

Mimořádný výkon 

LANGR Roman, horolezec z Linhartic u Moravské Třebové 

-jako člen expedice dosáhl vrcholu pákistánské osmitisícovky Broad Peak 

ŠŤASTNÝ Jan – TJ Synthesia Obalcentrum Pardubice, kanoistika 

-1. český přejezd Středozemního moře mezi Itálií a Korsikou 86 km za 11:22 hodiny 

 

 

 

Zdroj: Ţurman, A. (2005). Sport v Pardubickém kraji. Praha: Olympia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2006 

 

Jednotlivci- ţáci 

LANGEROVÁ Ţaneta – Jiskra Ústí nad Orlicí, narozena 1991, atletika 

- 1. místo na MČR v běhu na 800 m 

- 1. místo na MČR v hale – běh na 300 m 

- 1. místo na mezistátním utkání v běhu na 600 m 

 

Jednotlivci- mládeţ 

HRADECKÝ Petr – Klub biatlonu OEZ Letohrad, narozen 1985, biatlon 

- 1. místo v rychlostním závodě a 3. místa ve stíhacím a vytrvalostním závodě na MS 

juniorŧ 

- 1. místo v rychlostním závodě a 3. místo v masstart na MČR 

- vítěz ČP 

 

Jednotlivci- dospělí 

DOKTOR Martin – Prosport Sezemice, narozen 1974, kanoistika 

- 4. a 5. místo na MS 

- 2. a 4. místo na ME 

- trojnásobný mistr ČR 

 

Jednotlivci- veteráni 

KRSEK Miroslav – Luková, narozen 1949, duatlon, atletika 

- 1. místo na MS v krátkém duatlonu a 3. místo na MS v dlouhém duatlonu  

- mistr ČR a vítěz ČP v duatlonu 

- čtyřnásobný mistr ČR v atletice (běh do vrchu, běh na silnici – 10 km, dráha 1500 a 5000 

m) 

 

Kolektiv- ţáci 

HC Moeller Pardubice – přeborník ČR v kategorii 7. tříd, lední hokej  

 

Kolektiv- mládeţ 

BK Synthesia Pardubice – mistr ČR v kategorii staršího dorostu, basketbal 

 

Kolektiv- dospělí 

ŠK Bauset Rapid Pardubice – mistr ČR v šachu  

 

Tělesně postiţení sportovci 

NĚMEC Martin – Hvězda SKP Pardubice, narozen 1974, atletika – vozíčkář 

- mistr svět v hodu diskem a vrhu koulí 

- 2. místo na MS v hodu oštěpem 

- světový rekordman v hodu diskem v příslušné kategorii 

 

 

 



 

 

 

 Trenéři 

KAPLAN Jan – OK Lokomotiva Pardubice, narozen 1964, orientační běh  

- trenér I. třídy, druţstva dospělých – vítěze České ligy klubŧ 

  

Mimořádné ocenění za celoţivotní činnost ve sportu 

ČEVONA Václav – Jiskra Ústí nad Orlicí, narozen 1922, atletika 

- bývalý atlet, olympionik, běţec a rekordman na středních tratích, získal 4. místo v běhu 

na 1500 m na olympiádě v Londýně v roce 1948. Po skončení aktivní sportovní činnosti 

pracoval jako trenér a funkcionář atletŧ a lyţařŧ. Zaslouţil se o vybudování lyţařského 

střediska v Orlických horách. Je po něm pojmenován nový atletický stadion Jiskry Ústí nad 

Orlicí. 

  

Čtenářská anketa 

DOKTOR Martin  

 

 

Zdroj: 

Krajský úřad Pardubického kraje (2008) 

http://www.pardubickykraj.cz/article.asp?thema=3963&item=42044&previev=archiv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2007 
 

Jednotlivci- ţactvo  

1. ŠTĚRBOVÁ Lenka (SC PA Pardubice), ročník 1994, plavání 

- 1. místo na 5000 m 

- vítězka 10 závodŧ ČP v dálkovém plavání, celkově první ve své kategorii 

2. ŠIMÁČEK Ondřej (SZTM ROB Pardubice), ročník 1994, radiový orientační běh 

- 1. místo na ME ţákŧ v pásmu 3,5 MHz v jednotlivcích i v druţstvech 

- 1.místo na MČR starších ţákŧ v pásmu 3,5 MHz 

3. BÍLÁ Tereza (Klub biatlonu OEZ Letohrad), ročník 1992, biatlon 

- mistryně ČR v rychlostním závodu, 1. místo v rychlostním závodu a masstart závodu ČP 

- 1. místo v ţebříčku ČP 

 

Jednotlivci- mládeţ  

1. HEDVIČÁK Jaroslav (AC Pardubice), ročník 1990, atletika 

- 2. místo na MS do 17 let v osmiboji 

2. ROLENC Ondřej (Synthesia Pardubice), ročník 1991, kanoistika 

- MSJ: 3x1. místo C1 sjezd, 2. místo C1 sjezd, 3x5. místo C1 sprint 

- MČR juniorŧ: 3x1. místo C1 sprint, C1 sjezd, C2 sprint, 2x2. místo C2 sjezd, C1 

kombinace 

3. HRSTKA Martin (Hvězda SKP Pardubice), ročník 1989, atletika 

- 10. místo na ME do 19 let 

- mistr ČR v běhu na 400 a 800 m, 1. v tabulkách ČR na 800 m do 19 let 

4. DOKTOROVÁ Andrea (Prosport Sezemice), rychlostní kanoistika 

- 4. místo na ME juniorŧ 

- 14. místo na MS juniorŧ 

- 2x1. místo na MČR, vítězka ČP 

5. MAREŠOVÁ Michaela (OK LOKOMOTIVA Pardubice), ročník 1989, lyţařský 

orientační běh 

- 2. místo na MSJ ve štafetách, 10. místo na MSJ ve sprintu 

- vítězka ČP juniorek, 2x3. místo na MČR 

6. MLÍČKA Aleš (SKI klub Ústí n. O,), trávní lyţování 

- 2x2. místo na MSJ v obřím slalomu a v super G, 3. místo na MSJ ve slalomu 

- 11. místo na MS muţŧ v super G a 13. místo na MS muţŧ ve slalomu 

7. KRISTEJN Lukáš (klub biatlonu OEZ Letohrad), ročník 1989, biatlon 

- 5x1. místo v závodech ČP v biatlonu a v letním biatlonu, 1. místo v ţebříčku ČP v letním 

biatlonu 

- 2x1. místo na MČR 

8. JOHANIDESOVÁ Lea (Klub biatlonu OEZ Letohrad), ročník 1989, biatlon 

- 2x1. místo v ČP, 3. místo v ţebříčku ČP 

- 2x1. místo na MČR 

9. LANGROVÁ Ţaneta (Jiskra Ústí n. O.), atletika 

- 2x1. místo na MČR dorostenek 400 m a 800 m hala 

- 4. a 5. místo na MČR ţen na 400 m  

10. WEBER Marek (HBC DDM ALFA Pardubice), ročník 1989, hokejbal 

- mistr Evropy do 18 let 



 

 

 

 

Jednotlivci- dospělí  

1. JEDLIČKA Jiří (SC PA Pardubice), ročník 1987, plavání 

- 19. místo na 50 m prsa na MS 

- 6. místo na ME na 200 m prsa, 13. místo na ME na 50 m prsa 

- 1. místo na 200 m prsa na MČR, 2. místo na 100 m prsa na MČR, 3. místo na 200 m PZ 

na MČR 

2. UNCAJTÍK Lukáš (Synthesia Pardubice), ročník 1984, kanoistika 

- ME: 3x3. místo C1 sjezd, 4x3. místo C1 sprint, 6. místo C1 sjezd, 11. místo C1 sprint 

- MČR: 7x1. místo C1 sprint, C1 sjezd, 4xC2 sjezd, rafting R4 slalom 

- SP: 3. místo C2 sjezd, 5. místo C1 sprint, ČP: 1. místo C1 sjezd 

3. KRČÁLOVÁ Veronika (SZTM ROB Pardubice), ročník 1985, radiový orientační běh 

- 2. a 3. místo na ME v kategorii ţen a v soutěţi druţstev 

4. DOKTOR Martin (Prosport Sezemice), ročník 1974, rychlostní kanoistika 

- 5. a 6. místo na ME C2 1000 m a 500 m 

- 9. místo na MS C2 500 m 

5. DUCHOVÁ IVETA (OK LOKOMOTIVA Pardubice), ročník 1986, orientační běh 

- vítězka EP na klasické trati, 2. místo na ME štafet 

- mistryně ČR ve štafetách, 2. místo v ČP 

6. KÁRNÍKOVÁ Jana (Hvězda SKP Pardubice), ročník 1981, atletika 

- 3. místo na EP ve vrhu koulí 

- dvojnásobná mistryně ČR ve vrhu koulí, vedoucí závodnice českých tabulek 2007 

7. MOVSESJAN Sergej (RC Sport Pardubice), šachy 

- vítěz 3 mezinárodních turnajŧ 

- mistr ČR a SR, 42. hráč světového ţebříčku 

8. BAAR Pavel (Jiskra Litomyšl), ročník 1984, atletika 

- mistr ČR v desetiboji 

- reprezentace ČR na EP ve vícebojích a mezistátním čtyřutkání v halovém sedmiboji 

9. ZÁLABSKÁ Zuzana (LTC Pardubice), ročník 1985, tenis 

- mistryně ČR ve čtyřhře, bronzová ve dvouhře 

- členka extraligového druţstva LTC Pardubice, 1. hráčka východočeské oblasti 

10. MORŠTEJN Roman (Synthesia Pardubice), ročník 1969, kanoistika 

- ME: 3x3. místo C2 sjezd, 3x4. místo C2 sjezd, 2x8. místo C2 sjezd, C1 sjezd 

- MČR: 1. místo C2 sprint a 2x1. místo C2 sjezd 

- ČP: 2. místo C1 sjezd 

 

Jednotlivci- veteráni  

1. STRNAD Miroslav (SK Ţamberk), ročník 1952, rychlostní kanoistika 

- mistr světa i Evropy na C1 maratón 

- 5x1. místo na MČR (C1 200 m, 500 m, 1000 m, 5000 m, maratón) 

2. KRSEK Miroslav, ročník 1949, duatlon a atletika 

- mistr Evropy a ČR v duatlonu 

- 7. místo na MS v duatlonu 

- mistr ČR v bězích na 1500 a 10000 m 

3. ČÍŢEK Radovan (LTC Pardubice), ročník 1953, tenis 



 

 

 

- mezinárodní mistr Rakouska, vicemistr Švýcarska, bronzový na halovém ME ve dvouhře 

- 6. místo na světovém ţebříčku ITF v kategorii 51 – 55 let 

 

Kolektiv- ţáci  

 1. HC MOELLER Pardubice, lední hokej, 8. třída 

- 2. místo na Přeboru ČR 

MLÁDEŢNICKÉ  

1. BK Pardubice, basketbal, mladší dorost 

- mladší dorost 2. místo na MČR 

2. OK LOKOMOTIVA Pardubice, orientační běh, dorost 

- 2. místo na MČR 

3. FC Nejzbach Vysoké Mýto, futsal 

- mistr ČR v kategorii do 16 let 

3. SK OEZ Testa Letohrad, hokejbal, starší dorost 

- starší dorost 2. místo v extralize 

 

Kolektiv- dospělí  

1. FK ERA-PACK Chrudim, futsal  

- mistr ČR 

- účastník čtvrtfinálové skupiny UEFA Futsal Cupu 

2. HC MOELLER Pardubice, lední hokej 

- 2. místo v extralize 

3. OK LOKOMOTIVA Pardubice, orientační běh 

- mistr ČR 

- vítěz České ligy klubŧ 

3. RC Sport Pardubice, šachy 

- mistr ČR  

 

Mimořádný výkon 

T.J. SOKOL Pardubice I, volejbal 

- 1. místo na MČR v kategorii seniorek  

  

Mimořádné ocenění za representaci Pardubického kraje 

PAŘILOVÁ Nikola, atletika 

- 1. místo ve skoku vysokém na LODM 

TĚLESNĚ POSTIŢENÍ SPORTOVCI  

1. DIEPOLDOVÁ Tereza (SC PA Pardubice), ročník 1988, plavání 

- MS: 10. místo na 100 m znak, 13. místo na 5000 m 

- MČR: 1. místo na 400 m VZ, 2. místo na 100 m znak a na 200 m PZ 

  

Trenér  

1. STEJSKAL Ota (FK ERA-PACK Chrudim), futsal 

- trenér druţstva trojnásobných mistrŧ ČR 

2. HAAS Karel (OK Lokomotiva Pardubice), orientační běh 

- trenér druţstva dorostu – vicemistra ČR + trenér dorosteneckých reprezentantŧ 



 

 

 

3. VONDŘEJC Jiří (Hvězda SKP Pardubice), atletika 

- trenér více neţ 20 sportovcŧ běţeckých disciplín včetně reprezentantŧ 

  

Funkcionář – mimořádné zásluhy o tělovýchovu a sport  

HETFLEIŠ Jiří, ročník 1928, atletika 

- dlouholetý funkcionář (od roku 1946) regionální i celostátní úrovně 

- hlasatel ME v Praze (1978), MR (30x), Zlaté tretry (20x) 

KŘIVKA Arnošt (Hvězda SKP Pardubice), ročník 1919, atletika 

- zakladatel AO RH Pardubice 

- bývalý vytrvalec, později trenér, rozhodčí, činovník, organizátor 

- vychovatel řady reprezentantŧ a medailistŧ z MČR 

 

 

Zdroj: 

Krajský úřad Pardubického kraje (2008) 

http://www.pardubickykraj.cz/article.asp?thema=2610&item=49296&previev=archiv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2008 
 

Pro větší objektivitu byli sportovci vyhlášeni bez pořadí. 

Jednotlivci – mládeţ 

BARVA Jan (1992), HBC DDM Alfa Pardubice, hokejbal. Čtenářská anketa: 5. místo.  

ČVANČAROVÁ Denisa (1991), Český veslařský klub Pardubice, veslování. ČA: 9. místo. 

HEDVIČÁK Jaroslav, AC Pardubice, atletika. Čtenářská anketa: 10. místo. 

HRSTKA Martin (1989), Hvězda SKP Pardubice, atletika. Čtenářská anketa: 4. místo.  

KOLMAN Martin (1992), Klub vodního lyţování Přelouč, vodní lyţování. Čtenářská 

anketa: 7. místo. 

MAREŠOVÁ Michaela (1989), Bikers Pardubice, cyklistika – orientační závody horských 

kol. Čtenářská anketa: 1. místo. 

NOŢKA Radek (1990), OK Lokomotiva Pardubice, orientační běh. ČA: 2. místo. 

ROLENC Ondřej (1991), TJ Synthesia Pardubice, kanoistika – sjezd na divoké vodě. 

Čtenářská anketa: 6. místo. 

SPÁLENSKÝ Marek, Prosport Sezemice, rychlostní kanoistika. ČA: 3. místo. 

VALÍKOVÁ Radka, TJ Synthesia Pardubice, kanoistika – sjezd na divoké vodě. Čtenářská 

anketa: 8. místo. 

Jednotlivci – dospělí 

DRYML Lukáš (1981), AMK Zlatá přilba Pardubice, plochá dráha. Čtenářská anketa: 6. 

místo. 

DUCHOVÁ Iveta (1986), OK Lokomotiva Pardubice, orientační běh. ČA: 2. místo.  

KÁRNÍKOVÁ Jana (1981): Hvězda SKP Pardubice, atletika. ČA: 4. místo.  

JEDLIČKA Jiří (1987), SCPAP Pardubice, plavání. Čtenářská anketa: 5. místo.  

ŠTĚRBOVÁ Lenka (1972), SCPAP Pardubice, dálkové plavání. ČA: 7. místo. 

KRČÁLOVÁ Veronika (1985), SZTM ROB Pardubice, radiový orientační běh. Čtenářská 

anketa: 1. místo.  

BLAŢEJOVSKÝ René (1983), SK Macaks Gym Pardubice, kickbox. ČA: 3. místo. 

HANDLOVIČ Petr (1989), Český veslařský klub Pardubice, veslování. ČA: 10. místo.  

SANDERS Levell (1975), Basketbalový klub Synthesia Pardubice, basketbal. Čtenářská 

anketa: 9. místo. 

UNCAJTÍK Lukáš (1984), TJ Synthesia Pardubice, kanoistika – sjezd na divoké vodě. 

Čtenářská anketa: 8. místo. 

Kolektivy – mládeţ 

OK Lokomotiva Pardubice, orientační běh, dorost. Čtenářská anketa: 1. místo. 

Hvězda SKP Pardubice, atletika, dorost. ČA: 2. místo. 

BK Synthesia Pardubice, basketbal, starší dorost U 18. Čtenářská anketa: 3. místo. 

Kolektivy – dospělí 

AMK Zlatá přilba Pardubice, plochá dráha, extraligový tým muţŧ. ČA: 1. místo. 

Rybářský sportovní klub Pardubice, rybářský sport, muţi. Čtenářská anketa: 3. místo. 

BK Synthesia Pardubice, basketbal, účastník Mattoni NBL muţŧ. ČA: 2. místo. 

Tělesně postiţení  

NĚMEC Martin (1974), Hvězda SKP Pardubice, atletika. Čtenářská anketa: 2. místo.  

ZVOLÁNEK Martin (1974), Hvězda SKP Pardubice, atletika. Čtenářská anketa: 1. místo. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/czech-for-foreigners-cestina-pro-cizince/1834041?rtype=V&rmain=0&ritem=1834041&rclanek=628063&rslovo=419205&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/jedete-na-staz-do-ciziny-pojistete-se-proti-vsem-hlavnim-rizikum/10834262?rtype=V&rmain=7796008&ritem=10834262&rclanek=628063&rslovo=421645&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/prima-kombinace-10834422/10834422?rtype=V&rmain=7813062&ritem=10834422&rclanek=628063&rslovo=426810&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/dovolena-v-italii-s-consultour-val-d-aosta/2090651?rtype=V&rmain=0&ritem=2090651&rclanek=628063&rslovo=421071&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/olmeca-anejo-075-l-38/7334447?rtype=V&rmain=1017424&ritem=7334447&rclanek=628063&rslovo=419142&showdirect=1


 

 

 

Trenér 

KALINA František (1964), AMK Zlatá přilba Pardubice, plochá dráha. ČA: 4. místo. 

STUDNIČKA Pavel (1953), Hvězda SKP Pardubice, atletika. Čtenářská anketa: 1. místo. 

ŠŤASTNÝ Jan, TJ Synthesia Pardubice, kanoistika – sjezd na divoké vodě. ČA: 2. – 3. 

místo. 

ZDOBINSKÝ Oldřich (1972), Basketbalový klub Synthesia Pardubice – basketbal dorost. 

-Čtenářská anketa: 5. místo. 

ŢIVNÝ René, TJ BMX Pardubice, bikros. Čtenářská anketa: 2. – 3. místo. 

Mimořádné ocenění - ţactvo 

 TJ Sokol Opatovice nad Labem, národní házená, starší ţáci. 

Mimořádně ocenění - veteráni 

TJ Sokol Pardubice, volejbal, seniorky. ČA: 2. místo. 

ZÁLABSKÁ Eva (1961), LTC Pardubice, tenis. ČA: 1. místo. 

Mimořádné zásluhy o tělovýchovu a sport 

VINAŘ Václav (1933), místopředseda Pardubické sportovní organizace ČSTV. 

 

Zdroj: 

Mach, J., Zamastil, Z., Dvořák, T. (2009) http://pardubicky.denik.cz/ostatni_region/v-

pardubicich-vyhlasili-nejuspesnejsi-sportovce-ro.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/domaci-vodarny-s-ponornymi-cerpadly-a-frekvencnim-menicem-1693127/1693127?rtype=V&rmain=0&ritem=1693127&rclanek=628063&rslovo=419372&showdirect=1


 

 

 

Anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2009 
 

Jednotlivci ţáci – bez pořadí 

ŠIMÁČEK Ondřej nar. 1994 – SZTM ROB Pardubice. Radiový orientační běh 

-ME ţákŧ 3 x 1. místo, MČR ţactva 3x 1. místo, v ţebříčku ČR na 1. místě v kategorii 

ţákŧ 

ŘÍHA Michal – AC Pardubice – atletika 

-MČR 3 x 1. místo 100m překáţek, sedmiboj a devítiboj 

ŠTEFCOVÁ Kristina nar. 1996 – Sokol Chrast – stolní tenis 

-3 x 3. místo na MČR ţactva, 2. místo v ţebříčku ČR v kategorii mladších ţákyň 

 

 

Jednotlivci mládeţ: 

1. ROLENC Ondřej nar. 1991 – TJ Synthesia Pardubice – kanoistika 

-dvojnásobný juniorský mistr světa (C1 sjezd a sprint), 3. a 4. místo na MSJ 

-juniorský reprezentant ČR 

-čtyřnásobný juniorský mistr ČR, 2x 5. místo na ME dospělých. 

2. ČVANČAROVÁ Denisa nar. 1991 – ČVK Pardubice – veslování 

-Vicemistryně světa na dvojskifu na MS juniorŧ, sedminásobná mistryně ČR, vítězka 

mezinárodní regaty v Mnichově. 

3. KRISTEJN Lukáš nar. 1989 – KB OEZ Letohrad – biatlon 

-MS juniorŧ v letním biatlonu – 1. místo v rychlostním závodě a 3. místo ve stíhacím 

závodě. 

-MČR v biatlonu – 2 x 2. místo v rychlostním závodě a s hromadným startem. 

4. DOKTOROVÁ Andrea nar. 1990 – Prosport Sezemice – kanoistika 

-8. místo na ME juniorŧ, 6. místo na Světovém poháru, 2. místo v Českém poháru,5x 1. 

místo na MČR 

5. KŘÍŢ Martin nar. 1993 – BK Synthesia Pardubice – basketbal 

-nejlepší hráč druţstva kadetŧ (mistři ČR), účastník ME kadetŧ, hráč extraligového 

druţstva muţŧ 

6. VALÍKOVÁ Radka nar. 1991 – TJ Synthesia Pardubice – kanoistika 

MS juniorek – 2x 5. místo a 2x 8. místo, ME dospělých 3. a 5. místo, MČR juniorek 3 x 1. 

místo 

7. SPÁLENSKÝ Marek nar. 1991 – Prosport Sezemice – kanoistika 

-3. a 7. místo na MS juniorŧ, 2 x 5. místo na ME juniorŧ, 5 x 1. místo na mistrovství ČR 

8. HEDVIČÁK Jaroslav nar. AC Pardubice – atletika 

-MČR – 1. místo v sedmiboji, ME juniorŧ 12. místo v desetiboji, reprezentant ČR v 

desetiboji 

9. VÁVRA Vlastimil nar. 1991 – KB OEZ Letohrad – biatlon 

 -MS dorostu – 8. místo ve stíhacím závodě, 12. místo v rychlostním závodě a 17. místo ve 

vytrvalostním závodě, MČR 2. místo v závodě s hromadným startem 

10. JOHANIDESOVÁ Lea nar. 1989 – KB OEZ Letohrad – biatlon 

- MČR juniorŧ – 2 x 1. místo na 7,5 km a 10 km, 1. místo v Českém poháru juniorek,  

-MČR v letním biatlonu – 2 x 1. místo v běhu na 3 km a 5 km. 

 

Jednotlivci dospělí: 

1. UNCAJTÍK Lukáš nar. 1984 – TJ Synthesia Pardubice – kanoistika 

-dvojnásobný mistr Evropy (3xC2 sjezd a sprint), 1x3.místo a 1x 4. místo na ME,  

-2. místo ve Světovém poháru, čtyřnásobný mistr ČR. 

2. KUBEŠ Pavel nar. 1984 – HBC Alfa Pardubice – hokejbal 



 

 

 

 -reprezentant ČR, 1. místo na MS, člen extraligového druţstva SK OEZ Letohrad, nyní 

člen druţstva HBC Alfa Pardubice. 

3. REŠETÁR Lukáš nar. 1984 – FK ERA-PACK Chrudim – futsal 

-reprezentant ČR, vyhlášen nejlepším futsalistou roku 2009, jeden z nejlepších střelcŧ 

ERA–PACKU Chrudim. 

4. BAAR Pavel nar. 1984 – TJ Jiskra Litomyšl – atletika 

-reprezentant ČR v desetiboji. Drţitel druhého nejlepšího výkonu ČR roku 2009, osobní 

rekord 7.615 bodŧ. 

5. STARÝ Jan nar. 1986 – HC Eaton Pardubice – lední hokej 

-hráč extraligového týmu, který obsadil v sezoně 2008/2009 5.místo. 

-V této sezoně se stal nejlepším střelcem týmu s počtem 25 branek. 

6. JEDLIČKA Jiří nar. 1987 – Sport Club Plavecký areál Pardubice 

-reprezentant ČR, 4x1.místo na mistrovství ČR na 100m prsa a 200m prsa. 2x 2. místo na 

MČR 50m prsa. 

7. KRUPIČKA Robert nar. 1978 – TJ Jiskra Ústí nad Orlicí – atletika 

-2. místo v celkovém hodnocení Světového poháru Grand Prix v běhu do vrchu. 

-2x 1. místo a 2x 2. místo v závodech Světového poháru v běhu do vrchu. 

8. DRYML Aleš nar. 1979 – AMK ZP Pardubice – plochá dráha 

-Mistr Evropy na ploché dráze dvojic, 3. místo na ME v závodě jednotlivcŧ. 

9. KÁRNÍKOVÁ Jana nar. 1981 – Hvězda SKP Pardubice – atletika 

-reprezentantka ČR ve vrhu koulí, mistryně ČR ve vrhu koulí v hale i na dráze. 7. místo na 

ME druţstev. 

10. DOČKALOVÁ Martina nar. 1983 – OK Lokomotiva Pardubice – orientační běh 

 -dvojnásobná mistryně ČR, 3 x 2. místo na MČR, vítězka Českého poháru. 25. místo na 

MS 

 

Kolektivy – mládeţ 

1. BK Synthesia Pardubice U-16 kadeti – basketbal 

-1. místo na Mistrovství ČR kadetŧ – trenér Jan Procházka 

2. FK ERA-PACK Chrudim U-18 junioři – futsal 

-1. místo na Mistrovství ČR juniorŧ – trenér Jaroslav Bartušek 

3. SK OEZ TESTA Letohrad – hokejbal 

- 1. místo na Mistrovství ČR mladšího dorostu – trenér Ladislav Kubíček 

 

Kolektivy – dospělí 

1. FK ERA – PACK Chrudim, futsal 

-Mistr ČR, vítěz Poháru ČMFS, pravidelný účastník Poháru mistrŧ evropských zemí 

Trenér Ota Stejskal. 

2. OK Lokomotiva Pardubice – orientační běh 

-MČR – 1. místo v orientačním běhu klubŧ, vítěz České ligy klubŧ. 

-Trenéři Iva Kaplanová a Jan Kaplan 

3. VPS NOVABRIK Polička – sálová kopaná 

-1. místo na Mistrovství ČR v sálové kopané 

 -Trenér: František Švec 

 

Tělesně postiţení sportovci – bez pořadí 

NĚMEC Marin nar. 1974 – Hvězda SKP Pardubice – atletika 

- Mezinárodní MČR 3 x 1. místo (hod diskem, hod oštěpem, vrh koulí) Světové hry IWAS 

-2 x 1. místo (vrh koulí, hod oštěpem) 1x 2. místo hod oštěpem) 

PETROUŠ Jaroslav nar. 1977 – Hvězda SKP Pardubice – atletika 



 

 

 

-Mezinárodní MČR – 2x 1. místo (koule, oštěp, 1 x 2. místo (disk)  

-Světové hry IWAS – 2 -x 2. místo (disk, oštěp) 

PROCHÁZKA Radek nar. 1985 – TJ Léčebna Košumberk 

-Mistr Evropy v jednotlivcích BC 4, Mezinárodní mistrovství ČR 1. místo v jednotlivcích 

BC 4, OZP Cup v Boccie – 1. místo v celkovém pořadí jednotlivcŧ BC 4 

 

Veteráni – bez pořadí 

KRSEK Miroslav nar. 1949 – MK Luková – atletika 

-OH atletŧ veteránŧ – 2. místo na 2km překáţek, 3. místo v běhu na 5.000 m a v 

pŧlmaratonu 

-MČR veteránŧ – 1. místo v běhu na 1.500 m a 10.000 m, 3. místo na MS jednotlivcŧ v 

běhu do vrchu 

DUŠEK Přemysl nar. 1934 – KVT Pardubice – rychlostní kanoistika 

-World Masters Games v Austrálii – 1. místo v maratónu na 5 km, sprint na 500 m, sprint 

na 1.000 m a 2. místo ve sprintu na 200 m. 

STRNAD Jiří nar. 1946 – SK Ţamberk – rychlostní kanoistika 

-MS veteránŧ 1. místo na C1 na 200 m a 2. místo na C1 na 2 km  

-MČR veteránŧ 3. místo na C1 na 5 km 

 

Trenéři – bez pořadí 

NOSEK Miroslav – AC Pardubice – atletika 

-trenér Sportovního gymnázia Pardubice, jeho svěřenci získali na MČR 11 titulŧ a dalších 

12 medailí. 

-Kondiční trenér futsalu ERA-PAC Chrudim a basketbalových druţstev U-14 a U-16 BK 

Synthesia Pardubice 

VAŠINA Lubomír nar. 1960 – Sokol Česká Třebová – volejbal 

-Dlouholetý trenér mládeţe Sokola Česká Třebová, junioři I. liga, kadeti extraliga, ţáci 

krajský přebor. 

-Trenér Krajského centra mládeţe, trenér reprezentačního druţstva ČR juniorŧ  

-trenér Akademického druţstva ČR muţŧ – 4. místo na Světové univerziádě 2009 

KUBRYCHT Martin nar. 1953 – ČVK Pardubice – veslování 

-jako dobrovolný trenér připravuje závodnice ČVK Pardubice, kaţdoroční tituly mistryň 

ČR v kategorii juniorek a ţen, Podílí se i na přípravě juniorských reprezentantek ČR - 

dvojskif Čvančarová-Antošová 

-stříbrná medaile na MS juniorŧ. 

STEJSKAL Ota nar. 1964 – ERA – PACK Chrudim – futsal 

-trenér druţstva muţŧ ERA-PACK Chrudim – mistr ČR, vítěz Poháru ČMFS 

 

 

Mimořádné ocenění za práci s týmy ţactva 

BK Synthesia Pardubice – basketbal 

-MČR ţákŧ 2009 : 2. místo U-11 trenér Bartošek, 1. místo U-12 trenér Voráček 

 -1. místo U-13 trenéři Bartošek, Procházka 1. místo U-14 trenéři Peterka, Procházka 

 

Krajánek 

KULHAVÝ Jaroslav nar. 1985 – MTB Michelin Team Kutná Hora – horská kola 

-9. místo na MS ve sjezdu horských kol. 

-Se závodní činností začínal v Ústí nad Orlicí, kde stále bydlí. 

 

 



 

 

 

Soutěţ FAIR PLAY 

POŠÍK Michal nar. 1982 – TJ Jiskra Heřmanŧv Městec – fotbal 

-Záchrana lidského ţivota brankáře Dunky z Práchovic při vzájemném utkání (zapadlý 

jazyk) 

 

Sportovní hvězda deníku 

KUBEŠ Pavel – HBC ALFA Pardubice – hokejbal 

-Reprezentant ČR, Mistr světa v hokejbale 

 

Síň slávy – mimořádné zásluhy o tělovýchovu a sport 

MARTINEC Vladimír – HC EATON Pardubice – lední hokej 

-V I. lize odehrál 539 zápasŧ a vsítil 343 branek. Čtyřikrát vyhrál anketu Zlatá hokejka. 

-Jedenáctkrát reprezentoval naší republiku na mistrovství světa.3x se stal mistrem světa, 5x 

na MS získal stříbrnou medaili a 3x bronzovou medaili. Jako hráč byl 3x na olympiádě a 

jako asistent trenéra si v roce1988 přivezl z Nagana zlatou medaili. V reprezentaci odehrál 

102 zápasŧ, vstřelil 52 gólŧ a měl 58 asistencí. V ligové soutěţi jako hráč získal v sezoně 

1972/73 s Teslou Pardubice mistrovský titul a to si zopakoval v sezoně 2004/2005 jako 

trenér Pardubic. V současné době pŧsobí v pardubickém hokeji jako asistent generálního 

manaţera a trenér juniorŧ Eaton Pardubice. 

 

ČIHÁK Zdeněk – dlouholetý funkcionář v ČSTV 

-Dlouhá léta zastával funkci předsedy Pardubického krajského sdruţení ČSTV. Velkou 

měrou se podílel na zaloţení ankety „Nejúspěšnější sportovec Pardubic― a jeho přičiněním 

vznikla další anketa „Nejúspěšnější sportovec Pardubického kraje―.Další jeho aktivita byla 

zaměřena na pořádání Olympiády dětí a mládeţe okresu Pardubice (jiţ se pořádá 

16.ročník) a posléze i na pořádání Krajské olympiády dětí a mládeţe (v současné době 

probíhá jiţ VIII. ročník). Je členem výkonného výboru ČSTV v Praze a pěknou řádku let 

zastává funkci předsedy Pardubické sportovní organizace ČSTV. 

 

 

Zdroj:  

 

http://www.pks-cstv.cz/aktuality/nejuspesnejsi-sportovci-pardubickeho-kraje-2009-

%E2%80%93-konecni-poradi/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anketa o nejlepšího sportovce Pardubického kraje 2010 
 

Jednotlivci- ţáci    

KAPOUNOVÁ Barbora nar. 1997 – TTC Ústí nad Orlicí – stolní tenis  

-MČR mladších ţákyň 2x1.místo ve dvouhře i čtyřhře, 4 x 1. místo na bodovacích 

turnajích ČR. Byla zařazena do reprezentace kadetek ČR.  

ŠTĚRBOVÁ Michaela nar. 1999 – SC PAP Pardubice – plavání  

-Letní MČR 11 letí – 6 x 1. místo - Zimní MČR 11 letí – 5 x 1. místo    

-Trenérka Lenka Zemanová  

VYTLAČILOVÁ Tereza nar. 1995 – atletika Polička   

-MČR ţactva – 3. místo v halovém pětiboji, 3. místo ve vrhu koulí   

-Evropa ţactva 3x3.místo ve skoku dalekém, hodu oštěpem, běhu na 300m. 

Nejvšestrannější atletka Pardubického kraje.  

 

Jednotlivci- mládeţ  

BŘEZINA Jakub nar. 1993 – Modrá hvězda Pardubic e – kanoistika  

-3. místo na MSJ (C2 maratón), 1. a 2. místo v závodě Světového poháru,  

-2x1.místo a 2x2.místo na MČR  Trenér Klára Ballová a Miloš Řezníček  

HOROVÁ Pavla nar. 1994 – SZTM ROB Pardubice  

-MS v radiovém orientačním běhu 2 x 1. místo (jednotlivci a druţstvo) a 8. místo v 

jednotlivcích  

-MČR juniorŧ – 4 x 1. místo a 1. místo v národním ţebříčku  Trenérka Jitka Šimáčková       

KABRHEL Tomáš – DTC Litomyšl – triatlon  

-8. místo na MS juniorŧ v aquatlonu, 

-4. místo na mezinárodním Závodu olympijských nadějí   vítěz olympijského triatlonu 

v Budapešti.   

 -Trenér Zdeněk Kabrhel.  

KNAPOVÁ Jana nar. 1990 – OK Lokomotiva Pardubice – orientační běh  

-2. místo na MS juniorŧ ve štafetách, dvojnásobná juniorská mistryně ČR (dlouhá trať, 

štafety),  

-1. místo v Českém poháru juniorŧ. Trenérka Iva Knapová a Iva Kaplanová  

KOLOUCH Lukáš nar. 1991 – TJ Slovan Moravská Třebová – travní lyţování  

-MS juniorŧ – 1. místo v superobřím slalomu, 2. místo v obřím slalomu, 3. místo ve 

slalomu, 3. místo v superkombinaci. 3x mistr ČR juniorŧ a vítěz Českého poháru juniorŧ.  

MÄKI Kristiina nar. 1991 – Hvězda SKP Pardubice – atletika  

-Reprezentantka ČR v běhu na 1.500m, jeden z největších běţeckých objevŧ v ČR.  

-2 x 1. místo na MČR v běhu na 3.000m a 10 km, a 2. místo v běhu na 1.500m.   

-Trenér Petr Forman   

PAĎOUROVÁ Klára nar. 1994 – SK Vysoké Mýto – kanoistika  

-ME juniorŧ 3. místo v kategorii 3x K1, mistryně ČR dorostu K1 v dlouhém sjezdu, K1 ve 

sprintu.  

-Český pohár juniorek – 1. místo v kategorii K1 ve sjezdu. Členka reprezentačního 

druţstva ČR.  

-Trenér: Jiří Paďour a Ing. Luděk Roleček  

PETERKA Martin nar. 1995 – BK JIP Pardubice – basketbal  

-člen vítězného druţstva BK JIP Pardubice, mistra ČR U16 kadetŧ, člen týmu ČR U 16, 

který vyhrál B skupinu  

-ME dorostu do 16 let. Trenér Jan Procházka.  

ŘEHOUNKOVÁ Nikola nar. 1993 – AC Pardubice –  atletika  



 

 

 

-MČR – 1. místo 300m překáţek, 3. místo v halovém pětiboji, 3. místo ve skoku dalekém – 

hala, 2. místo ve štafetě 4 x 200m v hale. Trenér Miroslav Nosek  

VÁVRA Vlastimil nar. 1991 – KB OEZ Letohrad – biatlon  

-8. místo na MS juniorŧ v letním biatlonu, MČR v biatlonu 1. místo v rychlostním závodě, 

-2. místo v závodě s hromadným startem, MČR v letním biatlonu 2x2.místo (rychlostní a 

hromadný start).  1. místo v Českém poháru dorostu.  

 

Jednotlivci- dospělí:    

1. KOUKAL Petr nar. 1982 -  Eaton Pardubice – lední hokej   

-Kapitán mistrovského druţstva Eaton Pardubice, reprezentant ČR – mistr světa, Trenéři 

Václav Sýkora, Josef Jandač, Vladimír Rŧţička  

   

2. REŠETÁ Lukáš R nar. 1984 – FK ERA -  PACK Chrudim – futsal  

-Mistr ČR ve futsale, vítěz poháru ČMFS, 3. místo na ME ve futsale. Reprezentant ČR ve 

futsale. 

 

3. ROLENC Ondřej nar. 1991 – TJ Synthesia Pardubice – kanoistika  

-MS ve Španělsku – 1. místo 3xC1 sjezd  MČR – 4x 1. místo    Český pohár – celkově 

první místo C1 sjezd. Trenér Jan Šťastný  

 

 Jednotlivci 

NOVÁK Lukáš – HZS stanice Ústí nad Orlicí – hasičský sport TFA  

-1. místo v TFA Světové hasičské hry Daegu, Jiţní Korea, 1. místo na ME v Německu 

v kategorii jednotlivcŧ a druţstev 1. místo v běhu do schodŧ v plné zásahové hasičské 

výstroji v Německu, 1. místo v anketě Sportovec ministerstva vnitra v kategorii hasičský 

sport  

SPÁLENSKÝ Marek nar. 1991 – Prosport Sezemice – kanoistika   

-3., 6. a 12. místo na ME do 23 let, 4x mistr ČR  

UNCAJTÍK Lukáš nar. 1984 – TJ Synthesia Pardubice – kanoistika  

-MS ve Španělsku – 1. místo 3xC2 sprint, 2. místo 3xC2 sjezd   MČR – 1. místo 3xC 2 

sjezd, 3xC1 sjezd, 3. místo 3xC2 sprint  

MČR v raftingu – 1. místo R4 kombinace, Trenér Jan Šťastný  

ZVĚŘINOVÁ Martina nar. 1983 – OK Lokomotiva Pardubice – orientační běh  

-6. místo na ME ve štafetě, trojnásobná mistryně ČR (klasická trať, dlouhá trať, štafety, 1. 

místo v ČP. Trenérka – Iva Kaplanová    

GREGOR Petr – Aréna Vysočina Polička – Kick Box   

-2. a 3. místo na MS v Řecku, 1. a 2. místo na ME v Bulharsku  

HANDLOVIČ Petr nar. 1989 – ČVK Pardubice – veslování  

-7. místo na ME (osmiveslice), 5. místo na MS do 23 let (osmiveslice), mistr ČR 

(osmiveslice)   

-Trenér Libor Kubrycht, Oldřich Hejdušek  

KÁRNÍKOVÁ Jana nar. 1981 – Hvězda SKP Pardubice – atletika  

-Reprezentantka ČR ve vrhu koulí, zúčastnila se mistrovství Evropy jednotlivcŧ 

v Barceloně, reprezentovala na ME druţstev i na Evropském poháru. Mistryně ČR ve vrhu 

koulí v hale i na dráze. Nejlepší česká koulařka posledních let. Trenér Pavel Studnička a 

Remigius Machura 

 

 

Kolektiv mládeţe - ţáci  

KB OEZ Letohrad – biatlon 1. místo v Českém poháru ţactva  



 

 

 

BK Pardubice – basketbal 2. místo v mistrovství ČR v kategorii ţactva U-14. Trenéři 

Tomáš Bartošek a Jan Procházka  

BK Pardubice – basketbal 3. místo v mistrovství ČR v kategorii ţactva U-13. Trenéři 

Milan Voráček a Ondřej Joska  

   

Kolektiv mládeţe - dorost  

BK Pardubice  – basketbal   Mistr ČR v kategorii kadetŧ U-16. Trenér Jan Procházka a Jiří 

Šoula st.  

HC Eaton Pardubice – lední hokej  3. místo v MČR staršího dorostu. Trenér Luděk Salava  

KB OEZ Letohrad – biatlon 1. místo v Českém poháru dorostu  

  

Kolektiv dospělých   

3. FK ERA PACK Chrudim – futsal  

Mistr ČR ve futsale, vítěz Poháru ČMFS, účastník UEFA Futsal Cupu Trenér Ota Stejskal  

2. BK Synthesia - nyní JIP Pardubice – basketbal.  3. místo v Matonni NBL. Trenér Jan 

Slowiak  

1. HC Eaton Pardubice – lední hokej  Mistr ČR v ledním hokeji 2009-2010. Trenér Václav 

Sýkora  

 

Trenér roku:  

Mgr. BUCHÁČEK Petr nar. 1949 – SKP Duha Lanškroun – cyklistika  

-dlouholetý trenér SCM Lanškroun, jeho svěřenci a odchovanci  Daniel Turek, Pavel 

Skalický, Filip Ditzel, František Trkal, Roman Kreuziger st. – vesměs úspěšní 

reprezentanti ČR  

SLOWIAK Jan nar. 1968 – BK JIP Pardubice – basketbal  

-trenér A druţstva muţŧ BK JIP Pardubice – dříve BK Synthesia Pardubice 3. místo 

v Mattoni NBL  

ŠŤASTNÝ Jan nar. 1970 – TJ Synthesia Pardubice – kanoistika  

-hlavní trenér kanoistiky TJ Synthesia Pardubice, který vede řadu medailistŧ z MS ve 

sjezdu na divoké vodě.  

SÝKORA Václav – HC EATON Pardubice – lední hokej   

-Trenér mistrovského týmu HC Eaton Pardubice  

 

Krajánek  

KULHAVÝ Jaroslav nar. 1985 – horská kola  

-Stále ţije a bydlí v Ústí nad Orlicí, kde závodně vyrŧstal. V roce 2010 skončil na 2. místě 

na MS ve sjezdu horských kol, stal se mistrem Evropy, vítězem Českého poháru a byl 

vyhlášen jako Král cyklistiky 2010.  

   

Mimořádný výkon  

ŠTĚRBOVÁ Lenka nar. 1994 – SC PAP Pardubice – plavání   

-Šestnáctiletá dálková plavkyně přeplavala 9. září 2010 kanál La Manche. Navzdory 

silným proudŧm, které dosahovaly rychlosti 8km/hod. a bouřlivému moři dosáhla času 9 

hodin a 22 minut.  

-Trenéři: Ing. Michal Štěrba, Mgr. Tomáš Neterda, Lenka Korchňáková. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Síň slávy:  

SEKERA Horymír nar. 1927 – lední hokej  

-Pardubický hokejový dres s číslem 7 nosil od roku 1956 a sehrál 319 utkání.  

Pak se dal od roku 1963 na trenérskou dráhu. Nejprve u mládeţnických druţstev a byl 

znám tím, ţe měl čich na mladé talenty a stal se i reprezentačním trenérem ČSSR do 16 let. 

Poté přešel k trénování dospělých a v sezoně 1972/1973 spolu s Josefem Novákem přivedl 

muţstvo Tesly Pardubice k historickému titulu mistra ligy. Úspěch si pak zopakoval v roce 

1987, kdy spolu s Karlem Fraňkem získal opět titul mistra ČSSR pro Pardubice.  

 

  

 

Zdroj: http://www.zpravodaj.probit.cz/2011/3_11web/nejsportovciPK.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

PŘÍLOHA Č. 7 

Plochá dráha 

 
Start Zlaté přilby 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/foto/01start.jpg 

 

 

Letmý start 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_1.html 

 

 

Pardubické druţstvo  

 

Pardubičtí jezdci se objevili uţ na první Zlaté přilbě, ale o zárodcích týmu mŧţeme 

mluvit na konci čtyřicátých let. Skutečné druţstvo se z místních jezdcŧ zformovalo v 

polovině padesátých let a v roce 1956 také vstoupilo do prvního ročníku první ligy pod 

hlavičkou KAMK Pardubice. Dařilo se mu střídavě, dokonce sestoupilo a pak, sloučeno s 

hradeckým týmem po krajské reformě, postoupilo opět do nejvyšší soutěţe. Jako jedno z 

mála mělo početnější jezdecké zázemí i v době krize naší ploché dráhy v polovině 

šedesátých let a stálo u zrodu současné ligy v roce 1967. K významným pardubickým 

jezdcŧm patřili Hugo Rosák, který zde začínal, Jaroslav Němeček (zahynul na Zlaté 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/foto/01start.jpg
http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_1.html


 

 

 

přilbě), v padesátých letech Josef Rŧţička, Vladimír Černík, Jaroslav a Vladimír 

Vidrmovi, Antonín Švarc či Jaroslav Machač. V šedesátých letech za tým jezdil dnešní 

manaţer Josef Laštovka, Bedřich Mareš, Petr Dejmek, Evţen Erban, začínal zde Milan 

Špinka.  

 

 

Pardubický tým v 50. letech: Kysilka, Černík,  

Dušánek, Machač, Vl. Vidrma, Rŧţička, Hora 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_2.html 

fotografie Evţena Báchora, Jana Janŧ, Milana Křička a archivu VČM v Pardubicích 

 

Miloslav Špinka (1919)  

Plochou dráhu začal jezdit po válce, v roce 1946. Jiţ v druhém roce své kariéry se 

umístil na 3. místě v 10. ročníku Zlaté přilby. V tomto závodě startoval naposledy v roce 

1969. Byl univerzálním jezdcem, vedle klasické ploché dráhy jezdil i ledovou plochou 

dráhu, silniční a terénní závody. Je drţitelem titulu vicemistr republiky, v letech 1958 a 

1959 se dostal do evropského finále dlouhé i krátké ploché dráhy. Své zkušenosti předával 

synovi Milanovi, který v mnoha ohledech splnil jeho očekávání. V řadě závodŧ startovali 

společně, coţ pokaţdé přilákalo mnoho divákŧ nejen u nás, ale i v zahraničí. Závodil 

celkem 26 sezón; poslední závod jel v roce 1971.  

Rudolf Havelka (1927 – 2007)  

Jedna ze dvou největších osobností pardubické ploché dráhy v poválečných letech. 

Spolu s Miloslavem Špinkou tvořili základ pardubického týmu startujícího v prvních 

soutěţích a zároveň vedle nich vyrŧstali noví plochodráţní jezdci. Během své aktivní 

kariéry pŧsobil mimo jiné i v praţské Rudé hvězdě, nejúspěšnějším klubu naší 

plochodráţní historie. Rudolf Havelka jako první pardubický plochodráţník vybojoval titul 

mistra republiky v roce 1950 a svŧj triumf ještě jednou zopakoval o sedm let později. Po 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_2.html


 

 

 

skončení své aktivní kariéry v roce 1971 pŧsobil mimo jiné ve funkci trenéra reprezentace 

Československa.  

Pardubický tým - sedmdesátá léta  

V sedmdesátých letech vyrŧstá ve Svítkově silná generace závodníkŧ: Petr Kučera - 

Aleš Dryml - Jiří Jirout a Emil Sova, která s Evţenem Erbanem stojí u senzačního triumfu 

v lize 1978. Vedle nich se zde objevují Miloslav Verner, který přišel z AK Slaný, Bedřich 

Mareš, František Ledecký, Petr Dejmek, Zdeněk Hakl. Trenérem týmu se stal Rudolf 

Havelka. Vedle něho zde objevuje po skončení aktivní kariéry v roli trenéra Josef 

Laštovka, vedoucím plochodráţního střediska byl Karel Praţák. Později tým SVS doplňují 

např. Stanislav Urban, Václav Verner, Bohumil Brhel, Zdeněk Tesař, Jan Holub či Bořivoj 

Hádek, z odchovancŧ se vedle Vratislava Kotka, Josefa Jŧzy či Jiřího Šmídy prosazují 

Zdeněk Schneiderwind, Václav Milík, Vladimír Kalina či Jan Schinágl. 

Evţen Erban (1945)  

Dnešní předseda AMK Zlatá přilba Pardubice byl tehdy kapitánem týmu. Po svém 

těţkém zranění v roce 1979 se k ploché dráze vrátil jako trenér. Aktivně pŧsobil u 

italského národního týmu, VTJ Racek Pardubice a u státní reprezentace Československa. V 

současnosti je také jedním z majitelŧ světoznámé továrny vyrábějící v Divišově 

plochodráţní motocykly.  

 

Aleš Dryml (1953)  

Jezdec s vynikající reakcí dokázal po skončení aktivní kariéry, ve které vybojoval 

dvě stříbrné medaile v mistrovství světa na dlouhé ploché dráze, další medaile přidal v 

soutěţích druţstev a několik dalších titulŧ vybudovat jeden z nejlépe fungujících 

profesionálních plochodráţních týmŧ. Muţ, který dokáţe být šéfem týmu, ale i 

nepostradatelným mechanikem přivedl k ploché dráze své syny Aleše a Lukáše.  

 

Jiří Jirout (1953 – 2000)  

Skvělý ledař, který v roce 1979 dokázal vybojovat stříbro v mistrovství světa na 

ledové ploché dráze druţstev. Po skončení aktivní kariéry i on zŧstal u ploché dráhy a v 

roli mechanika. Kromě toho, ţe pomáhal mnoha naším jezdcŧm, přivedl k účasti v elitní 

Grand Prix svého syna Mariana.  

 

 

 



 

 

 

Emil Sova (1954 – 1999)  

Byl úspěšným jezdcem na klasické i dlouhé ploché dráze, uměl jezdit i na ledové 

ploché dráze. Byl účastníkem světového finále na klasické ploché dráze v USA a na dlouhé 

ploché dráze. V roce 1978 obsadil v závodě o Zlatou přilbu 5. místo. Svou kariéru skončil 

v roce 1986.  

 

Petr Kučera (1953)  

Nenápadný jezdec, který patřil mezi naši špičku, v roce 1975 byl dokonce 

vicemistrem Československa za Jiřím Štanclem.  

 

Roman Podaný (1957)  

Junior týmu, pro kterého byl zisk titulu v roce 1978 největším úspěchem kariéry.  

 

Jiří Šmída (1957)  

Druhý junior týmu, také on ziskem titulu v roce 1978 dosáhl největšího úspěchu své 

kariéry. Dnes jej potkáme v roli fotografa a spolu se svým otcem Jiřím patří ke skupině 

nadšencŧ podporující plochodráţní sport. Podílel se i na záchraně dlouhé ploché dráhy v 

Mariánských Lázních.  

 

Josef Laštovka (1943)  

Trenér pardubického plochodráţního klubu. Je podepsán nejenom pod všemi tituly 

pardubických plochodráţníkŧ od roku 1974, kdy nastoupil do své funkce, ale také pod 

úspěchy státní reprezentace kterou vedl od devadesátých let aţ do roku 2006. Patří mezi 

nejúspěšnější trenéry naší plochodráţní historie. Za jeho největší úspěch povaţován zisk 

stříbrné medaile ve finále MS druţstev v roce 1999.  

 

Karel Mikulášek (1926 - 2006)  

Jeden ze zakládajících členŧ AMK ZP Pardubice. Přes dvacet let byl ředitelem 

závodu (do roku 1992). Ploché dráze obětoval celý svŧj ţivot. Byl nejenom předsedou 

pardubického klubu, ale pŧsobil také ve funkci předsedy Československé plochodráţní 

komise i jako steward mezinárodní motocyklové federace FIM.  

 

 

 



 

 

 

Pardubický tým - 80. - 90. léta  

Úspěchem bylo zřízení střediska vrcholového sportu Svazarmu v roce 1978, které 

se stalo protiváhou Rudé hvězdy Praha. Časem k týmu SVS přibylo i béčko a stadión 

vyuţíval nově vzniklý vojenský oddíl VTJ Racek (1985). Na konci osmdesátých let pod 

hlavičkou Pardubic jezdilo dokonce pět ligových druţstev. Pro potřeby týmŧ bylo 

vystavěno nové zázemí. Zvětšila se kapacita tribun, přibyla věţ, staré depo bylo nahrazeno 

novým na střeše dílen, byla pořízena světelná tabule. Pardubice ve druhé polovině 

osmdesátých let dokonce udávaly směr vývoje ploché dráhy, hostily i finále MS dvojic. 

Vrcholové podmínky se projevily ziskem tří ligových titulŧ v letech 1982, 1984 a 1989. 

Václav Milík (1960)  

Dlouholetý kapitán pardubického týmu. S plochou dráhou začínal poměrně později, 

ale dotáhl to aţ do státní reprezentace a k titulu vicemistra Evropy v závodech na travnaté 

ploché dráze. Spolehlivý jezdec, účastník finálových závodŧ mistrovství světa druţstev.  

Zdeněk Tesař (1964)  

Účastník světového finále v roce 1990 a 1992. Výrazně přispěl k zisku titulu v roce 

1989. Reprezentoval Českou republiku v závodech mistrovství světa druţstev, v roce 1990 

byl členem týmu, který skončil ve finále na 4. místě. Probojoval se a do finále v soutěţi 

dvojic v letech 1989 a 1991. Ve druhé polovině své závodní kariéry startoval na britských 

ostrovech, v českých soutěţích závodil za tým Slaný.  

Vladimír Kalina (1967)  

Jeden z největších talentŧ ploché dráhy. Reprezentoval Českou republiku v 

závodech jednotlivcŧ i v závodech druţstev, v roce 1990 startoval ve finále MS konaném v 

Pardubicích. Finalista mistrovství světa juniorŧ v roce 1988, v roce 1987 se stal mistrem 

Československa v této kategorii. Po skončení kariéry zŧstal u ploché dráhy jako mechanik. 

Nejvýraznější byla jeho spolupráce s Antonínem Kasperem.  

Marian Jirout (1976)  

Po Antonínu Kasperovi druhý český jezdec, který startoval v závodech Grand Prix. 

Od mládí měl díky slavnému otci Jiřímu cestu na plochodráţní ovály usnadněnou. Byl 

několikanásobný finalista MS juniorŧ. Během své kariéry startoval především v britské 

lize, byl i u titulŧ pardubických plošinářŧ na přelomu století. Stal se mistrem Británie v 

závodech na klasické ploché dráze na ledě. Po velmi váţném zranění na 59. Zlaté přilbě 

skončil kariéru.  

 

 

http://www.mujweb.cz/www/mariojirout/uvod.htm


 

 

 

Michal Makovský (1976)  

V roce 1999 získal titul mistra České republiky, byl členem týmu, který vybojoval 

stříbro ve finále MS druţstev v témţe roce. Podílel se na zisku pardubických titulŧ na 

přelomu století. V současnosti jezdí v Británii v Premier League, v České republice 

nestartuje.  

 

Pavel Karnas (1957)  

Juniorský mistr republiky z roku 1977. Jezdec, který dokázal zajet velmi dobře i na 

dlouhé ploché dráze, kde si vybojoval účast ve finále světového šampionátu.  

Jan Schinágl (1967)  

Účastník finálového závodu juniorského mistrovství světa v roce 1988 ve Slaném.  

Rostislav Bureš  

V roce 1991 vyhrál Zlatou stuhu juniorŧ, jeho nadějnou kariéru zastavilo zranění.  

Jiří Šťovíček (1974)  

Finalista mistrovství světa juniorŧ v roce 1992. Po těţkém zranění ukončil kariéru.  

Gašpar Forgáč (1967)  

Juniorský mistr republiky z roku 1988. Kariéru začal na Slovensku. V Pardubicích, 

kde vykonával vojenskou sluţbu, pŧsobil ve VTJ Racek. Zde také svoji kariéru ukončil.  

František Kalina (1964)  

Pozdější mechanik, starší bratr Vladimíra, dnes trenér a manaţer pardubických 

plošinářŧ.  

Václav Verner (1949)  

Další ze slavného rodu Vernerŧ. Výrazně se podílel na zisku titulu mistra extraligy 

v roce 1984. V počátcích SVS byl jejím vedoucím. Během své kariéry byl 

mnohonásobným mistrem republiky a účastníkem mnoha finálových závodŧ mistrovství 

světa. Většinu své aktivní kariéry pŧsobil v RH Praha, po svém odchodu jezdil nejenom v 

Pardubicích, ale i v Plzni. Díky velkému přátelství s Ivanem Maugerem trávil v zimě 

mnoho let na australských oválech, kde se podílel na organizaci finálových závodŧ 

mistrovství světa na dlouhé dráze na Novém Zélandě.  

 

 

 

 

 

http://www.michalmakovsky.cz/


 

 

 

 

Pardubický tým - 90. léta aţ současnost  

 

 

http://www.zlataprilba.cz/pic/foto2009/index12.html 

 

Po roce 1989 došlo k částečnému útlumu. Zanikl SVS a na sklonku devadesátých 

let i Racek. Štafetu převzalo druţstvo Zlaté přilby, zaměřené na výkonnostní sport. 

Konsolidace trvala po celá devadesátá léta aţ do roku 1999, kdy Pardubice konečně získaly 

titul v soutěţi druţstev. Dobrá práce s mládeţí se projevila i v dalších letech, kdyţ 

odchovanci se zahraničními posilami vyhráli ligu v letech 2001 a 2002. V tomto období za 

Pardubice jezdili Marian Jirout, Michal Makovský a hlavně Aleš a Lukáš Drymlovi. 

Výrazným objevem byl Tomáš Suchánek a tím zatím posledním je Hynek Štichauer. 

Pardubice zároveň patřily mezi pořadatele mnoha významných akcí: po finále MS juniorŧ 

(1993) pořádaly finále MS druţstev (1999), Challenge o postup do Grand Prix (1998) a 

další závody. Spolu s Olympem Praha se staly nejvýznamnějším plochodráţním klubem u 

nás. Jeho manaţerem je od roku 1991 Evţen Erban.  

Aleš Dryml (1979)  

Kapitán týmu, který ve svých dvaceti letech dosáhl úspěchŧ jako málokdo. Stal se 

vicemistrem světa v soutěţi juniorŧ, byl členem národního týmu, který vybojoval jeden z 

největších úspěchŧ naší historie - druhé místo v mistrovství světa druţstev. K jeho dalším 

úspěchŧm patří dva tituly mistra Evropy v závodě dvojic, vicemistr Evropy v závodech 

seniorŧ i juniorŧ. Druhé místo získal i v závodě o Zlatou přilbu. Patří k oporám několika 

ligových týmŧ, kromě Zlaté přilby, se kterou vybojoval čtyři mistrovské tituly, pŧsobí v 

Polsku, ve Velké Británii, ve Švédsku a v Německu.  

 

http://www.zlataprilba.cz/pic/foto2009/index12.html
http://www.teamdryml.topaddress.com/


 

 

 

Lukáš Dryml (1981)  

Nejmladší člen pardubického klanu Drymlŧ. Patří mezi nejúspěšnější 

plochodráţníky naší historie. Dosáhl na titul mistra světa v závodech juniorŧ, ve stejné 

kategorii je i mistrem Evropy. V nejprestiţnějším seriálu světa Grand Prix dokázal 

čtyřikrát vystoupit na stupně vítězŧ (dvě druhá a dvě třetí místa). Podílel se na dvou 

evropských titulech v závodech dvojic. Dosáhl i na titul mistra České republiky nejenom v 

soutěţích druţstev, ale v roce 2005 i v jednotlivcích. Stejně jako jeho bratr pŧsobí nebo 

pŧsobil v několika zahraničních ligách – v Polsku, ve Velké Británii, ve Švédsku a v 

Německu.  

 

Tomáš Suchánek (1984)  

Jeden z nejúspěšnějších juniorŧ naší historie. V této kategorii dokázal vybojovat 

mistrovský titul v kategorii juniorŧ do 21 let i do 19 let. Byl členem juniorského týmu, 

který vybojoval pro Pardubice první mistrovský titul udělovaný v České republice. 

Největšího úspěchu dosáhl ve svých jednadvaceti letech kdyţ při deštivém závodě v 

rakouském Wiener Neustadt obsadil druhé místo v mistrovství světa juniorŧ. O titul ho při 

rovnosti bodŧ s Polákem Kasprzakem připravil los.  

Hynek Štichauer (1987)  

Současná juniorská naděje pardubické ploché dráhy. V roce 2007 byl členem 

juniorského týmu, který vybojoval v bavorském Abensbergu bronzové medaile v 

mistrovství světa juniorských druţstev. Ve svých osmnácti letech se stal mistrem republiky 

v kategorii do 19 let. V této kategorii byl účastníkem finále mistrovství Evropy. Je 

několikanásobným semifinalistou mistrovství světa juniorŧ a letos bojuje o účast ve finále 

této soutěţe, která se uskuteční v Pardubicích.  

Jaroslav Petrák (1973)  

V současnosti „nejdéle slouţící― pardubický plošinář. V začátcích své kariéry 

vybojoval místo v juniorské reprezentaci České republiky. Dnes je kapitánem týmu, který 

jezdí druhou nejvyšší soutěţ a plochá dráha je především jeho koníčkem. V minulosti se 

dokázal probojovat do finále mistrovství republiky jednotlivcŧ a dokáţe v případě potřeby 

nastoupit i v současném extraligovém týmu.  

 

Vedle těchto jezdcŧ jsou v současném kádru tito sportovci ať jiţ senioři či 

začínající junioři - Roman Andrusiv, Tomáš Jŧza, Václav Milík mladší, Luboš Velinský, 

http://www.teamdryml.topaddress.com/
http://www.hynek-racing.com/cz/cze.php


 

 

 

René Vidner, David Štěrovský a plochou dráhu zkouší jezdit i jedna odváţná dívka Jana 

Račáková.  

 

Trenérem týmu je František Kalina, bývalý aktivní jezdec, který pŧsobil do roku 

2006 v roli asistenta Josefa Laštovky, v roce 2007 jeho funkci převzal.  

 

Současný tým AMK ZP v Pardubicích: Luboš Velinský, Matej Ferjan, Aleš a Lukáš 

Drymlovi, Tomáš Suchánek, Hynek Štichauer a manaţer František Kalina. 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_6.html 

fotografie Evţena Báchora, Jana Janŧ, Milana Křička a archivu VČM v Pardubicích 

 

 

 

 

Lukáš Dryml, Aleš Dryml, Marian Jirout, Václav Milík,  

Josef Laštovka a Mark Loram. 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_6.html 

fotografie Evţena Báchora, Jana Janŧ, Milana Křička a archivu VČM v Pardubicích 

 

 

Zlatá stuha juniorů  

V roce 1975 byl poprvé zařazen do dvoudenního programu Zlaté přilby závod 

juniorŧ. Pŧvodně se jmenoval závod o Zlatou plaketu, od roku 1980 o Zlatou stuhu. Mladí 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_6.html
http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_6.html


 

 

 

závodníci od 16 do 21 let zde dostali moţnost prezentovat své umění vedle světových 

legend. V roce 1992 byl závod zpřístupněn i zahraničním účastníkŧm. Pouze tři závodníci 

dokázali své vítězství v tomto závodě zopakovat: Stanislav Urban, Jan Holub a Angličan 

Ben Howe.  

Z Pardubických závodníkŧ vedle Jana Holuba dokázali tento závod vyhrát Zdeněk 

Schneiderwind, Bořivoj Hádek, v mezinárodní konkurenci pak Marian Jirout v roce 1997, 

Lukáš Dryml v roce 2001 a Tomáš Suchánek v roce 2005. 

 

 

Vítěz 23. Zlaté stuhy Marian Jirout se  

Scottem Nichollsem a Matejem Ferjanem 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_7.html 

fotografie Evţena Báchora, Jana Janŧ, Milana Křička a archivu VČM v Pardubicích 

 

 

 

Vítěz 27. Zlaté stuhy Lukáš Dryml,  

vlevo Tomáš Suchánek, vpravo Miroslav Fencl. 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_7.html 

fotografie Evţena Báchora, Jana Janŧ, Milana Křička a archivu VČM v Pardubicích 

 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_7.html
http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie_7.html


 

 

 

Trofej Zlatá přilba 

Je jednou z nejcennějších trofejí plochodráţních závodŧ na světě. Na její výrobě se 

za celou historii podílely převáţně dvě firmy. Do roku 1951 to byla pardubická klenotnická 

firma Čeňka Lejhance, v letech 1961 - 1991 šperkařská škola v Turnově. Od roku 1992 

trofej opět vyrábí pardubická klenotnická a hodinářská firma Ing. Pavla Lejhance, sídlící 

na třídě Míru.  

Kaţdá ze zlatých přileb je unikát, přestoţe jsou si všechny velmi podobné. Většina 

z nich je vyrobena ze slitiny mědi a zinku (tombaku), povrch je galvanicky pozlacený. V 

roce 1992, kdyţ byla výroba trofeje navrácena do Pardubic firmě Lejhanec, byla opět po 

mnoha letech vyrobena ze stříbra. Kaţdá přilba obsahuje šest českých granátŧ 

vybroušených do tvaru slz barvy krve, jako vzpomínku na tragicky zesnulé závodníky.  

 

 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/trofej.html 

 

 

Šedesátá trofej závodu 

http://www.zlataprilba.cz/ 

 

 

 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/trofej.html
http://www.zlataprilba.cz/


 

 

 

Systém závodu o Zlatou přilbu 

 

 

Jezdci jsou nasazeni do čtyř vylučovacích skupiny po 6-ti jezdcích. V 

kaţdé vylučovací skupině se uskuteční tři jízdy. Jezdci mění v 

jednotlivých jízdách startovní pozice. Z kaţdé vylučovací skupiny 

postupují tři nejlepší jezdci. Čtvrtfinálové skupiny tvoří 12 jezdcŧ postupujících z 

vylučovacích skupin a 12 nasazených jezdcŧ. Ti jsou nasazeni do 4 skupin po 6-ti jezdcích 

podle daného postupového klíče. V kaţdé čtvrtfinálové skupině se uskuteční tři jízdy. 

Jezdci mění v jednotlivých jízdách startovní pozice. Z kaţdé čtvrtfinálové skupiny 

postupují tři nejlepší jezdci do semifinále. Do dvou semifinálových skupin po 6-ti jezdcích 

jsou rozděleni jezdci na základě výsledkŧ čtvrtfinálových skupin podle daného 

postupového klíče. V kaţdé semifinálové skupině se uskuteční tři jízdy. Jezdci mění v 

jednotlivých jízdách startovní pozice. Jezdci na 1.-3. místě semifinálové skupiny postupují 

do finálové jízdy o 1.-6. místo, jezdci na 4.-6. místě se zúčastní finálové jízdy o 7.-12. 

místo. Do celkové klasifikace jednotlivých skupin se započítávají dva nejlepší dosaţené 

výsledky ze tří jízd. Všechny jízdy se uskuteční se šesti jezdci na dráze v jedné jízdě. 

Jezdec mŧţe kteroukoli jízdu vynechat. Ve vylučovacích skupinách a ve čtvrtfinálové 

skupině za něho mŧţe být postavena traťová rezerva. Při rovnosti bodŧ ve skupinách 

rozhoduje: 

 

a) lepší výsledek ze dvou posuzovaných jízd 

b) lepší třetí nezapočítávaná jízda 

c) lepší poslední vzájemný souboj 

 

Finále závodu se uskuteční jako 2 samostatné jízdy, ve kterých se rozhodne o 

umístění na 1. aţ 6. a 7. aţ 12. místě konečných výsledkŧ.  

 

Systém závodu o Zlatou stuhu juniorů 

Do závodu startuje 20 jezdcŧ, podle pevného schématu postupně nastoupí kaţdý s 

kaţdým v celkem 20 jízdách. První 4 junioři si ve finálové jízdě rozdělí medailové pozice. 

 

 

 



 

 

 

Výsledky závodů 

Viz webové stránky http://speedway.vmnet.cz/index.php?new_mpos=-1 

 

Zdroj:  http://speedway.vmnet.cz/ 

http://www.vcm-sbirky.cz/zlataprilba/historie.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://speedway.vmnet.cz/index.php?new_mpos=-1
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PŘÍLOHA Č. 8 

Velká Pardubická Steeplechase a Velká Národní Liverpoolská 

Velká Pardubická Steeplechase 

Seznam skokŧ (překáţek) 

 1. Ţivý plot (po startu)  

 2. Ţivý plot s příkopem  

 3. Malý vodní příkop  

 4. Velký Taxisŧv příkop (vyţádal si 

27 koňských ţivotŧ)  

 5. Irská lavice  

 8. Popkovický skok  

 7. Francouzský skok  

 8.–9. Malé zahrádky  

 10. Anglický skok  

 11. a,b,c) Prodlouţený taxisŧv příkop  

 12. Ţivý plot s příkopem  

 13. Ţivý plot – seskok  

 14. Ţivý plot  

 15. Poplerŧv skok  

 16. Drop  

 17. Kamenná zeď  

 18. Hadí příkop  

 19. Velký vodní příkop  

 20.–21. Malý Taxisŧv příkop  

 22. Velké zahrádky  

 23. Suchý příkop (za lesem)  

 24. Proutěná překáţka 

(Steeplechase skok)  

 25. Ţivý plot (u hangáru)  

 26. Velký anglický skok  

 27. Suchý příkop (mezi břízkami)  

 28.–30. Havlŧv skok  

 31. Proutěné překáţky  

 

 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Velk%C3%BD_Taxis%C5%AFv_p%C5%99%C3%ADkop
http://cs.wikipedia.org/wiki/Irsk%C3%A1_lavice


 

 

 

 

 

 

  

taxisŧv příkop 

 

  

prodlouţený taxisŧv příkop 



 

 

 

  

malý taxisŧv příkop 

 

  

velký vodní příkop 

 

 

 

Zdroj: dostihové závodiště (2010) http://www.pardubice-racecourse.cz/dostihova-

draha.html 
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Opakovaná vítězství – jezdci 

Počet 

vítězství 
Jezdec Roky 

7x Josef Váňa 

(1987 Ţelezník, 1988 Ţelezník, 1989 Ţelezník, 1991 

Ţelezník, 1997 Vronsky, 2009 Tiumen, 2010 Tiumen) 

4x 

Peter Gehm 

(2001 Chalco, 2002 Maskul, 2003 Registana, 2004 

Registana) 

Václav 

Chaloupka 

(1969 Korok, 1971 Korok, 1972 Korok, 1977 Václav) 

3x 

Zdeněk 

Matysík 

(1998, 1999, 2000) 

Pavel Liebich (1981, 1982, 1983) 

Richard 

Fletcher 

(1886, 1889, 1891) 

Buckenham (1899, 1900, 1904) 

Geoghegan (1894, 1896, 1897) 

Baltazzi (1881, 1883, 1887) 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_V%C3%A1%C5%88a
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezn%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezn%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezn%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezn%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Vronsky&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tiumen
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tiumen
http://cs.wikipedia.org/wiki/Peter_Gehm
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Chalco&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Maskul&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Registana
http://cs.wikipedia.org/wiki/Registana
http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_Chaloupka
http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_Chaloupka
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Korok&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Korok&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Korok&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=V%C3%A1clav_(k%C5%AF%C5%88)&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Zden%C4%9Bk_Matys%C3%ADk&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Zden%C4%9Bk_Matys%C3%ADk&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Pavel_Liebich&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Richard_Harry_Fletcher
http://cs.wikipedia.org/wiki/Richard_Harry_Fletcher


 

 

 

 

 

Sedmé vítězství Josefa Váni 

http://image.tn.nova.cz/media/images/original/Oct2010/684072.jpg?d41d 

 

Opakovaná vítězství – koně 

 

Počet 

vítězství 
Kŧň Roky 

4x Ţelezník 

(1987 Josef Váňa, 1988 Josef Váňa, 1989 Josef Váňa, 1991 

Josef Váňa, 

3x 

Peruán (1998, 1999, 2000) 

Sagar (1981, 1982, 1983) 

Korok (1969, 1971, 1972) 

Epigraf (1957, 1958, 1959) 

Lady 

Anne 

(1891, 1894, 1896) 

Brigand (1875, 1877, 1878) 

  

 

Zdroj: http://cs.wikipedia.org/wiki/Velk%C3%A1_pardubick%C3%A1 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezn%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_V%C3%A1%C5%88a
http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_V%C3%A1%C5%88a
http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_V%C3%A1%C5%88a
http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_V%C3%A1%C5%88a
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Peru%C3%A1n&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Sagar&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Korok&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Epigraf&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Lady_Anne&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Lady_Anne&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Brigand&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Velk%C3%A1_pardubick%C3%A1


 

 

 

Tabulka vítězů Velké pardubické 

 

Rok Vítěz Věk Pohlaví Jezdec 
Počet koní 

Start/Cíl 
Čas 

2010 Tiumen 9 hnědák, valach Josef Váňa st. 19/12 9:03,73 

2009 Tiumen 8 hnědák, valach Josef Váňa st. 25/18 09:19,56 

2008 Sixteen 8 klisna, bělka Josef Bartoš 16/6 8:58,99 

2007 Sixteen 7 klisna, bělka Dušan Andrés 14/9 9:18,66 

2006 Decent Fellow 11 ryzák, valach Josef Bartoš 17/8 9:20,6 

2005 Maskul 11 hnědák, valach D.Fuhrmann 16/7 9:11,26 

2004 Registana 8 hnědka, klisna  P.Gehm 17/7 9:15,48 

2003 Registana 7 tmavá hnědka P.Gehm 19/10 9:30,14 

2002 Maskul 8 hnědák, valach P.Gehm 17/10 10:22 

2001 Chalco 9 hnědák, valach P.Gehm 21/10 10:04,52 

2000 Peruán 12 hnědák, valach Z.Matysík 14/9 9:29 

1999 Peruán 11 hnědák, valach Z.Matysík 16/9 9:16 

1998 Peruán 10 
tm. hnědák 

val. 
Z.Matysík 22/7 10:10,01 

1997 Vronsky 9 valach J. Váňa 14/8 10:34,3 

1996 Cipísek 9 valach pol. V. Snitkovskij 21/10 9:35,1 

1995 It´s A Snip 10 valach Ch. Mann 21/10 9:35,1 

1994 Erudit 8 hřebec pol. V. Snitkovskij 19/13 10:06,7 

1993 Rigoletto 9 hřebec L. Štencl 9/1 10:29 



 

 

 

Rok Vítěz Věk Pohlaví Jezdec 
Počet koní 

Start/Cíl 
Čas 

1992 Quirinus 10 valach J. Brečka 15/5 10:09,1 

1991 Ţelezník 13 valach J. Váňa 22/10 10:01,0 

1990 Libentína 7 klisna K. Zajko 29/11 9:49,4 

1989 Ţelezník 11 valach J. Váňa 13/3 10:16,3 

1988 Ţelezník 10 valach J. Váňa 13/3 10:59,8 

1987 Ţelezník 9 valach J. Váňa 12/5 9:56,13 

1986 Valencio 9 valach K. Zajko 14/6 10:39,4 

1985 Festival 11 valach pol. P. Vozáb 11/6 10:36,4 

1984 Erot 9 hřebec N. Chludějev 16/4 10:48,9 

1983 Sagar 8 valach P. Liebich 19/10 10:28 

1982 Sagar 7 valach P. Liebich 25/6 10:12,04 

1981 Sagar 6 hřebec P. Liebich 22/6 12:46,37 

1980 Simon 9 valach pol. V. Knápek 21/10 11:47,53 

1979 Legenda 6 klisna J. Chaloupka 19/7 11:07,1 

1978 Lancaster 6 hřebec J. Kasal 17/5 11:30,6 

1977 Václav 9 hřebec V. Chaloupka 19/8 12:15,2 

1976 Limit 8 valach F. Zobal 13/6 10:59,4 

1975 Mor 11 valach K. Benš 18/8 11:01,7 

1974 Mor 10 valach K. Benš 14/8 10:42,7 

1973 Stephen´s Society 7 valach CH. Collins 20/8 10:04,9 



 

 

 

Rok Vítěz Věk Pohlaví Jezdec 
Počet koní 

Start/Cíl 
Čas 

1972 Korok 10 hřebec V. Chaloupka 18/8 10:55,2 

1971 Korok 9 hřebec V. Chaloupka 20/10 11:02,8 

1970 Vezna II 6 klisna pol. N.G. Milev 23/13 11:41,2 

1969 Korok 7 hřebec V. Chaloupka 19/9 11:01,2 

1967 Dresděn 8 valach A.N. Sokolov 26/9 11:34,7 

1966 Nestor 7 valach pol. T. Kňazík 21/7 12:22,6 

1965 Mocná 7 klisna F. Vítek 13/9 10:39,6 

1964 Priboj 7 hřebec pol. V.Z. Gorelkin 14/7 11:39,6 

1963 Koran 12 hřebec F. Vítek 15/8 10:47,2 

1962 Gaboj 6 hřebec R.P. Makarov 11/7 10:05,1 

1961 Grifel 9 hřebec I.L. Avdějev 13/6 10:21,3 

1960 Grifel 8 hřebec I.L. Avdějev 14/8 12:31 

1959 Epigraf 10 valach V.P. Prachov 17/8 12:05,2 

1958 Epigraf 9 valach V.P. Prachov 15/11 13:11 

1957 Epigraf 8 valach V.N. Fedin 23/14 11:27,9 

1956 Letec 11 valach J. Vavroušek 18/9 13:14,8 

1955 
19/51 Furioso 

XIV 
7 hřebec pol. J. Čajda 20/10 11:32,1 

1954 Unkas 14 hřebec L. Raimond 9/5 13:08 

1953 Junák 10 valach pol. F. Palýza 14/5 11:13,5 

1952 Vítěz 13 valach pol. M. Svoboda 11/6 11:25,3 



 

 

 

Rok Vítěz Věk Pohlaví Jezdec 
Počet koní 

Start/Cíl 
Čas 

1951 Salvátor 10 hřebec V. Hejmovský 16/9 10:58 

1950 Var 11 valach pol. J. Jungman 11/6 11:17,2 

1949 Učeň 10 valach pol. O. Dostál 18/5 10:55,3 

1948 Var 9 valach pol. M. Kotek 11/5 11:03,3 

1947 Rayon De 12 hřebec M. Buret 16/10 10:30,8 

1946 Titan 9 valach pol. M. Svoboda 8/5 11:56,4 

V letech 1938 aţ 1945 se Velká pardubická steeplechase se neběţela 

1937 Norma 10 klisna pol. L. Brandisová 15/10 10:47 

1936 Herold 11 valach pol. O. Lengnik 15/8 10:47 

1935 Herold 10 valach pol. O. Lengnik 8/5 10:41,4 

1934 Wahne - klisna H. Wiese 12/8 12:44 

1933 Remus 8 valach pol. R. Spano 13/5 11:24,6 

1932 Remus 7 valach pol. R. Spano 16/10 12:48,8 

1931 Pohanka 5 klisna pol. F. Durand 12/5 14:47,8 

1930 Gyi Lovam! 8 valach R. Popler 8/4 12:00 

1929 Ben Hur 7 valach pol. G. Schwandt 12/4 12:37 

1928 Vogler 8 valach pol. H. Schmidt 14/10 12:03,9 

1927 Forum - valach pol. J. Charous 13/5 14:00 

1926 All Right II 7 klisna R. Popler 13/6 17:44,6 

1925 Landgraf II 7 hřebec pol. K. Holoubek 8/3 19:19,2 



 

 

 

Rok Vítěz Věk Pohlaví Jezdec 
Počet koní 

Start/Cíl 
Čas 

1924 Herero - valach pol. E. Stärz 5/3 13:10 

1923 Landgraf II 5 hřebec pol. J. Pinter 10/4 13:29 

1922 Baldur 5 valach pol. F. Gimpel 7/2 15:27 

1921 Periwig 7 valach J. Syrový 8/3 15:32 

1920 Jonathan 5 valach K. Kozlík 6/1 20:15 

V letech 1912 a 1913 se zároveň běţel samostatný dostih Pardubická steeplechase armády 

1913 Hurain - valach pol. W. Reimer 10/7 10:57,5 

1913 Dick Turpin 10 valach F. Janek 6/2 11:11,5 

1912 Hurain - valach pol. W. Reimer 12/10 12:11,5 

1912 Jamagata 6 hřebec F. Bartosch 11/6 11:39,4 

1911 Glenmorgan 6 valach E. Krieger 10/4 10:22,0 

1910 Paul Heston 5 valach pol. M. Seiffert 8/2 14:26,5 

1909 ţádný kŧň neprošel cílem 

1908 dostihy byly odřeknuty 

1907 Kourgan 6 valach J. Birghan 10/5 11:24,6 

1906 Tigra 4 klisna H.H. Huxtable 9/5 12:10,6 

1905 Scotch Moor 10 valach M. Seiffert 8/5 - 

1904 Dennis - valach pol. 
T.H. 

Buckenham 
7/6 - 

1903 Jour Fix 7 hřebec U. Rosak 8/4 - 

1902 Jour Fix 6 hřebec U. Rosak 10/4 - 



 

 

 

Rok Vítěz Věk Pohlaví Jezdec 
Počet koní 

Start/Cíl 
Čas 

1901 Chorazy 6 hřebec F.E. Slinn 8/4 - 

1900 Magyarád 8 hřebec 
T.H. 

Buckenham 
7/3 - 

1899 Slava 5 klisna 
T.H. 

Buckenham 
5/1 - 

1898 Handy Andy - valach R. Jekyll 6/3 - 

1897 Magyarád 5 hřebec E. Geoghegan 6/3 - 

1896 Lady Anne 10 klisna pol. E. Geoghegan 12/4 - 

1895 Galamb II 4 hřebec A. Hall 10/7 - 

1894 Lady Anne 8 klisna pol. E. Geoghegan 6/4 - 

1893 Hadnagy 7 valach G. Williamson 8/4 - 

1892 Alphabet 7 valach J. Westlake 8/7 - 

1891 Lady Anne 5 klisna pol. R. Fletcher 5/3 - 

1890 Alphabet 5 valach G. Williamson 4/2 - 

1889 Parisis 6 klisna R. Fletcher 6/3 - 

1888 Et Caetera 4 klisna M. Phillips 5/3 - 

1887 Woodman 9 valach H. Baltazzi 6/3 - 

1886 Hanno 4 hřebec R. Fletcher 6/3 - 

1885 Abracadabra 6 valach H. Fries 7/5 - 

1884 Jessica 6 klisna pol. W.H. Moore 4/2 - 

1883 Victoria 10 klisna pol. H. Baltazzi 8/4 - 



 

 

 

Rok Vítěz Věk Pohlaví Jezdec 
Počet koní 

Start/Cíl 
Čas 

1882 Per Dampf 5 klisna T. Harraway 6/4 - 

1881 Victoria 8 klisna pol. H. Baltazzi 4/3 - 

1880 Good Morning 4 hřebec M. Phillips 7/4 - 

1879 Rudi 5 hřebec I. Hanreich 4/3 - 

1878 Brigand 8 valach F. Metternich 5/3 - 

1877 Brigand 7 valach F. Metternich 10/4 - 

1875 Brigand 5 valach G. Herbert 8/5 - 

1874 Fantome 6 hřebec G. Sayers 14/6 - 

 

Zdroj: Česká pojišťovna (2010) http://www.vpcp.cz/vitezove.php 
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Dostihový provoz závodišť v České republice 

 

 
DOSTIHOVÝ PROVOZ V ROCE 1997 

 

Vyuţití závodišť 

závodiště - racecourse dnŧ dost. R P S výhry mp celkem 

Benešov 5 33 10 7 16 825 000 0 825 000 

Hluboká n/Vlt. 3 22 10 0 12 710 000 0 710 000 

Karlovy Vary 5 37 30 3 4 2 217 400 0 2 217 400 

Lysá nad Labem 6 40 25 8 7 1 020 000 0 1 020 000 

Most 1 6 4 2 0 320 000 0 320 000 

Pardubice 11 85 20 8 57 10 220 400 0 10 220 400 

Slušovice 8 62 49 5 8 2 798 800 0 2 798 800 

Tochovice 1 9 7 2 0 325 000 0 325 000 

Velká Chuchle 25 183 173 10 0 14 855 000 0 14 855 000 

Celkem: 65 477 328 45 104 33 291 600 0 33 291 600 

 
 

 

 

DOSTIHOVÝ PROVOZ V ROCE 2003 

 

Vyuţití závodišť 

závodiště - racecourse dnŧ dost. R P S výhry mp celkem 

Brno 3 24 15 0 9 734 900 26 000 760 900 

Karlovy Vary 8 50 48 0 0 2 522 000 171 700 2 693 700 

Kolesa 3 24 8 7 9 735 400 28 000 763 400 

Lysá nad Labem 5 40 27 5 8 1 327 500 60 500 1 388 000 

Mimoň 1 8 5 1 2 213 500 0 213 500 

Most 7 57 42 1 14 3 899 000 339 600 4 238 600 

Netolice 2 16 8 0 8 1 230 500 94 900 1 325 400 

Pardubice 12 89 21 11 57 12 020 280 405 200 12 425 480 

Radslavice 1 4 0 0 4 155 000 9 000 164 000 

Slušovice 1 7 5 0 2 502 000 53 000 555 000 

Světlá Hora 1 8 0 3 5 317 000 17 000 334 000 

Tochovice 1 6 6 0 0 180 000 5 000 185 000 

Velká Chuchle 19 152 148 3 0 13 751 000 1 141 000 14 892 000 

Celkem: 64 485 333 31 118 37 588 080 2 350 900 39 938 980 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DOSTIHOVÝ PROVOZ V ROCE 2006 

 

Vyuţití závodišť 

závodiště - racecourse dnŧ dost. R P S výhry mp celkem 

Albertovec 1 7 2 2 3 233 000 40 000 273 000 

Benešov 2 14 5 2 7 437 900 70 000 507 900 

Brno 3 24 16 0 8 804 900 245 000 1 049 900 

Karlovy Vary 6 39 34 0 5 2 275 200 516 000 2 791 200 

Kolesa 3 22 7 6 9 600 400 92 000 692 400 

Lysá nad Labem 3 23 14 4 5 800 000 183 000 983 000 

Mimoň 1 7 4 1 2 195 000 10 000 205 000 

Most 8 60 44 0 16 5 038 000 936 000 5 974 000 

Netolice 1 9 3 2 4 380 000 56 000 436 000 

Pardubice 10 86 17 11 58 12 470 850 1 106 000 13 576 850 

Radslavice 1 8 3 0 5 334 000 45 000 379 000 

Slušovice 3 27 25 0 2 932 250 260 000 1 192 250 

Světlá Hora 1 7 0 3 4 330 000 56 000 386 000 

Tochovice 1 7 7 0 0 185 000 55 000 240 000 

Velká Chuchle 21 179 170 7 2 16 940 200 2 167 000 19 107 200 

Celkem: 65 519 351 38 130 41 956 700 5 837 000 47 793 700 

 

 

DOSTIHOVÝ PROVOZ V ROCE 2010 

 

Vyuţití závodišť 

závodiště - racecourse dnŧ dost. R P S výhry mp celkem 

Albertovec 1 8 3 0 5 485 000 70 000 555 000 

Benešov 2 16 10 0 6 588 000 66 000 654 000 

Brno 3 24 15 0 9 838 500 112 000 950 500 

Karlovy Vary 6 43 38 0 5 2 565 000 474 000 3 039 000 

Kolesa 1 8 3 1 4 310 000 60 000 370 000 

Lysá nad Labem 5 39 25 6 8 1 340 500 226 000 1 566 500 

Mimoň 2 13 10 1 2 369 900 0 369 900 

Most 8 57 42 0 15 5 292 500 1 035 000 6 327 500 

Netolice 1 9 5 0 4 350 000 40 000 390 000 

Pardubice 10 86 8 11 67 13 515 000 1 456 000 14 971 000 

Radslavice 1 7 2 0 5 310 000 50 000 360 000 

Slušovice 4 33 24 0 9 1 305 000 272 000 1 577 000 

Světlá Hora 1 7 0 3 4 392 050 122 000 514 050 

Tochovice 1 7 7 0 0 200 000 20 000 220 000 

Velká Chuchle 22 174 166 8 0 18 269 000 2 852 000 21 121 000 

Celkem: 68 531 358 30 143 46 130 450 6 855 000 52 985 450 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Počty dostihů dle závodišť a kategorií 

závodiště - racecourse Gd1 Gd2 Gd3 L CH NL I II III IV V Celkem 

Albertovec - - - - - - - 1 - 5 1 7 

Benešov - - - - - - - 1 - 12 1 14 

Brno - - - - - - - - 11 13 - 24 

Karlovy Vary - - - - - 4 - 6 13 11 5 39 

Kolesa - - - - - - - 1 3 11 7 22 

Lysá nad Labem - - - - - - 1 - 7 13 2 23 

Mimoň - - - - - - - - 1 5 1 7 

Most - - - 1 - 8 4 7 20 20 - 60 

Netolice - - - - - - - 1 3 5 - 9 

Pardubice - - - 4 - 9 7 8 20 36 2 86 

Radslavice - - - - - - - 1 3 3 1 8 

Slušovice - - - - - - - 3 10 12 2 27 

Světlá Hora - - - - - - - 2 3 2 - 7 

Tochovice - - - - - - - - 2 3 2 7 

Velká Chuchle - - 3 6 - 9 11 17 59 59 15 179 

Celkem: 0 0 3 11 0 30 23 48 155 210 39 519 

 

Poznámky: R = flat races, P = hurdles, S = steeplechase 

 

 

Zdroj: jockey club (2010) http://www.dostihyjc.cz/statistiky.php 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.dostihyjc.cz/statistiky.php


 

 

 

Velká Národní Liverpoolská (the Grand National) 

Dostihové závodiště Aintree 

 

http://newsimg.bbc.co.uk/media/images/44522000/jpg/_44522486_aintree_view416.jpg 

 

 
Grand national tips (2010) http://www.grandnational-tips.co.uk/ 

 

 

The grand national (2010) http://www.grandnational.org.uk/fences.php 

 

http://newsimg.bbc.co.uk/media/images/44522000/jpg/_44522486_aintree_view416.jpg
http://www.grandnational-tips.co.uk/
http://www.grandnational.org.uk/fences.php


 

 

 

Vybrané překáţky 

Becherŧv vodní příkop (skok číslo 6, 22) nejslavnější překáţka Národní Liverpoolské, 

pojmenována dle kapitána Bechera, který zde měl nehodu. 

 

Lavice (skok číslo 15) 

 

Vodní příkop (skok číslo 16) 

 

http://www.grandnational.org.uk/fences.php 

 



 

 

 

 

http://www.liverpool-hotels.net/wp-content/uploads/2010/09/racing.jpg 

 

Další informace o skocích Velké Národní Liverpoolské:  

 

http://www.grand-national-world.co.uk/gnw/aintree/fences.html 

http://www.aintree-grand-national.net/grand-national-fences.php 

http://www.aintree.co.uk/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.liverpool-hotels.net/wp-content/uploads/2010/09/racing.jpg
http://www.grand-national-world.co.uk/gnw/aintree/fences.html
http://www.aintree-grand-national.net/grand-national-fences.php


 

 

 

PŘÍLOHA Č. 9 

Pardubický lední hokej 

 

HC Eaton Pardubice 

http://www.cesky-hokej.cz/wp-content/uploads/2010/04/pardubice_hokej_radost_pce_denik_clanek_solo.jpg 

Týmové úspěchy 

Vítěz nejvyšší domácí 

soutěţe 
1972/1973, 1986/1987, 1988/1989, 2004/2005 a 2009/2010 

Pohár mistrŧ evropských 

zemí 
2. místo (1974/1975) 

Vývoj názvu týmu 

1923 LTC Pardubice 

1949 Sokol Pardubice (sloučení LTC a Rapidu) 

1950 Slavia Pardubice 

1953 Dynamo Pardubice 

1960 Tesla Pardubice 

1991 HC (Hockey club) Pardubice 

1995 HC Pojišťovna IB (Investiční banka) Pardubice 

1997 HC IPB (Investiční a poštovní banka) Pojišťovna Pardubice 

2002 HC ČSOB (Československá obchodní banka) Pojišťovna Pardubice 

2003 HC Moeller Pardubice 

2009 HC Eaton Pardubice 



 

 

 

 

 

http://dindi.borec.cz/moeller.gif 

http://www.autoslide.cz/upload_images/Image/velke/Eaton%

20Hockey.jpg 

Vyřazená čísla 

5 Jiří Dolana 

10 Jiří Šejba 

13 Vladimír Martinec 

16 Karel Mach 

17 Bohuslav Šťastný 

20 Vladimír Dvořáček 

20 Jiří Novák 

21 Milan Koďousek 

91 Otakar Janecký 

trenér Horymír Sekera st. 

 

 

 

http://dindi.borec.cz/moeller.gif


 

 

 

 

Rekordy v české extralize 

Nejvyšší návštěva na 

jedno utkání: 

17 140 divákŧ (sezona 2010/2011, 36. kolo: HC Eaton 

Pardubice – HC Komera Brno) 

Nejvíce výher v play off v 

řadě: 

16 (4 čtvrtfinále, 4 semifinále a 4 finále 2009/2010, 4 

čtvrtfinále 2010/2011) 

Individuální úspěchy 

Mistři světa 

1949, Stockholm: Vladimír Kobranov 

1972, Praha: Vladimír Martinec, Josef Paleček a Bohuslav Šťastný 

1976, Katovice: Vladimír Martinec, Bohuslav Šťastný, Jiří Novák 

1977, Vídeň: Vladimír Martinec, Jiří Novák 

1985, Praha: František Musil, Jiří Šejba 

1996, Vídeň: Michal Sýkora, Zdeněk Uher (trenér) 

1999, Lillehamer: Vladimír Martinec (trenér) 

2000, Petrohrad: Michal Sýkora, Vladimír Martinec (trenér) 

2001, Hannover: Dušan Salfický, Vladimír Martinec (trenér) 

2005, Vídeň: Adam Svoboda, Aleš Hemský, Petr Prŧcha 

2010, Kolín nad 

Rýnem: 
Petr Koukal, Petr Čáslava, Tomáš Rolinek, Tomáš Mojţíš 

Olympijští vítězové 

1998, Nagano: Dominik Hašek, Milan Hejduk, Vladimír Martinec (trenér) 

Vítězové Stanley Cupu 

2001, Colorado Avalanche: Milan Hejduk 

2002, Detroit Red Wings: Dominik Hašek 

2008, Detroit Red Wings: Dominik Hašek 

Síň slávy Mezinárodní hokejové federace 

2001 Vladimír Martinec (Tesla Pardubice) 

 

 

 



 

 

 

Síň slávy českého hokeje 

2008 Dominik Hašek 

Vladimír Martinec 

2009 Vladimír Kobranov 

2010 Bronislav Danda 

Vladimír Nadrchal 

Jiří Novák 

Jiří Šejba 

Bohuslav Šťastný 

Vítězové Zlaté hokejky 

1973 Vladimír Martinec (Tesla Pardubice) 

1973 Vladimír Martinec (Tesla Pardubice) 

1976 Vladimír Martinec (Tesla Pardubice) 

1979 Vladimír Martinec (Dukla Jihlava, Tesla Pardubice) 

1987 Dominik Hašek (Tesla Pardubice) 

1989 Dominik Hašek (Tesla Pardubice) 

1990 Dominik Hašek (Dukla Jihlava, Tesla Pardubice) 

1997 Dominik Hašek (Buffalo Sabres) 

1998 Dominik Hašek (Buffalo Sabres) 

2003 Milan Hejduk (Colorado Avalanche) 

Členové klubu ligových kanonýrů 

Jiří Dolana (Pardubice, Jihlava) 261 (228+33) 

Stanislav Prýl (Pardubice, Jihlava) 272 (223+49) 

Vladimír Martinec (Pardubice, Jihlava) 498 (343+155) 

Jiří Novák (Pardubice, Jihlava) 331 (255+76) 

Bohuslav Šťastný (Pardubice) 329 (256+73) 

Jiří Šejba (Pardubice, Jihlava) 260 (227+33) 

Ladislav Lubina (Pardubice, Jihlava, Třinec) 362 (337+25) 

Richard Král (Pardubice, Třinec, Plzeň) 318 (317+1) 

Petr Sýkora (Pardubice) 250 (241+9) 

 

 

 

 



 

 

 

Ocenění jednotlivců; vítězové ligových trofejí 

1964/1965 Zdeněk Špaček — nejlepší střelec 

1972/1973 Vladimír Martinec — nejlepší nahrávač 

1975/1976 Vladimír Martinec — nejlepší nahrávač 

1978/1979 Vladimír Martinec — nejlepší střelec 

1988/1989 Otakar Janecký — nejlepší nahrávač 

Dominik Hašek — nejlepší brankář 

Dominik Hašek — nejlepší hráč play off 

Vladimír Martinec — nejlepší trenér 

1993/1994 Richard Král — nejlepší střelec 

Radovan Biegl — nejlepší brankář 

Milan Hejduk — nejlepší nováček 

Marek Sýkora — nejlepší trenér 

1996/1997 Miloš Říha — nejlepší trenér 

1997/1998 Tomáš Martinec — nejuţitečnější hráč 

2000/2001 Petr Sýkora — nejlepší střelec 

Petr Sýkora — nejproduktivnější hráč 

Aleš Píša — nejlepší obránce 

2002/2003 Ladislav Lubina — Zlatá helma za akci sezony 

2004/2005 Michal Mikeska — nejproduktivnější hráč 

Michal Mikeska — hokejová jednička 

Aleš Hemský — nejlepší hráč play off 

Ján Lašák — Zlatá helma za akci sezony 

2005/2005 Ján Lašák — sympaťák extraligy 

2006/2007 Petr Sýkora — hokejista sezony 

Petr Sýkora — nejlepší střelec 

Miroslav Hlinka — sympaťák extraligy 

2009/2010 Dominik Hašek — hokejista sezony 

Dominik Hašek — nejlepší hráč play off  

Dominik Hašek — nejlepší brankář  

Jakub Nakládal — nejlepší obránce  

Rastislav Špirko — nejslušnější hráč  

Václav Sýkora — nejlepší trenér  

Rekordman Pardubic 

Ladislav Lubina (Pardubice, Jihlava, Třinec) 910 startŧ v nejvyšší soutěţi 

 

Stav před sezonou 2010/2011. 



 

 

 

Zdroj: HC Eaton Pardubice (2011). Retrieved 05. 03. 2011 from the World Wide Web: 

http://hcpce.cz/zobraz.asp?t=historie 

 

Umístění klubu 

Ročník K M 
Základní část  

Skóre B Play off 
Z V VP R PP P 

1950/1951 8. 8. 14 3 — 2 — 9 43:71 8 — 

1951/1952 5. 5. 10 0 — 4 — 6 31:56 4 Baráţ Staré Město 2:0. 

1952/1953 4. 4. 12 5 — 3 — 4 47:52 14 Po finálové skupině B 11. místo. 

1953/1954 6. 6. 10 2 — 3 — 5 39:46 7 Baráţ Mladá Boleslav 2:0. 

1954/1955 6. 6. 14 4 — 2 — 8 54:62 10 — 

1955/1956 4. 4. 12 5 — 2 — 5 53:51 12 — 

1956/1957 9. 9. 26 9 — 4 — 13 97:101 22 — 

1957/1958 7. 7. 22 12 — 2 — 8 97:84 26 — 

1958/1959 5. 5. 22 10 — 5 — 7 90:77 25 — 

1959/1960 3. 3. 22 11 — 4 — 7 96:77 26 — 

1960/1961 5. 5. 32 15 — 1 — 16 109:119 31 — 

1961/1962 6. 6. 32 10 — 3 — 19 118:150 23 — 

1962/1963 9. 9. 32 13 — 4 — 15 130:144 30 — 

1963/1964 5. 5. 32 14 — 5 — 13 157:141 33 — 

1964/1965 5. 5. 32 15 — 3 — 14 159:153 33 — 

1965/1966 5. 5. 36 18 — 4 — 14 174:145 40 — 

1966/1967 5. 5. 36 18 — 4 — 14 142:134 40 — 

1967/1968 8. 8. 36 9 — 7 — 20 118:134 25 — 

1968/1969 4. 4. 36 17 — 3 — 16 150:137 37 — 

1969/1970 7. 7. 36 13 — 5 — 18 131:146 31 — 

1970/1971 6. 6. 36 14 — 5 — 17 127:135 33 Bez postupu. 

1971/1972 4. 4. 36 17 — 6 — 13 124:112 40 — 

1972/1973 1. 1. 36 24 — 3 — 9 154:92 44 SF: Bratislava 3:2, F: Jihlava 4:2. 

1973/1974 3. 3. 44 23 — 9 — 12 151:125 55 — 

1974/1975 2. 2. 44 25 — 4 — 15 151:112 54 — 

1975/1976 2. 2. 32 19 — 6 — 7 127:92 44 — 

1976/1977 4. 4. 44 20 — 10 — 14 175:145 50 — 

1977/1978 7. 7. 44 14 — 11 — 19 121:131 39 — 

1978/1979 6. 6. 44 18 — 9 — 17 161:158 45 — 

1979/1980 10. 10. 44 15 — 5 — 24 163:175 35 — 

1980/1981 7. 7. 44 19 — — — 25 169:190 38 — 

http://hcpce.cz/zobraz.asp?t=historie


 

 

 

1981/1982 6. 6. 44 20 — — — 24 183:169 40 — 

1982/1983 3. 3. 44 24 — 5 — 15 180:134 53 — 

1983/1984 3. 3. 44 22 — 8 — 14 150:133 52 — 

1984/1985 4. 4. 44 22 — 5 — 17 159:154 49 — 

1985/1986 3. 4. 34 15 — 7 — 12 122:108 37 
ČF: Trenčín 3:2, SF: Košice 2:3, o 

3.: Litvínov 2:1. 

1986/1987 1. 1. 34 22 — 2 — 10 142:87 46 
ČF: Gottwaldov 2:0, SF: Košice 

2:0, F: Jihlava 3:2. 

1987/1988 6. 6. 34 15 — 7 — 12 131:113 37 
ČF: Sparta 1:3, o 5.: Č. Budějovice 

0:3. 

1988/1989 1. 1. 34 23 — 6 — 5 158:95 52 
ČF: Litvínov 3:0, SF: Sparta 3:0, F: 

Trenčín 3:1. 

1989/1990 11. 11. 44 10 — 4 — 24 183:216 32 Baráţ, udrţení se. 

1990/1991 9. 9. 52 21 — 9 — 22 213:211 51 Bez postupu. 

1991/1992 9. 6. 38 17 — 5 — 16 130:123 39 OF: Košice 2:3. 

1992/1993 8. 12. 40 14 — 3 — 23 123:161 31 
OF: Č. Budějovice 3:0, ČF 

Litvínov 0:3. 

1993/1994 2. 6. 44 22 — 4 — 18 142:128 48 
ČF: Vítkovice 3:2, SF: Sparta 3:0, 

F: Olomouc 1:3. 

1994/1995 10. 11. 44 13 — 11 — 20 134:151 41 Bez postupu. 

1995/1996 13. 13. 40 12 — 4 — 24 103:128 28 Baráţ, udrţení se. 

1996/1997 4. 5. 52 25 — 5 — 22 170:164 55 ČF: Třinec 3:1, SF: Vsetín 1:3. 

1997/1998 8. 8. 52 22 — 8 — 22 158:149 52 ČF: Vsetín 0:3. 

1998/1999 7. 7. 52 20 — 13 — 19 128:126 53 ČF: Zlín 0:3. 

1999/2000 8. 8. 52 18 — 9 — 25 153:173 45 ČF: Sparta 0:3. 

2000/2001 6. 3. 52 22 2 8 4 16 156:135 82 ČF: Vítkovice 3:4. 

2001/2002 5. 3. 52 27 1 6 2 16 151:134 91 ČF: Slavia 2:4. 

2002/2003 2. 1. 52 33 4 2 2 11 170:112 111 
ČF: Znojmo 4:2, SF: Třinec 4:2, F: 

Slavia 3:4. 

2003/2004 5. 1. 52 32 0 7 5 8 176:107 108 ČF: Plzeň 3:4. 

2004/2005 1. 3. 52 29 2 2 4 15 185:130 97 
ČF: Kladno 4:3, SF: Liberec 4:1, F: 

Zlín 4:0. 

2005/2006 9. 9. 52 21 1 5 2 23 130:134 72 Bez postupu. 

2006/2007 2. 2. 52 29 1 — 3 19 177:131 92 
ČF: Znojmo 4:3, SF: Č. Budějovice 

4:1, F: Sparta 2:4. 

2007/2008 12. 12. 52 18 6 — 2 24 147:157 70 Skupina o udrţení. 

2008/2009 5. 2. 52 24 5 — 8 15 162:149 90 ČF: Plzeň 3:4. 

2009/2010 1. 2. 52 27 4 — 7 14 179:131 96 
ČF: Třinec 4:1, SF: Liberec 4:0, F: 

Vítkovice 4:0. 

2010/2011 3. 5. 52 24 3 — 10 15 146:125 88 ČF: Zlín 4:0, SF: Vítkovice 1:4.  



 

 

 

Legenda k tabulce 

K konečné umístění klubu 

M umístění klubu v tabulce po základní části 

Z počet zápasŧ 

V počet výher v normální hrací době 

VP počet výher v prodlouţení, samostatných nájezdech 

R počet remíz 

PP počet proher v prodlouţení, samostatných nájezdech 

P počet proher v normální hrací době 

B počet získaných bodŧ v základní části 

Play off výsledky v play off 

 

Zdroj: HC Eaton Pardubice (2011). Retrieved 05. 03. 2011 from the World Wide Web: 

http://hcpce.cz/zobraz.asp?t=umisteni 

 

 

Přehled trenérů 

Ročník Umístění Trenér (asistenti) 

1950/1951 8. Emil Zettel 

1951/1952 5. Bohuslav Rejda 

1952/1953 4. Bohuslav Rejda 

1953/1954 6. Bohuslav Rejda 

1954/1955 6. Bohuslav Rejda 

1955/1956 4. Bohuslav Rejda 

1956/1957 9. Bohuslav Rejda 

1957/1958 7. Bohuslav Rejda 

1958/1959 5. Bohuslav Rejda 

1959/1960 3. Bohuslav Rejda 

1960/1961 5. Vladimír Kobranov (Josef Novák) 

1961/1962 6. Vladimír Kobranov (Josef Novák) 

1962/1963 9. Vladimír Kobranov (Josef Novák) 

1963/1964 5. Josef Novák  

1964/1965 5. Josef Novák, od XII. 1964 Vladimír Kaiser  

1965/1966 5. Bohuslav Rejda 

1966/1967 5. Bohuslav Rejda 

1967/1968 8. Bohuslav Rejda 

1968/1969 4. Karel Mach  

1969/1970 7. Karel Mach  

1970/1971 6. Horymír Sekera  

http://hcpce.cz/zobraz.asp?t=umisteni


 

 

 

1971/1972 4. Horymír Sekera  

1972/1973 1. Horymír Sekera (Josef Novák)  

1973/1974 3. Florián Střída (Josef Novák)  

1974/1975 2. Florián Střída (Vlastimil Franc)  

1975/1976 2. Florián Střída (Vlastimil Franc)  

1976/1977 4. Florián Střída (Vlastimil Franc)  

1977/1978 7. Otakar Mareš (Horymír Sekera)  

1978/1979 6. Otakar Mareš (Horymír Sekera)  

1979/1980 10. Otakar Mareš (Horymír Sekera)  

1980/1981 7. Zdeněk Uher (Pavel Beránek) 

1981/1982 6. Zdeněk Uher (Karel Franěk)  

1982/1983 3. Zdeněk Uher (Karel Franěk)  

1983/1984 3. Zdeněk Uher (Karel Franěk)  

1984/1985 4. Karel Franěk (Horymír Sekera) 

1985/1986 4. Karel Franěk (Horymír Sekera) 

1986/1987 1. Karel Franěk (Horymír Sekera) 

1987/1988 4. Karel Franěk (Vladimír Martinec) 

1988/1989 1. Vladimír Martinec (Vladimír Šťastný) 

1989/1990 11. Vladimír Martinec (Vladimír Šťastný) 

1990/1991 9. 
Vladimír Martinec (Josef Paleček), od I. 1991 Karel Franěk (Josef 

Paleček) 

1991/1992 6. Karel Franěk (Josef Paleček) 

1992/1993 12. Zdeněk Uher (Pavel Beránek) 

1993/1994 2. 
Zdeněk Uher (Antonín Slavík), od X. 1993 Marek Sýkora (Petr 

Hemský) 

1994/1995 11. 
Marek Sýkora (Petr Hemský), od X. 1993 Petr Hemský (Jan 

Levinský) 

1995/1996 13. 
Jaroslav Holík (Petr Hemský), od IX. 1995 Josef Paleček (Florián 

Střída) 

1996/1997 4. Miloš Říha (Josef Paleček) 

1997/1998 8. Miloš Říha (Josef Paleček) 

1998/1999 7. Miloš Říha (Milan Chalupa) 

1999/2000 8. 
Milan Chalupa (Pavel Marek), od X. 1999 Josef Paleček (Pavel 

Marek, Petr Hemský) 

2000/2001 6. Josef Paleček (Petr Hemský) 

2001/2002 5. Josef Paleček (Petr Hemský) 

2002/2003 2. Miloš Říha (Jiří Seidl) 

2003/2004 5. Miloš Říha (Jiří Seidl) 

2004/2005 1. 
František Výborný (Jiří Šejba), od IX. 2004 Vladimír Martinec (Jiří 

Šejba) 

2005/2006 9. 
Vladimír Martinec (Jiří Šejba), od XII. 2005 Vladimír Bezdíček (Petr 

Hemský) 



 

 

 

2006/2007 2. Miloš Říha (Pavel Rohlík) 

2007/2008 12. 
M. Říha (P. Rohlík), XII. 2007 V. Martinec (Z. Kusý), od XII. 2007 

J. Šejba (L. Lubina) 

2008/2009 5. Václav Sýkora (Ladislav Lubina, VIII. 2008 Jiří Seidl) 

2009/2010 1. Václav Sýkora (Jan Votruba) 

2010/2011 3. Josef Jandač (Jan Votruba, XI. 2010 Pavel Hynek) 

 

Zdroj: HC Eaton Pardubice (2011). Retrieved 05. 03. 2011 from the World Wide Web: 

http://hcpce.cz/zobraz.asp?t=prehled_treneru 

 

http://media.rozhlas.cz/_obrazek/2198937--Obrazek--1-1000x520p0.jpeg 

 

 

Hokej pod širým nebem 

http://i.lidovky.cz/11/011/lngal/VRB383880_p201101020253101.jpg 

(foto: ČTK) 

 

Open Air game Pardubice 

http://www.mediafax.cz/sport/3150608-Hokejove-Pardubice-vyvratily-ze-by-byl-zapas-pod-sirym-nebem-ztratovy 

(Foto: © Mediafaxfoto.cz) 

http://media.rozhlas.cz/_obrazek/2198937--Obrazek--1-1000x520p0.jpeg
http://i.lidovky.cz/11/011/lngal/VRB383880_p201101020253101.jpg
http://www.mediafaxfoto.cz/


 

 

 

PŘÍLOHA Č. 10  

Orientační běh OK Lokomotiva Pardubice 

Nejlepší výsledky 2010 

Světové soutěţe  

Mistrovství světa 26. místo Iveta Duchová na krátké trati 

Mistrovství Evropy (6.) místo Martina Dočkalová ve štafetách 

15. místo Martina Dočkalová na klasické trati 

33. místo Martina Dočkalová na krátké trati 

Světový pohár 59. místo Iveta Duchová 

68. místo Martina Zvěřinová 

Akademické mistrovství 

světa 

3. místo Iveta Duchová ve štafetách 

10. místo Iveta Duchová ve sprintu 

14. místo Iveta Duchová na krátké trati 

Euromeeting 1. místo Iveta Duchová ve štafetách 

4. místo Iveta Duchová na krátké trati 

7. místo David Procházka ve štafetách 

7. místo Jana Knapová ve štafetách 

12. místo Iveta Duchová na klasické trati 

27. místo Jana Knapová na krátké trati 

29. místo Jana Knapová na klasické trati 

33. místo David Procházka na krátké trati 

Mistrovství světa juniorŧ 2. místo Jana Knapová ve štafetách 

(16.) místo David Procházka ve štafetách 

28. místo Jana Knapová na krátké trati 

31. místo Jana Knapová na klasické trati 

34. místo Jana Knapová ve sprintu 

46. místo David Procházka ve sprintu 

48. místo David Procházka na krátké trati 

57. místo David Procházka na klasické trati 

Mistrovství Evropy dorostu 14. místo Lenka Knapová ve sprintu 

53. místo Lenka Knapová na klasické trati 

Druţstva  

Mistrovství ČR klubŧ 5. místo dospělí A 

11. místo dospělí B 

15. místo dorost 

Veteraniáda ČR 1. místo DH300 

2. místo DH275 

Česká liga klubŧ 3. místo dospělí 

6. místo dorost 

 

 

 
 



 

 

 

Mistrovství Vč. oblasti 2. místo ţactvo 

2. místo dorost 

4. místo dospělí 

1. místo veteráni 

Jednotlivci  

Mistrovství ČR 1. místo Jana Knapová na dlouhé trati (D20) 

Martina Dočkalová na dlouhé trati (D21) 

Martina Zvěřinová na klasické trati (D21) 

štafeta ţen (Knapová, Duchová, Zvěřinová) 

2. místo Jana Knapová na krátké trati (D20) 

Iveta Duchová na krátké trati (D21) 

Jana Knapová na klasické trati (D20) 

3. místo Martina Dočkalová na krátké trati (D21) 

Matěj Kamenický na klasické trati (H20) 

4. místo Lenka Knapová ve sprintu (D18) 

Jana Knapová ve sprintu (D20) 

Martina Dočkalová ve sprintu (D21) 

Lukáš Hovorka na klasické trati (H20) 

Vladimír Lučan na klasické trati (H21)  

5. místo David Procházka na dlouhé trati (H20) 

Vladimír Lučan na dlouhé trati (H21) 

Klára Procházková ve sprintu (D16) 

6. místo Petr Bořil v nočním OB (H20) 

Vladimír Lučan v nočním OB (H21) 

Eliška Kulhavá ve sprintu (D16) 

Marta Lučanová ve sprintu (D21) 

Lenka Knapová na krátké trati (D18) 

David Procházka na krátké trati (H20) 

Iveta Duchová na klasické trati (D21) 

Gigasport Český pohár 1. místo Martina Zvěřinová 

hummel sprint cup 4. místo Martina Zvěřinová 

5. místo Zbyněk Štěrba 

6. místo Iveta Duchová 

Ranking 1. místo Martina Zvěřinová 

7. místo Vladimír Lučan 

Ţebříček A 1. místo Jana Knapová (D20) 

5. místo David Procházka (H20) 

7. místo Matěj Kamenický (H20) 

8. místo Lenka Knapová (D18) 

9. místo Eliška Kulhavá (D16) 

10. místo Jan Klapal (H20) 

Český pohár veteránŧ 1. místo Iva Knapová 

7. místo Ladislava Víchová 

 

 

 

 



 

 

 

Český pohár štafet 2. místo ţeny A 

4. místo dorostenci 

7. místo muţi 

7. místo dorostenky 

8. místo ţeny B 

Ţebříček B 1. místo Iva Knapová (D40) 

2. místo Ladislava Víchová (D50) 

Jaroslav Fridrich (H65) 

3. místo Květa Kubíková (D60) 

Jan Knap (H55) 

Veteraniáda ČR 1. místo Jana Juračková na dlouhé trati (D50) 

Ladislava Víchová na krátké trati (D50) 

Jan Kaplan na krátké trati (H45) 

Iva Knapová na klasické trati (D45) 

štafeta D135 (Kaplanová, Knapová, Čermáková) 

2. místo Iva Knapová na dlouhé trati (D40) 

Iva Knapová ve sprintu (D50) 

Jaroslav Fridrich na krátké trati (H65) 

Jana Juračková na klasické trati (D50) 

štafeta D165 (Noţičková, Víchová, Kubíková) 

3. místo Jan Knap na dlouhé trati (H55) 

Renata Čermáková v nočním OB (D40) 

Ladislava Víchová v nočním OB (D50) 

Mistrovství Vč. oblasti 1. místo Martin Kaplan na krátké trati (H14) 

Tomáš Kubelka ve sprintu (H18) 

Eliška Kulhavá na klasické trati (D14) 

štafeta ţen (Knapová, Zvěřinová, Duchová) 

Veteraniáda Vč. oblasti 1. místo Alexandra Procházková na klasické trati (D40) 

Ladislava Víchová na klasické trati (D50) 

Květa Kubíková na klasické trati (D55) 

štafeta H165 (Farář, Lulay, Noţička) 

Východočeský pohár 1. místo Zuzana Broţová (jaro D10) 

Zuzana Broţová (podzim D10) 

Eliška Kulhavá (jaro D14) 

Martin Roudný (jaro H10) 

Ladislava Víchová (D45) 

Jan Novotný (H18) 

 

 

 

 



 

 

 

Nejlepší výsledky 2009 

Světové soutěţe  

Mistrovství světa 35. místo Martina Dočkalová ve sprintu 

25. místo Martina Dočkalová na klasické trati 

 

  

World Games 9. místo Iveta Duchová ve štafetách 

15. místo Iveta Duchová na krátké trati 

17. místo Iveta Duchová ve sprintu 

Světový pohár 66. místo Martina Dočkalová 

Euromeeting 2. místo Iveta Duchová ve štafetách 

12. místo Iveta Duchová na klasické trati 

21. místo Iveta Duchová na krátké trati 

Evropský juniorský pohár 3. místo Jana Knapová ve štafetách 

5. místo Jana Knapová ve sprintu 

9. místo Jana Knapová na klasické trati 

11. místo Matěj Kamenický ve štafetách 

11. místo David Procházka ve štafetách 

17. místo Matěj Kamenický na klasické trati 

20. místo David Procházka ve sprintu 

26. místo David Procházka na klasické trati 

30. místo Matěj Kamenický ve sprintu 

Druţstva  

Mistrovství ČR klubŧ 1. místo dospělí A 

9. místo dorost 

9. místo dospělí B 

Veteraniáda ČR 1. místo DH275 

1. místo DH300 

Česká liga klubŧ 1. místo dospělí 

5. místo dorost 

Mistrovství Vč. oblasti 3. místo ţactvo 

1. místo dorost 

2. místo dospělí 

1. místo veteráni 

Jednotlivci  

Mistrovství ČR 1. místo Iveta Duchová na dlouhé trati (D21) 

Iveta Duchová ve sprintu (D21) 

Martina Dočkalová na krátké trati (D21) 

2. místo Martina Dočkalová ve sprintu (D21) 

Martina Dočkalová na klasické trati (D21) 

štafeta ţen (Duchová, Knapová, Dočkalová) 

3. místo Jana Knapová na krátké trati (D20) 

Iveta Duchová na krátké trati (D21) 

Lenka Knapová na klasické trati (D16) 



 

 

 

4. místo Jana Knapová ve sprintu (D20) 

Jana Knapová na klasické trati (D20) 

Iveta Duchová na klasické trati (D21) 

Matěj Kamenický na klasické trati (H20) 

 

 

 

5. místo Jana Knapová na dlouhé trati (D20) 

Jan Čermák v nočním OB (H16) 

Jan Čermák ve sprintu (H16) 

Jan Čermák na klasické trati (H16) 

6. místo Martina Dočkalová na dlouhé trati (D21) 

David Procházka na dlouhé trati (H18) 

Tomáš Udrţal na dlouhé trati (H21) 

Lenka Knapová na krátké trati (D16) 

Matěj Kamenický na krátké trati (H20) 

David Procházka na klasické trati (H18) 

Gigasport Český pohár 1. místo Iveta Duchová 

2. místo Martina Dočkalová 

HI-TEC sprint cup 1. místo Martina Dočkalová 

2. místo Iveta Duchová 

6. místo Vladimír Lučan 

Ranking 1. místo Iveta Duchová 

2. místo Martina Dočkalová 

Ţebříček A 4. místo Jana Knapová (D20) 

6. místo Lenka Knapová (D16) 

David Procházka (H18) 

Matěj Kamenický (H20) 

7. místo Jan Čermák (H16) 

9. místo Petr Bořil (H18) 

Lukáš Hovorka (H20) 

Český pohár veteránŧ 1. místo Iva Knapová 

Český pohár štafet 1. místo ţeny A 

3. místo dorostenci 

6. místo ţeny B 

7. místo muţi 

10. místo dorostenky 

Ţebříček B 1. místo Iva Knapová (D40) 

Ladislava Víchová (D50) 

Veteraniáda ČR 1. místo Iva Knapová na dlouhé trati (D45) 

Květa Kubíková na dlouhé trati (D60) 

Jan Kaplan na dlouhé trati (H45) 

Iva Knapová na krátké trati (D45) 

Iva Knapová na klasické trati (D45) 

štafeta D165 (Dočkalová, Kubíková, Víchová) 



 

 

 

2. místo Jana Juračková na dlouhé trati (D45) 

Jan Knap na dlouhé trati (H55) 

3. místo Jana Juračková ve sprintu (D45) 

štafeta H180 (J. Farář, Třasák, Fridrich) 

 

 

 

Mistrovství Vč. oblasti 1. místo Martina Dočkalová na klasické trati (D21) 

Oldřich Kos na klasické trati (H16) 

Jan Klapal na klasické trati (H20) 

štafeta dorostencŧ (D.Procházka, Bořil, 

T.Procházka) 

Jan Klapal na krátké trati (H20) 

Jan Hovorka na krátké trati (H21) 

Jan Klapal ve sprintu (H20) 

 

Veteraniáda Vč. oblasti 1. místo Karel Koudelka na klasické trati (H65) 

štafeta D135 (Čermáková, Demlová, Víchová) 

Petr Valach na krátké trati (H40) 

Miroslav Noţička na krátké trati (H55) 

Jana Juračková ve sprintu (D35) 

Ladislava Víchová ve sprintu (D50) 

Květa Kubíková ve sprintu (D55) 

Východočeský pohár 1. místo Ladislava Víchová 

(D45) 

   

 

Zdroj: OK Lokomotiva Pardubice (2011). Retrieved 02. 03. 2011 from the World Wide 

Web: http://lpu.cz/?page=4#vysledky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://lpu.cz/?page=4#vysledky


 

 

 

 

Martina Duchová 

http://runners.worldofo.com/ivetaduchova.html 

 

Nejlepší sportovec Pardubic roku 2009 Martina Dočkalová 

http://pardubicky.denik.cz/ostatni_region/dockalova-je-opet-na-scene20100220.html 

 

 

 

Jana Knapová 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Jana_Knapov%C3%A1.JPG 

 

http://runners.worldofo.com/ivetaduchova.html
http://pardubicky.denik.cz/ostatni_region/dockalova-je-opet-na-scene20100220.html
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Jana_Knapov%C3%A1.JPG


 

 

 

PŘÍLOHA Č. 11 

Aviatické Pouti v Pardubicích od roku 1991 

 

Přelet Jana Kašpara 

http://aviatickapout.cz/cs/historie/ing-j-kaspar/ 

11. května 1991 - po 80.letech zopakován historický přelet J.Kašpara z Pardubic do Prahy 

na replice aeroplánu Demoiselle. 

24. května 1992 - VI. ročník "Memoriálu ing. Jana Kašpara, "- obnovení předválečné 

tradice letecké soutěţe  a odstartování 1. ročníku "Masaryk Cross Country." 

23. května 1993 - premiéra rychlostního závodu letounŧ kolem pylonŧ, 2. ročník 

"Masaryk Cross Country, " návštěva T. Bati - vítěze memoriálu J. Kašpara  r. 1935. 

21. a 22. května 1994 - poprvé jako dvoudenní akce, kompletní vystoupení Display Teamu 

AČR a letounŧ z USA a Francie, celostátní sraz motocyklŧ Honda 

3. a 4. června 1995 - mistrovská akrobacie exmistrŧ světa Petra Jirmuse na letounu JAK 

11 a Ivana Tučka s letounem Z-142, vystoupení skupiny SKY BOX. 

31. srpna a 1. září 1996 - podtitul "Spitfire Meet, " k 60. výročí vzletu nejslavnější britské 

stíhačky, účast 201 letounŧ, křest a první vzlet repliky Kašparova Blériota. 

31. května a 1. června 1997 - "Mustang Meet, " se stíhačkami  P-51D Mustang, skupina 

bojových vrtulníkŧ Mi-24, "Militari Car Meet, " autogramiáda veteránŧ RAF. 

5. a 6. června 1999 - 55.výročí operace "Overlord, " letoun Grumman TBF - Avenger, 

statická ukázka letové techniky, tradiční autosalon, Militari Car Meet. 



 

 

 

3. a 4. června 2000 - ohlédnutí za desetiletím  AP v závěru milénia, s novou koncepcí 

a rozšířeným programem. Účast bombardérŧ B-25 a A-26 Invader poprvé v ČR. 

2. a 3. června 2001 - 90.výročí přeletu ing. J. Kašpara z Pardubic do prahy, účast tvŧrcŧ, 

aktérŧ, letounŧ a techniky z filmu Tmavomodrý svět, repliky I. světové války. 

1. a 2. června 2002 - koncepčně stavěný program od prŧkopnické éry po současnost 

podbarvený dobovým hudebním doprovodem, tradiční pozemní pogram, premiéry, 

vzdušný cirkus 

31. května a 1. června 2003 - tradičně komlexní letový program. Uskutečněn a potvrzen 

světový rekord šestivleku větroňŧ. 

5. a 6. června 2004 - unikátní světový rekord v sedmivleku.  Komponovaný letový 

program v blocích. Návrat "české" C-11. Pyrotechnické efekty a hudební podtext letových 

vystoupení 

4. a 5. června 2005 (jubilejní 15.) -  ve znamení 60. výročí konce II. sv. války a setkání 

"Jakŧ". Plachtařský blok od historie po vrcholovou akrobacii. Střídání ostrahy českého 

nebe - Mig-21 vs. Jas-39 Gripen. 

3. a 4. června 2006 - originál historického letounu Bleriot XI rok výroby 1918 

a zopakování historického přeletu Ing. Jana Kašpara z Pardubic do Prahy - Chuchle. 

 Skupinová slétanost, pyrotechnické efekty a akrobatická sestava vojenských letounŧ. 

 

Mikael Carlson při letu ve svém Blériotu XI nad českou krajinou. Snímek pochází z roku 2006, kdy, v rámci 16. Aviatické pouti, 

zopakoval slavný Kašparŧv přelet z Pardubic do Velké Chuchle. Foto: O. Šaffek 

http://aviatickapout.cz/cs/program/koncepce/ 



 

 

 

2. a 3. června 2007 - 1. mezinárodní slet letounŧ značky Aero v zemi jejich pŧvodu, 

akrobatická Extra slováka F. Pytlíka, simulace leteckých náletŧ AČR, letecká historie, 

souboje historických replik I.sv. války. 

31. května a 1.června 2008 - 2. mezinárodní slet letounŧ značky Aero. "Nebeské obrazy" 

16x Zlín. Premiéry letounŧ a představení na české obloze, hromadné (60x) para seskoky. V 

pozemním programu rekord v řadě vozŧ zn. Jeep. 

6. a 7. června 2009 - 3.Fly-in Aero, unikátní vystoupení jediného letounu P-38 Lightning 

v Evropě,  

show Peter Besenyei, premiéra české ULL repliky Bleriot XI, simultánní nálet roje L-159, 

vývoj letectví v programové posloupnosti . 

 

 

Velkolepé vyvrcholení oslav stého výročí české aviatiky 

http://100letaviatiky.cz/cs/novinky/oslavy-steho-vyroci-prilakaly-desetitisice-navstevniku/ 

 
Zdroj: http://100letaviatiky.cz/cs/historie/aviaticke-pouti-od-roku-1991/ 

 

 

 

 

 



 

 

 

PŘÍLOHA Č. 12 

 

Cyklostezky Generelu cyklodopravy Pardubického kraje  
 

Cyklostezka 

(identifikace podle 

koncových bodů)  

Stav realizace  Délka v km  Poznámka  

Lázně Bohdaneč - 

Pardubice  
vybudovaná  5  

Choceň – Vysoké Mýto  vybudovaná  5,5  

Lanškroun - Albrechtice  vybudovaná  1,5  

Lanškroun - Ostrov  vybudovaná  1  

Pardubice - Sezemice  vybudovaná  4  

Svitavy - Javorník  vybudovaná  2  

celkem  vybudované  19  

Pardubice - Chrudim  připravovaná  7  

Pardubice – Hradec 

Králové  
připravovaná  22  

Pardubice – Černá za Bory  připravovaná  3  

Kostěnice - Dašice  připravovaná  1  

Choceň – Ústí nad Orlicí  připravovaná  20  

Ústí Nad Orlicí - Letohrad  připravovaná  13  

Sezemice - Choteč  připravovaná  3  

Sezemice - Býšť  připravovaná  9  

Lanškroun – ţst ČD 

Rudoltice v Čechách  
připravovaná  3  

Hlinsko - Čertovina  připravovaná  1,5  

Lázně Bohdaneč - Ţivanice  připravovaná  3  

celkem připravované  83,5  

Chrudim – Heřmanŧv 

Městec  
doporučovaná 9  

Letohrad - Ţamberk  doporučovaná 3  

celkem doporučované  12  

CELKEM  114,5  
K počtu 114,5 km cyklostezek je nutno připočítat zatím dokončený počet cyklostezek 

města Pardubice v délce 30 km. Po dokončení celého městského systému cyklodopravy se 

město Pardubice zařadí mezi městy České republiky na čelné místo, jako jedno z měst s 

nejlépe a nejbezpečněji vyřešenou cyklodopravou. 

 

Zdroj: SURPMO (2004) Generel cyklodopravy Pardubického kraje 



 

 

 

Nicméně na daný koncepční materiál nenavázalo ţádné finační(SIC) opatření 

(dotační titul) a ani nikdo na kraji se nestal oficiálním cyklokokoordintátorem(SIC). 

Pardubický kraj pak jen podporuje projekty, které dostaly dotaci z EU (např. 

Víceúčelové komunikace údolím Tiché Orlice a Třebovky dostaly dotaci ve výši 

7,7 mil.Kč)....Realizace plánŧ výstavby cyklostezek je tak pouze v reţii obcí a 

měst. Většina cyklostezek, které jsou zahrnuty v databázi z roku 2007 nejsou 

doposud realizovány. Výjimku tvoří jen úseky, který (SIC) jsou finacovány(SIC) ze 

Struktrurálních(SIC) ofndŧ(SIC) EU. Na ty, kterénezbyly(SIC) finanční prostředky 

budou financovány ze Státního fondu dopravní infrastruktury. (Smejkal, M., 2010). 

 

Zdroj: http://www.cyklostrategie.cz/cyklopolitika/kraje/pardubicky/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.cyklostrategie.cz/cyklopolitika/kraje/pardubicky/


 

 

 

PŘÍLOHA Č. 13 

Úspěchy BK Pardubice 

 

http://www.sgpce.cz/basketbal-chlapci/ 

Úspěchy muţské sloţky 

 

2010 - 3. místo v Mattoni NBL 

2009 - 3. místo v Českém poháru 

2008 - 3. místo v Mattoni NBL 

2008 - 3. místo v Českém poháru 

2008 - 3. místo v poháru CEBL 

1994 - 1. místo v Českém poháru, 4. místo v 1. lize 

1985 - 3. místo v 1. lize 

1984 - ZLATÁ medaile – 1. místo v 1. lize 

1983 - 2. místo v 1. lize 

1976 - Jaroslav Kantŧrek jediný basketbalový olympionik- Montreal 1976 

1974 - 2. místo v 1. lize (první ligová medaile pro pardubický klub) 

1962 - v Pardubicích se hraje poprvé 1. liga 

1956 - vznik basketbalového klubu Rudá Hvězda Pardubice 

 

 

Úspěchy mládeţnické sloţky - BK Pardubice 

 

2008 - 3. místo U18 Juniorŧ 

2008 - 2. místo Starší miniţáci 

2008 - 1. místo Mladší miniţáci 

2008 - 1. místo Nejmladší miniţáci 

2007 - 1. místo Nejmladší miniţáci ČR 

2007 - 2. místo Mladší miniţáci ČR 

2007 - 2. místo Starší ţáci ČR 

          2007 - 2. místo Mladší dorost ČR 

2007 - 3. místo Starší dorost ČR 

2006 - 2. místo Starší ţáci ČR 

2006 - 1. místo Mladší dorost ČR 

2006 - 1. místo Starší dorost ČR 

          2005 - 1. místo Mladší dorost ČR 

2004 - 1. místo Mladší dorost ČR 

2004 - 3. místo Starší dorost ČR 

2003 - 1. místo Mladší dorost ČR 

2003 - 1. místo Starší dorost ČR 

2002 - 2. místo Starší dorost ČR 



 

 

 

2001 - 1. místo Mladší dorost ČR 

2000 - 2. místo Starší dorost ČR 

1996 - 1. místo Starší miniţáci ČR 

1996 - 1. místo Mladší dorost ČR 

1995 - 3. místo Starší ţáci ČR 

1995 - 3. místo Mladší dorost ČR 

1994 - 3. místo Starší dorost ČR 

1992 - 3. místo Starší dorostenci ČSFR 

1991 - 1. místo Mladší dorostenci ČSFR 

 

Zdroj: BK JIP Pardubice (2011). Úspěchy. Retrieved 29. 04. 2011 

fromtheWorldWide Web:http://www.bkpardubice.cz/uspechy-35/ 
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